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TRAVAIL DE LA COMMISSION DU REGLEMENT 
A l'initiative de l'honorable Président de la Chambre, la Cómmlssion de Hevision du Règlement a 

été reconstituée au mois <le juin 1933. Elle reprenait la tâche amorcée en 1919-1920 el qui avait fait, ü 
celte époque, l'objet d'une intéressante note présentée par feu notre regretté collègue M. Léon Mabille. 
Votre Commission, composée de 24 membres, reflétant des tendances diverses quant ù la réforme du 
travail parlementaire se mil aussitôt ù I'œuvrc. Procédant à une discussion géHérale de grande ampleur, 
clic examina tic façon approfondie, ainsi qu'en attestent les procès verbaux des cinq séances tenues en juin 
et juillet 1933, diverses suggestions el réformes proposées par ses membres. Certaines, qui ne furent 
pas retenues dans la suite, visaient ù une refonte totale de la méthode de travail ou à la suppression de 
h: majeure partie des délibérations en séances publiques. 

Les abus les plus manifestes : régime des interpellationsj longueurs dans les discours; motions <l'or­ 
dre intempcstlves ; perte de temps lors de la fixation de l'ordre du jour hebdomadaire; amendements de 
surprise; déficience du Iravuil en Commission lurent aisément repérés et. l'on Iul unanime à souhaiter de 
pouvoir trouver <les moyens efficaces pour en éviter le retour. 

Il est utile, afin de fixer les idées, de rappeler 'ici le résultat du premier stade des délibérations. Nous 
Je faisons en reproduisant Jes suggestions qui découlèrent des échanges de vues qui s'étaient produits en 
Commission cl qui furent l'objet d'une note en date du 6 novembre 1933 

Séances: et délibérations. 

a) Les séances auraient lieu le mardi, le mercredi et le jeudi et seraient normalement prolongées jusque 
six heures. 

b} Les interpellations - hormis celles à caractère général - auraient lieu le mardi à cinq heures ou seraient 
rattachées il la discussion d'un budget. 

c) L'ordre clu jour serait arrêté par le Président et les chefs de groupe et soumis à ratification de ln Chambre 
le jeudi après-midi. 

d) Les groupes règleraient autant que possible l'intervention de leurs membres dans les discussions générales 
et dans les discussions des budgets : les chefs de groupe s'ontendraient au sujet du nombre cles orateurs. 

e} Les discours seraient écourtés -- surtout en ce qui concerne l'examen .des budgets - et le temps de parole 
serait fréquemment limité à la suggestion du Président. 

f) Les dispositions réglementaires seraient strictement observées et un sérieux effort serait tenté pour mettre fin 
à l'abus des motions d'ordre. 

llnterpeUations. 

a) Les interpellateurs - sauf en ce qui concerne les Interpellations à caractère général sur la politique du 
Gouvernement - remettraient en temps voulu œu Ministre compétent une note déterminant l'objet de leur inter­ 
pellation et indiquant les différents arguments qu'ils comptent produire. S'ils entendent citer des faits, ceux-ri 
devraient être précisés dans la note afin de permettre au Ministre compétent de s'enquérir it leur sujet. 

La note serait éventuellement remplacée par une communication verbale si J'interpellation a lieu de toute 
urgence. 

IJ) 'foute interpellation commencée devrait être terminée le jour même. 

'l'ravail préparatoire. 

a) Les propositions on projets -· sauf ceux à caratëre nettement politique -- seraient renvoyés à la Commission 
permanente compétente ou à une Commission restreinte .. 

li) La Chambre décidernit, pour tous les projets et propositions, que Ia Commission en resterait saisie jusqu'à 
J'aboutissement de la délibération. 

c} Les amendements seraient autant que possible déposés au cours du travail de la Commission. 

'') Fréquemment lu Commission pourrait utilement entrer en contact avec Ic Département intéressé en lui 
Iaisan] part dr. l'état de ln discussion et en lui communiquant les amendements déposés. Un échange de mémoires 
pourrait SP produire. Fvontuel lemen l Ic-! .YI in islrc pourrait êlre prié cl 'assister à une dos séances on eins fonction­ 
nai rr•s sr-rn innt d{!lögu(·s pour (·xpliq1H)r, il Ja demnnde de la Cnmrnission , le point de vim ,.111 Département. 
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WERKZAAMHEID VAN DE COMMISSIE VOOR HET REGLEMENT 

Op i11ilialicf van den Achbarnn Yoorziuer van de Kumer, werd, in Juni 1933, de Commissie voor de 
Herziening van het ttcglemcnl opnieuw in ·1 leven geroepen. './,ij hervatte de in H)l9-1920 aangevangen 
taak welke, te tlicn tijde, aanleiding wus geweest voor een belangwekkende nota vanwege onzen betreur­ 
den c:ollcga den Heer Leon :\lahillc. Uwe C,,mmi1-si1! die uil 24 leden bestaat, welke de onderscheidene strek­ 
t- ing.-11, iu verband met de hcrvurminjr van het parlementair werk, vertegenwoordigen, ging onverwijld 
aan den arhcirl. ln l'l'II ,1l~1.·1111.·e111'. 1.•11 ruim opgevatte bespreking, onderzocht zij op grondige wijze - 
zooals blijkt uil de notulen rnn de in Luni-Jul i 1933 gehouden vijf verg-aùcringeu--ondcrscheidene door 
leden voorgestelde i11gcünge11 en hervnrrningen. Sommige daarvan, welke naderhand niet aangehouden 
werden, beoogden een radii-alt, omwerking van hel werkplan or de afschaffing van het grootste gedeelte 
van de beraadslugingen Ier openbnre vergadering. 

De meest blijkbare misbruiken : stelse] der intcrpellalics ; lange redevoering-en; ongelegen ordemo­ 
ties ; tijdvcrIies hij de rnq;:l<'lling 1,t11 de wekclijschc agenda; onverwachte umendemenlen: ontstentenis 
van werkzaamheid in Conunissic, 1,,mk11 licht achtergchaalcl en men was hel cr over eens dat hel wen­ 
schelijk was de uldocnde middelen h: vinden om hel terugkeeren dnarvun Ic beletten. 

\'ooi· een goed begrip 111•1· z;ll,1·11, is het nuttig h icr een woord le zeggen over de uitslagen bekomen 
11a het eerste stadium van (lp beraadslagingen. Dit is hetgeen wij doen, door het weergeven van de sug­ 
:r<~sli<'s voorlgcdoeid uil de gedachtenwisselingen in den schoot van de Commissie en welke in een nota 
, an 6 Xovernher 1933 werden samengevat. 

Vergaderingen en beraadslagingen. 

a) De vergaderingen zouden plants hebben op Dinsdag, Woensdag en Donderdag en zouden, normaai, tot zes 
uur worden verlengd. 

b) De interpellaties - behalve die van een algemeenen aard zijn - zouden plants hebben 's Dinsdags, te vijf 
uur or gehecht worden aan de behandeling eener begroeting. 

,;) De agenda zou worden vastgesteld door den Voorzitter en de groepsleiders en, Donderdag namiddag, aan 
de goedkeuring van de Kamer worden onderworpen. 

li) De groepen zouden, zooveel mogelijk, de tusschenkomst regelen van hunne leden, in de algemeene bespre­ 
kingen en in de behandelingen der hegroolingen : de groepsleiders zouden zich onderling verstaan omtrent het getal 
der sprekers. 

e) De redevoeringen zonden ingekort worden --- inzonderheid wat het onderzoek der begroetingen betreft - 
en de spreektijd zou, op ingeving van den Voorzitter, vaak beperkt worden. 

/) De reglementsbepalingen zouden streng worden nageleefd en een ernstige poging zou worden gedaan orn 
een eind te maken aan het misbruik der ordemoties. 

Interpellaties. 

a) De interpellanton ···· behalve wal ltelreft de interpellaties van ul)-:-emeenen aard over de Regeeringspolitiek - 
zouden, tijdig, aan den b<!rncgck·n .\1 inisler een nota doen geworden, aangevende hel voorwerp van hunne inter­ 
pellatie alsmede de onderscheidene argumenten welke zij voornemens zijn te doen gelden. Zoo zij feiten willen 
aanhalen, zouden deze, in rie nota, dienen le worden nnn!!·erlnirl, ten einde den bevoegden Minister in de gelegen­ 
heid te stellen zich over dezelve in t,1 lichten. 

l•:venlueel, zou de nota door een mondelinge merledeelinc hunnen vervangen worden, indien de interpellatie 
hij hoogdringendheid moet doorgaan. 

û) Iedere aangevangen interpellatie zon denzclfrlen ilag moelen afgeloopen zijn. 

Voorbereidend werk. 

n} OC' voorstellen of ont werpen - behalve die welke van een zuiver politieken aard zijn - zonden naar de 
lwvne~<lc Ocshmrli;Ze Commissie of naar i•r•n beperkte Commissie verwezen worden. 

/,} Voor ni dr. onlwr-rpen en voorstellen, zou rie Ku mer beslissen rial, zoolang de beraadslaging niet is afge­ 
lonpen, de Commissie er vnnr bt-•vrn,,.rrl hl ijf]. 

r.'. f)p umen.lcmonleu zouden. zn11vrrl mocelijk, in deu loop van de werkzaamheden der Commissie, worden 
inccdiend. 

d) Herhaaldelijk, zou dt• l:0111111issir, op nuttige wijze, met het betrokken Departement in voeling kunnen. 
fn::rlen, met hetzelve op rlr hon,.rlf• !r houden van clen stand der bespreking en hel de ingediende amendementen 
ovr-rrnnkr-n. :Vlr•rnnri,,~ zourlr-n dn,1rliij kunnen 11it_~rwif'seld wnrrls-n. Eventueel, zon de Ministor kunnen verzocht 
worden er-n dur vrrgadi·ringc:11 hij 1.i· wonen, of amhfenaren zouden worden afi:;-evaat·rli.cnl om, op nnnvraag van cle 
Commissie, hr,t slnnrlpnnl van hr•I l)r.p;irlemrnl loc 1,r, lichten. \.'"' 

i.i 
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e} Le rapport serait déposé sans trop de déluis après que la. Commission compétente ou une sous-comrmssron 

désignée dans son sein aurait revu Ic texte au point de vue juridique cl au point de vue linguistique (tant le texte 
français que Je texte néerlandais). 

/) Le texte adopté en première lecture serait renvoyé - chaque fois qu'il y échet - à la Commission qui, 
outre If: fond des amendements adoptés, examinerait le texte au point de vue juridique el linguistique, soit par elle­ 
même, soit par sa sous-commission. 

Le rapporteur déposerait un rapport eomplémentaire ou, si celui-ci n'est pas nécessaire, ferait une déclaration 
lors de l'examen en seconde lecture. 

Seconde lecture. 

Les dispositions réglementaires relatives à lu seconde lecture seraient rigoureusement observées. 

Votes. 

Il serait annoncé au cours de la séance si des votes auraient lieu après cinq heures. 
Les membres feraient un usage modéré de leur droit d'exiger un appel nominal. 

* ** 
Votre Commission, désireuse de raffermir le prestige du Parlement cl d'obvier, sans tarder, aux 

inconvénients Jes plus caractérisés de la façon dont s'opérait alors le travail ;\ la Chambre, estima 
qu'avant d'aborder la réforme des lexies mêmes du Règlement, il valait mieux, en vue de la session 
1933-1934, arrêter quelques conclusions inspirées des suggestions contenues dans la note reproduite ci­ 
devant cl Jes traduire en formules pratiques immédia lemcnt applicables. 

Les décisions nécessaires furent prises {1 cet erf et, ;1 l'unanimité, I, la séance du 7 novembre 1933, 
à laquelle assistaient les chefs de groupe. Ces décisions furent communiquées t1 Ja Chambre qui y donna 
son adhésion. 

Vous vous rappellerez combien l'effet de ces décisions rut salutaire lors de la discussion des Budgets 
(fin 1933 cl premiers mois 1934). 

. Un exposé du travail accompli du 20 novcn1brc au 22 décembre 1933 fut dressé par M. le Greffier 
- auquel la Commission est unanime i\ rendre hommage pour sa précieuse collaboration - el tous les 
membres de la Chambre ont parcouru avec intérêt cc document : sa lecture reste encore instructive et. 
consolante car elle démontre péremptoirement que la Chambre, quand elle le veut, peut fournir en un 
court Japs de temps un travail considérable; clic Iait justice aussi des attaques, souvent injustes, d'esprits 
plus prompts il la critique qu'à l'observation objective. Il convient d'ajouter que si l'examen des Bud­ 
gets de 1934 a pu se faire en d'aussi excellentes conditions, une part des louanges revient incontestable­ 
ment au Bureau de la Chambre et tout particulièrement. ~1 son estimé Président, dont I'autorité n'a fait 
que croître par le tact et la persévérance dont il a su faire preuve. 

"' * * 

Après cette période d'essai des formules pratiques mises en œuvrc, votre Comnussion proceua, en 
mai el juin 1934:, tl la refonte de nombreux articles du règlement actuel. Un texte corn plet fut adopté en 
première lecture le 20 juillet 1934 et communiqué, in e:.t:tenso, à tous les membres de la Chambre; afin 
de leur permettre de l'examiner f, l'aise et en détail. Les groupes en délibérèrent séparément en décem­ 
hre 1934 cl y adhérèrent sous réserve de légères modifications à apporter à certaines dispositions proposées. 

La Commission s'inspira de ces observations cl après un nouvel examen arrêta définitivement, en 
séance du 16 janv ier 1935, le lex Ic succinctemcn t analysé dans la deuxième partie du présen 1. rapport. Ce 
texte forme incontestablement une transaction entre les diverses solutions préconisées, mais son appli­ 
cation stricte contribuera, très probablement, à l'amélioration du travail parlementaire. 

C'est, en tous cas, l'ohjcctif de voire Commission et son vœu Ic plus ardent. 
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e) Het verslag zou, zonder lang verwijl, worden neergelegd, nadat de bevoegde Commissie or een ondercom­ 
missie in haar midden benoemd, den tekst zou hebben herzien, onder rechtskundig en taalkundig opzicht (zoowel 
de Fransche als de Nederlandsche tekst). 

/) De in eerste lezing aangenomen tekst zou - telkens dil voorkomt - worden verwezen naai· de Commissie 
welke, huilen den grond der aangenomen amendementen, den tekst zou onderzoeken onder rechtskundig en taal­ 
kundig opzicht, hetzij ze dit zelf doet, hetzij ze dil aan hare ondercomrnissie opdraagt. , 

De verslaggever zou een aanvullend verslag neerleggen or, indien dit onnooclig is, hij hel onderzoek in tweede 
lezing, een verklaring afleggen, 

Tweede lezing. 

De reglementsbepalingen betreffende de tweede lezing zouden streng worden in acht genomen. 

Stemmingen. 

In den loop der vergadering, zou worden aangekondigd of er na vijf uur nog zal gestemd worden. 
De leden zouden van hun recht om de naamafroeping te vragen, slechts een matig gebruik maken. 

* ** 
Uwe Commissie, die het verlangen koestert het aanzien van het Parlement Ic versterken en. onver­ 

wijld, de meest kenmerkende bezwaren te verhelpen omtrent de wijze waarop alsdan hel werk der Kamer 
geschiedde, was van oordeel dat, alvorens mei de h crvorming van de teksten zelf van hel Reglement een 
aanvang te maken, hel beter ware, met het oog op het zittingsjaar 1933-1934. eenig-c besluiten vast Ic 
leggen,- ingegeven door de in de vorige nota bevatte voorstellen en dezelve in dadelijk toepasselijke prac­ 
tischc formules om te zetten. 

De noodige beslissingen werden, daartoe, eenparig getroffen in de n~rgadcring nm 7 Xovcmbcr 1933, 
op dewelke de groep1eiders aanwezig waren. Die beslissingen werden aan de Kamer medegedeeld, die 
dezelve goedkeurde. 

Het moet u g-chcng-cr1 welk een heilzaam uil wcrkscl die beslissingen hadden, hij g-clcg-cnltcid van d1'. 
behandeling der Begroot in gen (einde 1933 en eerste manndcn van 1934:). 

Een uiteenzetting van den ai-held \Tl'v111d van 20 November tot 22 December 1033, werd opgemaakt 
door den Heer Griffier - aan wiens kostbare medewerking de Commissie, eenparig, hulde brengt - 
en al de leden der Kamer hebben dil stuk mei belangstelling gelezen : het blijft nog even leerrijk en 
bemoedigend, daar het afdoende heeft bewezen dut de Kamer, wanneer zij het wil, binnen een kort 
tijdsverloop, een aanzienlijken arbeid kan leveren: zoo wreekt zij zich ook over de vaak onrechtvaardige 
aanvallen, vanwege <leg-enen die de kritiek gemakkelijker vinden clan een objectieve beoordceling. Daar­ 
bij moet worden gevoegd dal, zoo, in 1934, hel onderzoek der Begroetingen onder zulke gum tige voor­ 
waarden kon geschieden, een goot aantal der loftuigingen gewi5 ten goede komen aan hel Bureau van 
de Kamer en, inzonderheid, aan haar gcachlcn Voorzitter, wiens gezag nog is gestegen door de kicsch­ 
heid en de volharding waarvan hij heeft welen te doen blijken. 

. * 
** 

Na dezen proeftijd met het aanwenden van de practische formules, is Uwe Commissie, in Mei en in 
Juni 1!)34, overgegaan lol de omwcrkinsr van talrijke artikelen van het huidig reglement. Op 20 Juli 
1034, werd een volledige tekst in eerste lezing goedgekeurd en, in extenso, aan al de leden van de Kamer 
gezonden, om hen in staal te stellen hem op hun gemak en omstnndiglijk le bestudceren. ln Decem­ 
ber 1934, hebben de groepen cr afzonderlijk over beraadslaagd en er hun goedkeuring aan gegeven, 
onder voorbehoud van lichte wijzigingen die aan sommige voorgestelde bepalingen dienden aangehrncht. 

De Commissie hcefl zich door die opmerking-en laten leiden en, na een nieuw onderzoek, Ier verga­ 
dering van 16 Januari 1035, den lekst. voor goed vastgelegd, die, in het tweede gedeelte van élit verslag, 
kort en bondig wordt ontleed. Die tekst vormt, ontegensprekelijk, een overgang tusschcn de onderschei­ 
dene voorgestcldcn oplossiugcn , doch zijn strenge toepassing zal, zeer waarschijnlijk, lol de verbete­ 
ring van den parlementairen arbeid bijdragen. 

Dil ÎR, in ieder geval, de doelstelling van Uwe Commissie, alsmede haar vurigste wcnsch. 
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II 

EXPOSE SUCCINCT DES DISPOSITIONS PROPOSEES 
A. - CONSIDERATIONS GENERALES 

Quelque intéressante cl actuelle que soit. l'étude des réformes de structure du régime parlemeuluire 
que d'aucuns réclament el que d'autres combattent, votre Commission u'avuit pas tl s'en occuper. Da11,: 
sa compétence rentraient uniquement les modifications .'t proposer au· Hi~g-lcrnent de la Chambre des 
Représentants. 

li se conçoit cependant que, consciente des exigences el des nécessités rlu moment, votre Commis­ 
sion 11e se soit pas cantonnée dans les limites étroites assignées p::ir une simple révision de quelques 
lexies du règlement d'ordre. Par les dispositions qu'elle a l'honneur de vous proposer, elle vise {1 relever la 
tenue des délibérations en séance publique et ù obtenir un rendement plus efficace des travaux de la 
Chambre. De la réglementation nouvelle doit découler, à son sentiment, une amélioration des méthodes 
législatives et si ce résultat est atteint nul doute que l'Institution parlementaire: s'en trouvera renforcée. 

La Commission émet le ferme espoir qu'il en sera ainsi el s'autorise d'un avis éminent : Haymour! 
Poincaré n'écrivait-il pas dans sa retraite : 

« Ce qu'il convient de corriger ce sont les coutumes beaucoup plus que les institlllions et dans les 
institutions ce ne sont g11è-:re que des dispositions rc~g-lementaires. » 

* * * 
Les textes qui sont proposés traduisent pour une part les formules pratiquées, du conscn temcnl de 

la Chambre, au cours de la session écoulée: Les améliorations constatées à cette époque ont. été obtenues 
sans trop de difficultés, parce qu'elles répondaient. fidèlement au sentiment intime de la grosse majorité 
des membres de ln Chambre. Il est évident que seule ln continuation de ces sentiments pent assurer l'cflï­ 
cacité réelle des dispositions nouvelles. Nous nous félicitons ici de l'appui g,;nél'al qu'a rencontré ]';11110- 
rit.é présidentielle chaque fois qu'ell« s'est fait valoir pour obtenir 1111 travail plus exp1;clitif 011 pour 
assurer ln discipline des séances. 

S'il s'avérait ù l'expérience que les textes proposés ne répondaient plus a11:-; hcsoins n11 vieilliss:-iienl 
trop vile, la Chambre n'hésitcratt pns ;1 prendre des décisions nouvelles, 

B. - TEXTES PROPOSES 

1. - LE COMITE DU TRAVAIL PARLEMENTAIRE 

A linslnr de ce qui sn praliq11c dans ,l'a11lrcs l'arlcmenh il est ind ispcnsahk- d'éviter de faire régler 
en séance puhliquc les détails de l'ordre d11 jour dN, travaux ,11, la Churnbrc. Un prog-ra111mc de travail, 
pouvant éventuellement couvrir pli1sic1ir~ :<1·rruti11es, til.' pc1il i~ln· arn:l{i dl'ie;1c1~rnr.1it qui' dans 1111c séuncc 
de! commission. Aussi ln crtial inn officielle d11 Cornité du Irnvail parlc11wnlain', qui r x isl« ,,rl'iciP11:-r~nwnt 
d1•puis novr-mhrr- 1933, simposc-Lel!c. 

1. Disoasuio» réglementaire 
actuelle : 

Ordre du Jour. Arn. 12, al, 2. -- .. Il (Ic présldeut) indique à la fin de 
chacune d'elles (les séances), après avoir consulté la 
Chambre, le jour de Ja séance suivante et l'ordre du 
jour, lequel sera affiché clans Ja salle. 

2. Proposition de la Commission : 

tnatttutton. - Mission. 1. Après chaque renouvellement de la Chambre il est institué un Comité ayant pour mission 
d'examiner l'état des travaux de l'Assemblée et d'établir un programme de travail indiquant en 
outre les modalités rie son application et les conditions de son exécution. 

Composition, 2. Cet organisme porte la dénomination de <c Comité du Travail parlementaire "· li est 
composé du Président, des Vice-Présidents, de six délégués de la Chambre représentant sa compo­ 
sition politique cl des anciens présidents de la Chambre faisant partie dç l'Assemblée, 
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II 

KORTE ONT<LEDING VAN DE VOORGESTELDE BEPALINGEN 

A. - ALGEMEENE BESCHOUWINGEN 

Hoe bela11gwckkc11d en acl ueel ook de studie zij van de hervormingen in het complex van het parle­ 
menta il' stelsc], die door de ecnc worden gevorderd en door de anderen bestreden, uwe Commissie had er 
zich niet mede le bemoeien. Hare bevoegdheid beperkte zich alleen tol. de wijzigingen die in het Regle­ 
ment van de Kamer der Volksvertegenwoordigers moesten voorgesteld worden. 

\!en beseft echter dal. bewust zijnde van de oogcnblikkelijkc eischen en noodwendigheden, uwe 
Commissie zich niet heef! laten opsperren binnen de enge ruimte door een eenvoudige herziening van 
enkele reglemcntt-lek::te11 aangewezen. Met de bepalingen welke zij de eer heeft u voor te stellen, streeft 
xij er naar hel gehalte Ic verhooucn van de beraadslagingen in openbare vergadering en een hetere ren­ 
rleering Ic bekomen van de werkzaamheden der Kamer. Uit de nieuwe regeling moet, mijns erachtens, 
een verbeterinu voortvloeien van de wetgevingsmethoden en, bijaldien die uitslag wordt bereikt, lijdt het 
geen twijfel dal ook de Parlementaire Instelling cr haat zal bij vinden. 

De Commissie koestert de vaste hoop dat het aldus zal geselt leden en steunt hierbij op een gezilghch­ 
bend woord van den g-ewezc11 Président Raymond Poincaré : 

" Wat moel veranderd worden zijn vee} meer de gebruiken dan cle instellingen en, in de instellingen, 
is cr weinig anders dan reglementsbepaling-en. )) 

* * * 

De voorgestelde teksten zijn, gedeeltelijk, de weergave van de formules die, tijdens de afgeloopcn 
zitting-. met de instemming der Kamer, in practijk werden gesteld. De te dien tijde ervaren verbeterin­ 
g-en werden zonder groot bezwaar bekomen, daar zij innig verband hielden met. hetgeen de groote meer­ 
derhcid der Kamerleden verlangde. Het is klaar dat het aanhouden van die g·evoelens alleen reeds vol­ 
doende is om de wezenlijke doelmatigheid van de nieuwe bepaling-en Le verzekeren : wij drukken hier 
onze voldoening uit. over den alzcrneenen steun dien het gezag van den Vool'zitler mocht ontmoeten, 
telkens het. zich deed gelden om een meer doordrijvcnden arbeid 1c bekomen of om de tucht. der verga- 
deringen te verzekeren. · 

Moest de ondervinding eens uitwijzen dat de voorcestelde teksten niet meer aan de vereischten vol­ 
doen of al te spoedig verouderen, dan zou de Kamer niet aarzelen van nieuwe schikkingen le treffen. 

B. - VOORGESTELDE TEKSTEN. 

l. ~ COMITE VOOR HET PARLEMENTAIR WERK 

Naar het voorbeeld van hetgeen in andere Parlementen wordt gedaan, is hel onontbeerlijk. van le 
vermijden dat. in openbare vergadering, de bijzonderheden worden g·cregeld van de agenda der Kamer­ 
werkzaamheden. Fen werkplan dal zich. eventueel, over verscheidene weken kan uitstrekken, zal best in 
ren Commi~sievcrg-arkring· doclmnt in worden vastgelegd. Daarom is het dringend nooclig aan het Comité 
voor lwl Parkmrnlnir Werk , dal. sederl ~ovcmhe1' H)33, officieus hostant , een officieel karakter le geven. 

1. Huidige reglementsbepa­ 
ling: 

Dagorde. ART. 12, al. 2. - Hij (de voorzitter) duidt, bij het 
einde van elke vergadering, na cle Kamer te hebben 
geraadpleegd, den dag van de vo1gende vergadering 
aan, alsmede de dagorde, welke in de zaal zal worden 
aangeplakt. 

2. Voorstel van de Commissie: 

Instelling. -- Opdracht. 1. Na elke hernieuwing van de Kamer, wordt een Comité ingesteld, dat als. opdracht heeft 
den staat van de werkzaamheden der vergadering te onderzoeken en een werkplan op te maken, 
waarin, daarenboven, de modaliteiten van zijn toepassing en de voorwaarde van zijn uitvoering 
zijn voorzien. 

2. Dit organisme draagt den naam van « Comité voor het Parlementair Werk n. Het bestaat 
uit den Voorzitter. de Ondervoorzitters, zes afgevaardigden van de Kamer, die hare politieke 
samenstelling vertegenwoordigen, en de oud voorzitters der Kamer, die van de vergadering deel 
uitmaken. 

Samenstelling. 
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Présence 
du Gouvernement. 

1 nterventlon 
de la Chambre. 

Débat. - Limitation. 

Limitations. - Non 
applicationo 

Affichage 
et distribution. 
Modifioation. 
Initiative. 

Limitations. - Hon 
application. 

Séances. -- Jours. 

3. Le Gouvernement, spécialement avisé par Ic Président de la Chambre du jour et de 
l'heure de la réunion du Comité peut y assister et donner son avis. 

•l. Les propositions du Comité sont soumises à l'approbation de la Chambre. 

5. Si ces propositions donnent lieu à un débat, cinq membres ail plus peuvent prendre la 
parole pendant dix minutes au maximum. 

6. Les limitations prévues à l'alinéa précédent ne sont pas applicables si la demande en est 
faite par le cinquième des membres de la Chambre. 

ï. Le programme de travail réglé par la Chambre est affiché et distribué. 

8. Il ne peut être ultérieurement modifié que par un vote émis sur l'initiative, soit du Prési­ 
dent de la Chambre, soit du Comité du Travail parlementaire, soit du Gouvernement. 

Dans cc cas, les limitations du nombre des discours et du temps de parole prévues à l'alinéa 5 
du présent article sont applicables. 

X,rn: : En cas d'adoption de ces dispositions, l'article 12, alinéa 2, devrait être :ibellé comme il suit : 
• Il (le 1m:sidenl) indique à la Cin de chacune u'ettes (les séunces), le jour de Ju séance suivante et 

l'unlrc uu jour. 

2. - SEANCES PUBLIQUES - JO URS ET HEURES - EXCEPTIONS 

1. l)is.f>osilions réglementaires 
actuelles : 

Séances. 
Jours et heures. 

ART. 12. - Le Président rait l'ouverture et annonce la 
clôture des séances. 
Il indique à Ja fin de chacune d'elles, après avoir 

consulté la Chambre, -Ie jour de la séance suivante et 
l'ordre du Jour, lequel sera affiché dans Ia salle. Saur 
résolution contraire, dictée par l'urgence de certains 
travaux législatifs, la Chambre 11e slège ni le lundi ni 
ic samedi. 
Si la Chambre n'en a pas décidé autrement, le com­ 

mencement de la séance est fixé ù 1 heure 45 minutes. 

Heures. 

Commissions 
et Sections centrates. 

Jours et heures 
réservés. 

Autres jours et heures. 
Faculté. - Réserve. 

2. Propositions de la Commission : 

Sauf résolution contraire, dictée par l'urgence de certains travaux législatifs, la Chambre ne 
siège ni le lundi, ni le samedi. (Règlement, art. 12 actuel.) 

Si la Chambre n'en a pas décidé autrement, le commencement de la séance publique est fixé 
à 14 heure: (Reglement, art. 12 actuel). - S'il y a lieu de procéder au tirage au sort des 
sections, la séance commencera un quart d'heure plus tôt. 

D'une manière générale et afin d'éviter lem coïncidence avec les séances publiques, les 
réunions des commissions et des sections centrales ont lieu le MARDI à partir de 14 heures. - 
Dans ce cas, la séance publique du même jour, réservée exclusiuement aux. interpellations soumises 
au régime ordinaire, ne commencera qu'à 16 h. 30 111. 

Les commissions et les sections centrales peuvent toutefois procéder à leurs travaux ou les 
pomsuivre à rou: autre moment en dehors des séances publiques, sous réserve des cas spéciaux 
dont le Président de la Clrambre est juge. 

:\0T1-:: Le texte ci-dessus remplacerait la dernière phrase de l'alinéa 2 ainsi que l'alinéa 3 de l'article 12 actuel. 

3. - PROJETS DE LOI, PROPOSITIONS DE LOI ET AUTRES PROPOSITIONS 
QUESTIONS DE RENVOI 

Suivant la r<'·glc fixfr par la Commission lous projets et propositions de loi sont renvoyés d'office 
aux Commissions permanentes, hormis k cas où les projets et propositions sont incontestablement 
d'intérêt g-énéral cl politique : Iris les budgets, les propositions concernant la réforme du régime électoral, 
l'amnistie, etc. 

N'est pas exclue la possibi)ilé prévue par l'article 74 (actuel) du rl,g-lcmcnl, de former d'autres com­ 
missions, pour des cas exceptionnels 011 imprévus ou pour des motifs d'extrême urgence, soit par élection 
au scrutin et à la majorité absolue ou relative, soit par hi voie du sort, soit, à la demande de la Chambre, 
por le président. 

L'uul orisnl ion d'impression cl de distribution est désormais accordée pur le Président. 
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Aanwezigheid van de 
Regeering. 

Tusschenkomst van 
de Kamer. 

Debat, -··· Beperking. 

Beperkingen. - Niet­ 
toepassing. 

Aanplakking 
en ronddeellng. 

Wiji:iging. - Initiatief. 

Beperkingen. - Niel­ 
teepassing. 

3. De Regeering die, op een bijzondere wijze, door den Voorzitter van de Kamer zal kennis 
krijgen van dag en uur der bijeenkomst, mag dezelve bijwonen en haar advies doen kennen. 

4. De voorstellen van het Comité worden aan de goedkeuring van de Kamer onderworpen. 

5. Indien die voorstellen tot een debat aanleiding mochten geven, zullen ten hoogste vijf 
leden, gedurende ten hoogste tien minuten, het woord mogen voeren. 

6. De bij de vorige alinea voorziene beperkingen zijn niet van toepassing, zoo tic aanvraag 
uitgaat van een vijfde der Kamerleden. 

7. Het door <le Kamer geregeld werkplan worrlt aangeplakt en rondgedeeld. 

8. Het mag nadien slechts gewijzigd worden door een stemming uitgebracht op initiatief, 
hetzij van den Voorzitter der Kamer, hetzij van het Comité voor het Parlementair Werk, hetzij 
van de Regeering. 

ln dit geval, zijn de beperkingen van het aantal redevoeringen en van den spreektijd, voor­ 
zien bij alinea 5 van dit artikel, toepasselijk. 
~OTA : ln geval die bepalingen worden aangenomen, moet artikel 12, alinea 2, luiden als volgt : 

• Hij {de voorzltter) duidt. l.,ij het einde van elke vergaderlng, den dag van de volgende vergadering 
alsmede de agenda aan. • 

2. - OPENBARE VERGADERINGEN - DAGEN EN UREN - UITZONDERINGEN 

1. Huidige reglementsbepa­ 
lingen: 

Vergaderingen. 
Dagen en uren. 

Am. 12. -- Ili, voorzttter opent de vergaderingen e11 
kondigt de sluiting daarvan aan. 
Hij duidt, bij het einde van elke vergadering, na ,i.~ 

Kamer te hebben geraadpleegd, den dag van de vol, 
gende vergadering aan, alsmede de dagorde welke in 
de zaal za! worden aangeplakt. Tenzij anders wordt 
besloten wegens zekere spoedeischende Kamerwerk­ 
zaamheden, vergadert de Kamer noch des Maandags 
noch des Zaterdags. 
Tenzij de Kamer anders beslist, vangen de vergade­ 

ringen aan te l uur t,5 minuten. 

2. V oorstellen van de Commissie ; 

Vergaderingen. 
Dagen. 

Uren. 

Oommissiën en 
mi ddena1deeli ngen. 

Voorbehouden dagen 
en uren. 

Andere dagen en uren. 
Naar willekeur. -- Voor­ 

behoud 

Tenzij anders wordt besloten wegens zekere spoedeischende kamerwerkzaamheden, vergadert 
de Kamer noch des Maandags noch des Zaterdags. (N.eglement, lmidig art. 12.) 

Indien de Kamer er niet anders heeft over beschikt, is de aanvang van de openbare vcrgadc­ 
ring bepaald te 14 uur (Reglement, huidig art. 12). --· Moet er een uitloting der a f<leelingen 
plaats hebben, dan zal de vergadering een kwartier vroeger beginnen. 

Over 't algemeen en om hun samenvallen met de openbare vergaderingen te vermijden, hebben 
de vergaderingen der conuuissien en der mid denafd eelinge» plaats s' DINSDAGS, ·van 14 uur af. ·­ 
ln dit geval, zal de openbare vergadering uan deneelfden dag, uitsluùend aan de gewone inter­ 
pellaties gewijd, slechts te 16 u . .10 m. aanuangeu, 

De co mmissien en middeuafdeeùngen mogen echter tot ltun werkzaamheden overgaan of ze 
voortzetten, op ieder ander oogenblik buiten de openbare vergaderingen, ouder voorbehoud van 
de bijzondere ge-vallen waarover de Voorzitter da Kamer oordeelt. 

1\"oT.\ : Bovenstaande tekst zou in vervanging komen van den laatsten volzin van alinea 2, alsmede van 
alinea 3 van het huidig artikel 12. 

3. - WETSONTWERPEN, WETSVOORSTELLEN EN ANDERE VOORSTELLEN - VERWIJZING 

Volgens de dool' de Commissie aangcnomc~11 regeling, worden ni de wctsonl werpcn en wetsvoorstellen 
amblshalvc naar de bestendige Cornrnissiên V('.l'WC'Z<'n, uitgezonderd wanneer de ontwerpen en voorstellen 
een blijkbaar algemeen en politiek belang bczillcn : zooals de hegrootingen, de voorstellen Ler zake van 
een hervorming van hel kicsslclscl, arnncstic. enz. 

f s niet uitgesloten, de hi] art ikcl 74 (huidig) va, hol Hcglemcnl voorzienen mogelijkheid van andere 
Commlssiën le vormen, voor uitzonderlijke of onvoorziene gevallen of voor uiterst dringende redenen, 
hetzi] door verkiezing mei i;lcrnhriefjcs en met de volstrekte of betrekkelijke meerderheid, hetzij door 
uitlotinsr, helzi], nis de Kamer dit vraagt, door den Voorzltter. 

Voortaan i~ het de Voorzitter welke de loclaling lol drukken en ronddeclen verleent. 
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Dispositions réglementaires 
actuelles : 

ProJels de lol. 
Prootdurt. 

Délai 
de dlseusslan. 

Dheloppements. 

Am·. 44. -- l.es proposiuons de loi adressées A la 
Chambre par le Hoi et par le Sénat sont imprimées en 
trunçais et en flamand ainsi que les exposés des motifs 
11ui les accompagnent. Elles sont distribuées el trans­ 
mises, soit aux Seclions, soil à une Commission, pour y 
Nre dlscutées suivant la rorme ètablte au chapitre Vl. 
La discussion ne pourra commencer dans les Section!' 

qu'au moins trois jours après la distribution, saut les 
tas d'urgence dont la Chambre décille. 

Propositions. ..\R'L ttl. -·· Le membre 11ui voudra raire une propos]. 
Proddurt. uon la signent ,•t la déposeru sur li' bureau. soit en 

double texte, soit claus l'mw des deux langues ;111 choix 
de son auteur; uuns u• der11il'r cns, le bureau la re1,t 
rradulre. 
Ut propostuou sera transmise avi-c ll'S deux textes 

aux Sections <I<- l.'t Chambre. 
Si une secuon au moins est. d'a\'j,; •1nc la proposltlou 

,loit t'!tre !lév1•loppée, la prc.p1►sitio11 ,;,,1·a imprimée -·· 
dans lès deux lang1ll's -- e1 distril,11ée, avec ses déve­ 
loppements. Son uuu-ur proposeru le jour où aura Iieu 
la rliscnssion sm· la prise "" eonsidératton. 

Délal pour les 
dévoloppements. 

Renvoi. 

Renvoi 
Iles projets de lol. 

Sections 
et commlS$lons 
permanentes 
combi nies. 

Si, á l'expiration du 1lélai ,run müi,; :', dater du dè1t1il 
de la proposition, les dl!'-'eln1,penwnts n'ont pas été 
remis an bureau. la proposulon sorn constdérëe comme 
nulle et non avenue. 

An'r. 49. - Si la Chambre 1lédtle qu'elle prend la pro­ 
posluon en considération, cette proposition est ren­ 
voyëe à une Commission ou à chacune des Sections. 
qul la discutent et en ront rapport. 

Ain. 62, - Lors de Ja présentation d'une proposition 
de loi, le Président propose à l'Assemblée. suivant ce 
qu'il juge Ic plus convenable, qu'elle soit renvoyée aux 
secuons ou à. une Commission. 

Résolution dn 19 mat f9Z0. - .-1 litre provisoire, et 
jusqu'à Ja mise en vigueur tie nouvelles dispositions 
réglementaires concernant Ier. Sedions et les Commls­ 
s.ons. il est dérogé ainsi qu'il suit aux articles 62 et 64. 

1. - Lors de la présentation d'un projet ou de la 
prise en considération d'une proposition de lol, l'Assem­ 
blée en ordonne le renvoi soit aux Sections du mois 
oil a eu lieu le dépôt ou Ja prise en considération, soit 
à une Commission permanente, soit à une Commission 
spéciale. 
Elle peut aussi, si elle le juge convenable, en saisir 

les Sections et la Commission permanente compétente 
cotnrue il est dit ci-après. 

Il. -- Chaque Section examine les projets et les pro­ 
positions de loi <rui lui sont envoyés, suivant l'ordre 
indiqué par la Chambre. 
Après cet examen, elle nomme nn rapporteur, à. la 

majorité absolue des votants. fH)11r constituer une Sec- 
tion centrale (art. G-',). · 

lil. -- En cas de renvoi aux sections et à une des 
commissions permanentes, les six rapporteurs des 
~eetions sont adjoints /t ladite commission pour for- 
111er, avec elle, une $ei-lion centrale spéciale qui nomme 
son rapporteur. 

Renvoi aux 
Commissions perma­ 
nentes compétentes. 

Exception pour les 
affaires d'intérêt 

général et pol îtique. 

2. Pro positions de la Commission . 

1. Les projets de loi émanant du Gouvernement et ceux transmis par le Sénat, lorsque le 
texte en a été distribué dans les deux langues, sont renvoyés d'office aux commisstons perma­ 
nentes auxquelles ils ressortissent d'après leur objet. Il en est de même des propositions de loi 
et autres provenant de l'initiative parlementaire au moment de leur prise en considération. 

2. Il n'est rait exception à cette règle que pour les projets et propositions de loi d'intérêt 
général et politique : ceux-ci sont renvoyés soit aux sections, soit n la fois aux sections et à ](\ 
commission permanente compétente. 
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1. Huidige reglementsbepa­ 
lingen : 

Wetsontwerpen. ART. 44. -- De wetsvoorstellen, aan de Kamer toege- 
H" men er mede zonden door den Koning en door den Senaat, evenals 
te werk gaat_ de begeleidende memortën van toehchtlng worden ge­ 

drukt in 't rransch en in 't vtanmscn. Zij worden 
ronûgedeekt en verwezen, hetzij naai" de ardeeltngen, 
hetzij naai- eene commissie, om er te worden behandeld 
op de wijze vastgesteld bij Hoofdstuk vr. 

TIJdsbopallng De behandeling in de atdeellngen mag eerst beginnen, 
voor ren minste drie dagen na de ronddeeltng, behalve in 

!le behandeung. spoedetscnende gevallen, waarover de Kamer uitspraak 
<loei. 

Wetsvoorstellen. Arrr. 47 ..... Het lid, ,fot een voorstel doen wil. moet 
Hoe men er mede hot. onderteekcnen en ncderlcgge11 op het bureet fhetzij te werk gaat. . . ' · 

i11 de l>eirle falen, hetz.i] in eene der beirle talen, naar 
keuze van dcu voorsteller; in het laatste geval doet het 
bureel het ver-talen. 
Het voorstel wordt iu de heide talen! verwezen naar 

dü Mtleelingc11 der Kamer. 
h ieI1 minste ,,,)ne Ar.leeli11g vau oordeel dat het 

voorstel 111r,et wonle11 1oegelid1t, d:111 wordt het voorstel 
gerlrulit -- iI1 de beide tulen - en rondgedeeld met ztjne 
toelichting. lie indiener er van stelt den dag voor, 
wuurop de hespreki11g over het i11 ovcrwegiug nemen 
zal plaats hebben. 
Indien, 1w vei-loup 1,111 1le11 termiju \,,11 ëëne maand, 

l 11 rekenen van de nederlegging nif! het voorstel, de 
toelichting niet hij het bureel is ingekomen, wordt l1N 
voorstel beschouwd ats ongeldig en niet gedaan. 

Toellchllng. 

Tl)dsbepallng 
voor 

de toelichting. 

verwijzing. 

Anr. 62. - Bij hel indienen van een wetstvoorstel, stelt 
cle voorzitter, naar hij het meest gepast oordeelt, aan 
de vergadering voor, dat het verwezen worde naar de 
afdcelingen or naar eene cornrntssle. 

• Met elkaar ver bon- Bcstuit. van -/9 Mei f!Wt. - - voortoopiq, en totdat 
den ardeellngen nieuwe reglementsbepalingen betrettende de ardeeltn- 
en beSlen~•se een en de commtssiëun in werklnz treden wordt van 
commlsstën. " "' ' 

de arlkelen GZ en 64 atgnweken als volgt : 

Verwijzing der 
wetsontwerpen, 

Aar. 49. - Indien de Kamer beslist dat zij het voorstel 
in overweging neemt, wordt dit voorstel verwezen naar 
eene commissie of naar elke der arneelingen, welke het 
bespreken en er verslag over uitbrengen. 

I. - Bij not inrJienen van een ontwerp of het in over­ 
weging nemen van een voorstel van wet, beveelt de 
vergadering de verwijztng daarvan, hetzij naar de 
afdeelingen der maand, binnen welke die indiening of 
inoverwcgingncming geschiedt, hetzij naar eens besten­ 
dige cornrmssle, hetzij naar eene bijzondere commissie. 

Zij kan het ook, indien zij het gepast acht, aan de 
ardeetingen en de bevoegde bestendige commissie voor­ 
leggen op de volgende wijze. 

11. - Elke afdeeling onderzoekt de haar voorgelegde 
ontwerpen en voorstellen van wet in de volgorde aan­ 
gnwezen door de Kamer. 

Na dil onderzoek, benoemt zij, bij volstrekte meerder­ 
heirl van stemmen, een vrr;;la,(gevr.r lot inrichting van 
1•1'nc mlddcnardceltrur. 

Ill. - Bij verwijzing naar cle af<leelingen en naar 
""ne van de bestendige cornmissiën, worden de zes ver­ 
slaggevers dor afdc,!li11gN1 toegevoegd aan gezegde 
commissie om, met deze, eene bijzondere rnicldenafdec­ 
llng uit to maken, welke haren verslaggever benoemt. 

2. Voorstellen uan de Commissie : 

Verwijzing naar 
Ile bevoegde bestendige 

cemmtsstën, 

Uitzonderh1g y-oor ~~ 
zaken van algemeen 
~Il pollti~k belang . 

l. De wetsontwerpen uitgaande van de Regeering en die door den Senaat overgemaakt, 
wanneer de tekst in beidt talen werd rondgedeeld, worden van ambtswege naar de bestendige 
commissiën verwezen, waaronder zij behooren, naar gelang hun voorwerp. Dit geldt eveneens voor 
de wetsvoorstellen en andere voorstellen van het parlementair initiatief, op het oogenblik van 
hunne inoverwegingnerning. 

2. Van dezen regel wordt alleen afgeweken voor de wetsontwerpen en wetsvoorstellen van 
algemeen en politiek belang : deze worden ofwel naar rie afdeelingen, ofwel tevens naar de 
;1 f dçclingcp en naar de bevoegde bestendige commissie verwezen. 
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Décision. - Initiative. 

Consultation éventuelle 
de l'Assemblée. 

Sans débat ni vote 
par appel nominal. 

Gas d'urgence. 

En cas de renvoi aux sections et à une des comrmssrons, les rapporteurs des sections sont 
adjoints à ladite commission pour former, avec elle, une commission spéciale qui nomme son rap­ 
porteur. 

3. Le Président décide du renvoi. 
Il peut toutefois consulter l'Assemblée lorsqu'Il s'agit de projets ou de propositions de loi 

d'intérêt général et politique. 

4. Les décisions de renvoi ne donnent pas lieu à débat ni à vote par appel nominal. 

5. Lorsqu'une proposition de discussion d'urgence est faite, la distribution du texte prévue 
à l'alinéa premier, n'est pas de rigueur. 

Non; : L'adoption des dispositions ci-dessus entrainerait la disparition : 1° de la dernière phrase de l'alinéa 1 
de l'artlole 44i 2<> de l'arllole 49; 30 de l'article 62; 4° de la résolution du 19 mai 1920. 
L,, modltication de l'article 1,7 est visée au n° 10 (autorisation cl'impression). 

4. - LES COMMISSIONS PERMANENTES - LES SECTIONS CENTRALES 

Les Commissions permanentes seront désormais formées pour la durée du mandat lég-islatif : leurs 
nlfribul ions et leur dénomination seront fixées par le Président. · 

Vu l'accroissement de leur travail le nombre de leurs membres e8l unifot-mémcnt porté à 21. 
Afin de renforcer leur mission, les Commissions permanentes et les Sections centrales resteront sai­ 

sies, pour examen d po11r rapport, jusqu'au vote final de l'assemblée. Tout auteur principal d'une pro­ 
position ou d'un amendement a Ic droit d'être entendu en Commission et. Section centrale et tout membre 
pent leur adresser des observations écrites. 

La majorité absolue est requise pour la validité des voles el le compte-rendu analytique puhlicru les 
noms des présents cl absents. 

Enfin le Président de la Chambre a Ic droit de fixer la date pour Ic dépôt ou la remise au Bureau de 
tout rapport. 

Ces dispositions - jointes à celles ayant. Irait aux amendements cl à celle qui prescrit que les réu­ 
nions de Commissions cl. de Sections centrales auront lieu en dehors des séances publiques - sont néces­ 
saires si l'on veut donner du poids au travail préparatoire des lois et éviter dans la mesure du possible 
leur conf cction vicieuse. 

En concentrant davantage à la Commission 011 ù la Section centrale le travail législatif les membres 
éviteront les improvisations souvent nuisibles en séance publique. 

JI est h souhaiter que les Commissions permanentes usent de leur droit. de former des sous-commis­ 
sions clans leur sein : 

a) Pour l'élude approfondie de certaines questions se rnl.lnchant aux projets en discussion; 
h) Pom la toilette du lexie final Ianl au point de vue juridique qu'au point cle vue linguistique frn11- 

çais et néerlandais. 
Notons ici que la Iormnlité rlu dépôt clu rapport en séance publique est supprimée : ilsera désormais 

remis a11 Président dès son approbation> 

a) Commissions permanentes. - Durée. - Dénomination. 

t. /Jis;,ositio11s réglementaires 
actuelles : 

Commissions 
permanentas. 

Arn. 69. - La Chambre Iorrne dans son sein, 110111· Je 
cours de chaque session, treize Commissions perma­ 
nentes, savoir : 

J. Commission des Affaires. Etrangères; 
2. Commission de l'Agriculture; 
3. Commission des Chemins' de fer, Postes, Télégra­ 

phes et Navigation; 
4. commtsslon -d~s Colonies; 
5. commission du Commerce et des Questions éco­ 

nomiques; 
G. commission de la Défense Nationale; 
7. commission des Dommages de guerre et des 

Régions dévastées; 
8. Commission de l'Enseignement, des sctences et 

des A1•te; 
9. C:onùnissioll des I"fnances, des Budgets et des 8co­ 

nomtss: 
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8e$liSsing. -- lniiiatief. 
Eventueele raad­ 
pleging van de 
Vergadering. 

Zonder debat noch 
hoofdelijke stemming. 

Dringende gevauer,. 

In geval van verwijzing naar de afdcelingen en naar ecne der bestendige commissién, worden 
de verslaggevers der afdcelingen aan gezegde commissie toegevoegd om, met haar, een bijzondere 
commissie te vormen, welke haar verslaggever benoemt. 

J. De Voorzitter beslist over de verwijzing. 
Hij mag echter de Vergadering raadplegen wanneer 

van algemeen en politiek belang betreft. 
het wetsontwerpen of wetsvoorstellen 

4. Over de beslissingen van verwijzing mag noch debat noch hoofdelijke stemming worden 
gehouden. 

5. Wanneer een voorstel tot dringende bespreking wordt gedaan, is de bij de eerste alinea 
voorziene ronddeeling van den tekst niet vereischt, 
No·rA ; Na de aanneming van bovenstaande bepalingeq, komen te vervallen : 1° de laatste volzin van alinea 1 

van artikel 44; 20 artikel 49; 3'> artikel 62; 4° het beeluit van 19 Mei 1920. 
De wijziging vun artikel -i7 komt voor onder n• 10 (toetuliny om te drukken). 

4. - DE BESTENDIGE COMMISSIEN - DE MIDDENAFDEELINGEN 

Voortaan, zullen de Bestendige Commlssieën gevormd worden voor den duur van het wetgevend man­ 
daat : hunne bevoegdheden en hunne benaming worden door den Voorzitter bepaald. 

Gezien hun steeds tocnemenden arbeid, is het aantal hunner leden eenvormig gebracht op 21. 
Ten einde hunne opdracht le versterken, zullen de Bestendige Commissicën en de Middenafdeelingen , 

voor onderzoek en voor verslagen, bevoegd blijven tol een eindstemming van de vergadering werd beko­ 
men. leder voorname indiener van een voorstel of van een amendement heeft het recht in Commissie en 
:Middenafdeeling te worden gehoord en ieder Jid mag hun geschreven opmerkingen doen geworden. 

Voor de geldigheid der stomnrirureu, wordt de volstrekte meerderheid vereischt en in het beknopt 
verslag worden de namen vau de aanwezigen en van de afwezigen vermeld. 

Eindelijk, heeft de Voorzitter van de Kmer hel recht een datum Ic bepalen voor het neerleggen of 
het bestellen bij het Bureau van ieder verslag. 

Deze bepalingen - gevoegd hij deze welke betrekking hebben op <le amendementen en bijdeze welke 
voorschrijft dal de vergaderingen van Commissiën en van Middenafdeclingen buiten de openbare verga­ 
deringen zullen plants hebben -· zijn noodzakelijk, zoo men gewicht wil hechten aan het voorbereidend 
werk der wellen en, in de male nm hel mogelijke, hun gebrekkigen aanmaak te verhinderen. 

Met, in grootere male, hel wetgevingswerk in de Commissie of in de Middenatdceling samen te 
trekken, zullen de leden de vaak schadelijke improvisaties, in openbare vcrgaderinn, vermijden. 

Het ware Le wenschen dat de Bestendige Comm issiën van hun recht. om, in hrn1 midden, ondercom­ 
missiën te vormen, zouden g-ebruik maken : 

(L) Voor het grondig bcstudeercn van zekere quaesfiên in verband met de besproken ontwerpen; 
b) Voor den opschik van den def'initieven tekst, zoowcl in rechtskundig als in taalkundig opzicht 

(Fransch en Ncderlandsch). 
Merken wij hier aan, dat de formaliteit van liet neerleggen van hel verslag, in openbare vergade­ 

ring, werd afgeschaft : voortaan zal het verslag, goedgekeurd zijnde, aan. den Voorzitter worden over­ 
handigd. 

a) Bestendige Commissiën. - Duur. - Benaming. 

1. Huidige reglementsbeô« 
ling. 

Bestendige 
comm lsslën. 

ART. 69. - De Ka.mer vormt in haar schoot, voor den 
loop van elk zittingsjaar, dertien bestendige Commts­ 
slën, te weten : 

J. Commissie voor de Buitenlandschs Zaken: 
2. Commissie voor den Landbouw; 
3. Commissie voor de Spoorwegen, Posterijen, 'ï'ele; 

grafen en t.ucnvàart, 
4. Commissie voor de Koloniën; 
5. Commissie voor den Handel en de Economische 

Vraagstukken; 
6. Commissie voor de Landsverdediging; 
7. Commissie voor Oorlogsschade en voor cle ver­ 

woeste gewesten; 
8. Commissie voor het Onderwijs, de Kunsten en de 

Wetenschappen; 
9. commiseto voor de Flno.nciën, de Begrootingen en 

de Bezuinigingen; 
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10. commission de l'industrie, du Travail et des Assu­ 
rances et de la Prévoyance sociales; 

11. Commission de l'Intërteur el de l•Hyglène; 

12. Commission de la Justice et de la Législation 
civile et criminelle; 

13. Commission des Travaux publies et des Hontes. 

Commissions perma­ 
nentes. -- Durée. 

Mombre. -- Dénomlna­ 
!ion el attributions. 

Commissions perma­ 
nentes. - Nombre de 

membres. 

Projets de résolution. 

2. Proposition de la Commission: 

Après chaque renouvellement <le la Chambre, celle-ci forme clans son sein au moins autan! 
de commissions permanentes qu'il:· a de départements ministériels. les attributions et la dénomi­ 
nation des commissions permanentes son: fixées par le Président daprès les services des départe­ 
ments ministériels. 

xorc : Cette disposition remplacerail l'article 69 actuel. 

b) Commissions permanentes. - Nombre de membres. 

1. Disposition réglementaire 
actuelle : 

2. P1opo..-itio11 de la Commission : 

Le nombre de IS membres prévu par l'article 70 du règlemcn't est remplacé par celui de 21. 

c) Commissions permanentes. - Attributions générales. 

Disrositio» réglementaire 
actuelle : 

ComposlOon 
des commissions 
permanentes. 

Anr. 70. - Ces Cömmlsslons sont composées chucuue 
de quinze membres. Les candidats seront présentés uu 
moins trois jours avant la date fixée pour les nomi­ 
nations. 
Nul ne peut raire purtic de plus de deux Cornrnissions 

permanentes. 

All~lbullons Arrr. 72. - J.es Commissions permanentes sont char- 
des commissions gées chacune dans Jes matières qu'indique sa déno- permanentes. . ' . mtnauon : 

1° De fournir ,, la Chambre tous les renseignements 
•1u'clle les 1:h.1rgc de recueillir sur une proposition; 

"• rrcxnmnun- les proposiuons que la Chambre leur 
renvnie: de raire rapport et présenter des conclusions 
motivées sm· ces proposluons: 
3° De préparer des projets de résolutions, s-n y a 

lieu, sm des pétitions assez importantes pour que la 
Chamhl'C juge à propos de les leur renvoyer; 

-~• ne présenter á la Chambre des projets de réso­ 
lutions. 

2. Proposition de la Commission: 

Supprimer le 4" libellé comme snit « 4° De présenter à la Chambre des projets de réso­ 
lution ». 

d) Commissions et Sections centrales. - Durée de compétence. 

1. Disposition réglementaire 
actuelle: 

(Aucnns.) 

2. Proposition de la Commission : 

Oom11étence ..... Durée. Les comrrussrons et Jes sections centrales restent sarsies des projets et propositions qui leur 
ont fté soumis pour examen et rapport jusqu'au vote final de l'Assemblée. 

e) Commissions et Sections centrales. - Présence des auteurs. 
Intervention des autres membres de Ia Chambre. 

1. Disposition réglementaire 
flet uelle : 

Pr6senoe 
des auteurs 

des propositions, 

Anr, 77. -- Dans le cas où l'auteur d'une proposition 
ne serait pas memhrc de la Commission ou de ln 
Scr.Uon centrale chargée rie l'examiner, fi aura Ic droit 
d';issisl.P.r aux séance~ de cette Commlsslon 011 rle r·ct.tll 
:--r..i iou, ·"111" voix rl,'I ihl'>r~tl\•r. 
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10. Commissie voor de Nijverheid, den Arbeid en de 
Sociale Verzekeringen eri Voorzorg; 

Jl. Commissie voor de Btnnenlandsche Zaken en de 
Volksgezondheid; 

12. Commissie voor de Justitie en de Burgerlijke en 
StrafrechteliJke Wetgeving; 

13. Commissie voor de Openbare Werken en ùe Wegen. 

Bestendige commis­ 
siën. - Duur. - Getal. 

Benaming 
en bevoegdhaden. 

2. l'oors!el uan de Commissie: 

Na iedere vernieuwing van de Kamer, vormt deze in haar schoot zooveel bestendige comnus­ 
siën als er ministerieelc departementen zijn. De bevoegdheden en de benaming van de bestendige 
comrnissién worden door den Voorzitter vastgesteld, naar luid van die der ministerieele departe­ 
menten. 

NoT,1 : Die bepaling komt in vervanging van het huldig artikel 69. 

b) Bestendige Commissiën. - Getal leden. 

l. Huidige regiernent sbepa­ 
ling. 

Samenstt•llng 
van de bestendige 

commlsslën. 

:\RT. 1il. - Elke van die Commtsslën beslaat uit vijf­ 
tien leden. De cnndidaten worden voorgedragen leu 
minste drie dagen vóór den dag bepaald voor de benoc­ 
mtngen, 
Niemand mag lid zijn van meer tian twee bestendige 

commtsstën. 
2. Foonld van de Commissie: 

Bestendige cemmts- Het bij artikel 70 van het reglement voorzien getal van 15 leden, worden vervangen door 
siën. - Getal leden. dal van 21. 

c) Bestendige Commissiën. - Algemeene bevoegdheden. 

1. Huidige re;:lementsbepa­ 
lingen: 

BGV088dh•ld 
eter beste11dlge 
eommtsstên, 

AR,. 72. - ne bestendige commtsstën zijn gelast, 
leder ton aanzien van de onderwerpen welke hare benu­ 
ming aanduidt : 

1° Aan de Kamer al de inlichtingen le verscnnrren. 
welke deze haar gelast in te winnen omtrent een voor­ 
stel; 

2• De voorstellen, welke ùe Kamer haar toezendt, le 
onderzoeken; over die voorstellen veslag te cloen \!n een 
met redenen omkleecl besluit daarover ln te dienen; 
3° Ontwerpen van besluiten voor te bereiden. zoo 

daartoe redenen zijn, over verzoekschrtüen, Indien 
deze van zoodantg belang zijn dat de Kamer hel 
geschikt oordeelt ;,;e naar haar te verwijzen; 
4° Aan de Kamer ontwerpen van besluiten voor te 

leggen. 
2. F o orstel van de Commissie: 

Ontwerpen van besluit. Het 4" wordt weggelaten. Het luidde als volgt : « 4" Aan de Kamer ontwerpen van besluiten 
voor te leggen "· 

d) Commissién en Mîddenafdeelingen. - Duur der bevoegdheid. 

l. Huidige reglementsbepa­ 
ling: 

2. 11 oorsrel van de C ommissie : 

(Geenc.) 

Bevoegdheid. - Duur. De comrnissiën en de middenafdeelingen blijven, tot en met de eindstemming der Verga- 
dering, kennis nemen van de ontwerpen en voorstellen die haar voor onderzoek en verslag werden 
onderworpen. 

e) Commlsstën en Middenafdeelingen. Aanwezigheid der indieners. - Tusschcnkomst van de andere leden 
der Kamer. 

l. li uidige reg/e111e11tsbepa-, 
litt g : 

Aanwezigheid 
van hen die de 

voorstellen doen. 

Anr. 77. - Ingeval hll, die een voorstel deed, geen lid 
mocht zijn van de commissie of van de rniddenatdee­ 
Jlng gelast het te onderzoeken. heeft hij het recht !1 e 
vergaderlngen van die commissie of van die afdecllng 
hij te wonen, cloch nltnen met raadgevende stem. 
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2. Propositions de la Commission : 

Auteur principal. 1. L'auteur principal d'une proposition a le droit d'assister, avec voix consultative, aux 
Présence. séances de la commission ou de la section centrale chargée de l'examiner. 

Auteur d'amendement. 2. L'auteur principal de tout amendement a le droit d'être entendu par la commission ou 
la section centrale chargée de l'examiner. 

Intervention des autres 3. Tout membre de la Chambre a le droit de faire parvenir directement à une commission 
membres. ou à une section centrale des observations écrites sur les projets ou propositions dont elle est 

saisie. 

Nor« : Ces dispositions remplaceraient t'artiole 77 actuel. 

f) Commissions et Sections centrales. - Quo1·um. - Publication des présences et absences. 

1. Dispositions réglementaires 
actuelles : 

Quorum. 

Quorum. 

AnT. 66. - La Section centrale nomme, à la. majorité 
absolue, un de ses membres pour. raire le rapport à 
l'Assemblée. 

AnT. 76. - Chaque Commission nomme dans son sein. 
i1 la majorité absolue, un président, un secrétaire, et, 
pour chaque affaire, un rapporteur. 

2. Propositions de la Commission: 

Quorum. 1. Dans toute commission ou section centrale, la présence de la majorité du nombre des mem- 
bres est requise pour la validité des votes. 

Exception. 2. A la séance suivante, convoquée explicitement pour les votes, ceux-ci sont valables quel que 
soit le nombre des membres présents. 

Présences et absences. 3. Le Président arrête la liste des membres présents ou absents à chaque séance des commis- 
Publication. siens et sections centrales, avec mention des motifs d'excuse qui auraient été portés par écrit à sa 

connaissance. Ladite liste est publiée au compte rendu analytiques des séances de la Chambre. 

g) Commissions et Sections centrales. - Délai pour le dépôt du rapport. 

1. Disposition réglementaire 
actuelle : 

(Aucune.) 

Rapports. Dépôt. 
Délai. 

2. Proposition de la Commission : 

En vue de permettre l'exécution du programme de travail établi par Ic Comité du Travail 
parlementaire et arrêté par la Chambre, le Président fait connaître, éventuellement, aux Présidents 
des commissions et des sections centrales le délai dans lequel il y a lieu de déposer les rapports sm 
les objets dont elles sont saisies. 

5. - LES SECTIONS 

La Commission du Hèglcmcnl s'est nettement prononcée, au cours de ses travaux, en faveur du main­ 
Lien de cc rouage. 

Cependant, cet avis favorable n'a été consenti que moyennant les conditions suivantes : 

1 ° Les Sections ne seraient plus saisies désormais que des projets et propositions de loi d'intérêt 
général et politique; 

2° Les Sections subiraient une réorganisation totale de façon à donner à leur coopération à l'œuvrc 
législative une utilité cl une efficacité plus réelles qne maintenant. 

La Commission ramène de six à cinq le nombre des Sections. Ceci permet d'attribuer la présidence 
des Sections au président el. aux vice-présidents de la Chambre et de placer ainsi le travail des Sections 
sous l'égide et l'autorité du Bureau de l'Assemblée, responsable devant la Chambre de l'accomplissement 
de leur tâche, Ce système permettra aussi d'assurer, avec une cohésion plus serrée, la mise en marche 
des divers rouages de l'organisation parlementaire. 
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Voorname indiener. 
Aanwe:dgheid. 

Indiener van amen­ 
dement. 

Tusschenkomst van de 
andere leden. 

2. Yoorstellen oan de Commissie: 

1. De voorname indiener van een voorstel heeft het recht van, met raadgevende stem, de 
vergaderingen bij te wonen van de commissie of van de middenafdeeling gelast het te onder­ 
zoeken. 

2. De voorname indiener van amendement heeft het recht te worden gehoord door de com­ 
missie of de middena fdeeling gelast het te onderzoeken. 

3. leder lid van de Kamer heeft het recht van rechtstreeks, aan een commissie of aan een 
middenafdeeling, geschreven bemerkingen te doen toekennen, over de ontwerpen of voorstellen 
waarvan zij kennis neemt. 

1\on : Deze bepalingen zouden in de plaats komen van het huidig artikel 77. 

f) Commissiën en Middenafdeelingen. - Quorum. - Bekendmaking der aanwezigen en der afwezigen. 

1. Huidige reglementsbepa­ 
lingen: 

Quorum. 

Quorum; 

Aar. 66. - De middenardeeling benoemt, bij volstrekte 
meerderheid, een hare!' leden om verslag aan cle ver­ 
gadering te doen. 
Aur. 75. -- Elim commissie benoemt in haren schoot, 

bij volstrekte meerderheid, een voorzitter, een secre­ 
taris en, voor iedere zaak, een verslaggever·. 

Quorum. 

Uitzondering. 

Aan wezlgheden 
en afwezigheden. 
Bekendmaking. 

2. Voorstellen van de Commissie : 

1. In iedere commissie of rniddena Ideel'ng, worden, voor de geldigheid der stemmingen, de 
aanwezigheid vereischt van de volstrekte meerderheid van het getal der leden. 

2. ln de volgende vergadering, uitdrukklijk voor de stemmingen bijeengeroepen, zijn deze 
geldig, welk ook het getal der aanwezige leden zij. 

3. De Voorzitter legt de lijst vast van de op elke vergadering der cornmissiën en afdeelingen 
aanwezige of afwezige leden, met vermelding van de redenen van verschooning welke, schrifte­ 
lijk, te zijner kennis mochten gebracht zijn. Die lijst wordt in het Beknopt Verslag van de Kamer­ 
vergaderingen bekend gemaakt. 

g) Commlssiën en Middenafdeelingen. - Termijn voor het neerleg·gen van het verslag. 

1. Huidige reglementsbepa­ 
ling: 

2. V oorstel van de Commissie : 

(Geene.) 

Ver.slagen. - Neerleg­ 
ging. - Termijn. 

Ten einde de uitvoering toe te laten van het werkplan opgemaakt door het Comité voor het 
Parlementair Werk en door de Kamer goedgekeurd, doet de Voorzitter, desgevallend, aan de 
Voorzitters van de cornmissiën en van de middenafdcclingen den termijn kennen, binnen welken 
de verslagen over de voorwerpen waarvan zij gaan kennis nemen, moeten ingediend worden. C 

5. - DE AFDEELINGEN 

De Commissie voor het Hcglcmcnl. heeft zich, tijdens hare werkzaamheden, duidelijk voor het behoud 
van dil organisme uitgesproken. 

Echter, werd dit gunstig arlv ics slechts mils de volgende voorwaarden gegeven : 

1 ° De Afdeeli 11ge11 zouden voortaan nog slechts kcnn is nemen van de wetsontwerpen en -voorstellen 
die van een algemeen en politiek belang zijn: 

2° De Aldeelingen zouden totaal worden hcringmicb t, zoodat zij op meer null.igc en doelmatige 
wijze, dan nu, arm hel wctgcvinuswerk kunnen deelnemen. 

De Commissie heef! hel aantal der Afdeelingen van zes op vijf gebracht. Dit laai toe hel voorzitter­ 
schap der Afdeelingcn toe Ic vertrouwen aan den Voorzitter en arm de. Ondervoorzitters van de Kamer 
en alzoo het werk der Afdcelingen te plaatsen onder de schulse en het gezng- van het Bureau der Verga­ 
dcring dat, vóór de Kamer, verantwoordelijk is voor de volvoering van hunne taak. Dank zij dit stelsel, 
zal men, mei g-rooler samenhang, de werking- van (le organen derparlementaire inrichting beter kunnen 
verzekeren. 
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Il l'SI hou de Iaire remarquer que Ic nourhre ,h-;.; D1•p11l{•s (187) n'élaul pas LIil multiple de 'cinq (5), 
lt•s cinq ~cclious ne seront pas composées ehacum- d'un même nombre de membres. Il y aura trois 
Scc:lions avec 3ï membres cl de11:r Seclio11s avec 38 membres. 

:\clnellcmcnl, une des ,:i, ~edion:.: comprend une 1111ilé (3~) de plus que les cinq autres (31) 
Duns Ic ri'·glcmc11I aetur-l, il n'I';.;! pr1•\11 aucun quorum de présences pour permettre aux Sccl ions de 

rommencer cl de poursuivre l'examen des objets don! elles ont fi{, saisies. 
:\lêmc lcrsqu'îl s'ag-it de proc{,der ;1 la nomination des membres de leur bureau rospuctif .011 d11 

rapporteur. les clèsig-11ations s(• font i't la majorité absolue des votants, c'est-à-dire des présents. 

Cc sysli•mc lri•s laq1c• el lri•,: rléhonnair« luvorlsc certainement le désintéressement cl l'absentéisme. 

La Commission propù:-c le,- mêmes cli;.;.po:<ilions que pour les Sections centrales en cc qui concerne 
Ic quorum, les ,·011•:.: l'i l:1 puhlicaf ion du 110111 des présents cl des absents. 

Comme lei- projets Pl propoxifion« ;1 rliscuh-r r-n Section centrale seront désormais tous de grande 
unportunee, la Section nommera deux rapporteurs, mais elle n'en nommera qu'un , .comme maintenant, 
lorsque l'ohje! a élt-; rc11,·op': conjointement aux Sections cl II une Commission. 

Par la tl(•si;.p1alio11 ohligaloin• ik di:11., ,;enélaircs par Secl.ion , la Commission a <'Spfr{: ob lenir q1w 
les (H'OC'i\~H·crh:111\ J'11s:<Pnl 1f1lig,-;s avr-r- plus de clarté cl de soins. 

LES SECTIONS 

1. Dispositions réglementaires 
acttœlles : 

Sections. 

Conslicuuon 
des sections. 

Travail 
des sections. 

Anr. 63 .. -- L'Assemblée se partage par lu voie du sort 
en six Sections. 

Le renouvellement des Sections a lieu chaque mois 
par b voie du sort. 
Chaque Section nomme, à. la rnajorltó absolue des 

votants, un président, un vice-président et un secrétaire. 

,\11T. 64. - Chaque Section examine les própositlons 
et amendements qui lui sont envoyés, suivant l'onlrc 
indiqué par la Chambre, 
Après leur examen, elle nomme un rapporteur, h h, 

majorité absolue des votants. 

Section centrale AnT. 65. - Lorsque les deux tiers des Sections ont 
constituée. tcrrnlnó l'examen, les rapporteurs qu'elles ont nommés 

en donnent avis au Président de la Chambre, qui les 
réunit, sous sa présidence, en Section centrale, après 
avoir prévenu les Sections qui seraient encore en 
retard. 

ART. 44, al. 2. - La discussion ne pourra commencer 
clans les Sections qu'au moins trois jours après la dis­ 
tribution (du projet), saur les cas d'urgence dont la 
Charubre décide. 

2. Propositions de la Commission : 

Sections. Mombre. 

Renouvellement. 

Rgt. Art. 63 (modifié). 

1. L'Assemblée, au début de chaque session, se partage par la voie du sort en cinq sections. 

Présidence. 

Tirage au sort. 
Prooédure. 

Bureau des secttens. 

Oonvooation. 

2. Le renouvellement des sections a lieu à la première séance qui suit l'ajournement de la 
Chambre à l'occasion des vacances de Pâques. 

3. Les sections sont présidées l'une par le Président tie la Chambre et chacune des quatre 
autres par un vice-président de l'Assemblée. 

4. A cette lin, immédiatement avant le tirage au sort, le nom du Président et _celui de chacun 
des vice-présidents de la Chambre sont inscrits respectivement en tête de la liste des membres· de 
la section qu'ils sont appelés à présider. 

5. Chaque section nomme un vice-président et deux secrétaires. 

Art. 53bls (nouveau). 

1. J .cs sections sont convoquées la première fois par le Président de la Chambre qui fixe 
leur ordre du jour. 
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Het i~ goed Ic ,loen opmerkeu dal hel gelal rler vertegenwoordigers (187) niet een veelvoud zijnde 
nm Y ij r (5), niet cl k der , ijf .-\fdccl injren uil een g-ciijk getal leden zullen hes laan. Er zullen drie afdee­ 
Jingc11 zijn mei 37 leden 1•11 hnee :ifdl·t·li111-fl'II 1111'1 38 leden. 

Thans bestaat ,:en der zes Hd1•<ili11g-P11 uil een eenheid (82) meer dan de ornrigc vijf (31). 
ln hel l111idig R<-gl,imcnl, worill J!t.•1·11 enkel quorum van mmwczighr.id vereischt om aan de -\fdcc• 

lingcn Inc• le laten hrl ,,11de1·zoek dr-r punten op haar agenda aan Ic ,·i111gc11 en voort Ic zeilen. 
Zelfs wanneer hc~I heiren lol ,Ic b(•111,1•111ing ove r le gaau van de leden van hun respecticvulijk bureau 

ol van de 1,•1·sl;,ggcve1·, gt•schit•th·11 tic lw11ocmi11gc11 hij de volstrekte mevnlerheid der 'stemmende leden, . 
le welen de aan wc.!Zi~rn. 

Dit zeer ruim 1~n go('tlzakkig stelsi-l i;: zeker niet van aard om de belangstellinz c11 de nauwgezetheid 
Ic he vorderen. 

De Commissie stelt tle:11'1l'de ht•pali11gt•n mor uls mor de \litldenafdcdingcn, voor wat betreft het 
cp1orum, de stemrningt-u en tie \Tr111clLli11g \,\11 ll1•11 naam cie.- aanwezigen en der afwezigen. 

Daar, voortaan, de in de .\liilcle11af<k•1•ling Ic hchandelen ontwerpen én voorstellen elke van grool 
belang- zullen zijn, zal de -\ftlccling- hn•1• n•r;;.lagge,·cr'> benoemen. 

Door de verplichte aunduidinz van twee sec:rcla.-issen ver \J'rlcdinµ-, hccrt tie Commissie rneenen te 
bekomen dat de notulen 111rl meer klaarheid en zorg zouden worden opgemaakt. Zij zal cr echter slechts 
één benoemen, zooab 1ha11,-, wanneer rh- zaak gezamenlijk naar rie aîdeclingen en 1H1nr 1·<'11c Commissie 
werd verwezen. 

5. - DE AFDEELINGEN 

I. Huidige reglement sôepa­ 
linge» : 

Aldeellngen. Am-. 63. - De vergadering wordt, bij loting, verdeeld 
in ze, ardeelingen. 
De vernieuwing der atdeelmgen heert elke maand bij 

lollng plaats. 
lnrlchllng Elke atdeellng benoemt, bij volstrekte meerderheid 

der atdeellngen. \"l\11 lie stemmende lr1len, een voorzttter, een onder­ 
\'0o1·1.IHer en een secretaris. 

Werkuamheden 
der a ldeellngen. 

Samengestelde 
middena llluling. 

TIJllsbepallng 
voer 

de behandeling. 

ART. 64. - Elke atdeellng' onderzoekt de voorstellen 
en amendementen die haar worden toegezonden; ln de 
volgorde door de Kamer aangewezen. 
. Na het onderzoek daarvan, benoemt zij een verslag­ 
gever, bij volstrekte meerderheid van de stemmende 
leden. 

Aur. 65. - Wanneer twee derde rler ardeellngen het 
onderzoek geêindlgd hebben, geven de door haar ile­ 
noemde verslaggevers daarvan kennis aan den voor­ 
zutor der Kamer, elle ze onder zijn voorzitterschap 
bijeenroept in mtddenatdeeltng, na de arcJeelingen le 
hebben gewaarschuwd die nog niet gereed mochten 
zijn. 

Anr, 44, al. 2. - De IJl'handcling in tie atdeeltngen 
mai; eerst beginnen ten minste drie dagen na de rond­ 
cleeling (van het ontwerp), behalve in spoedeischende 
gevallen, waarover de Kamer uitspraak doet. 

:Z. Voo-rs!ellen van de Commissie: 

:Afdeelîngen. - Getal. 

Vernieuwing. 

voorzittersohap. 

· Loting. - Prooedure. 

aureau der afdeellngen. 

Rgt. Art. 63 (gewijzigd). 

1. Bij den aanvang van elke zitting, wordt de Vergadering, bij loting, verdeeld in vijf 
afdeelingen. 

2. De vernieuwing van de afdeelingen heeft plaats, in de eerste vergadering volgende op het 
Paaschreces. 

· 3. De afdeelingen worden voorgezeten : de cenc door den Voorzitter der Kamer en elk der 
vier overige, door een ondervoorzitter van de Vergadering. 

4. Daartoe, worden •··- dadelijk vóór de uitloting -·· de naam van den voorzitter en die 
van elk der ondervoorzitters van de Kamer respectievelijk aan het hoofd geschreven van de lijst 
der leden van de afdccling die zij zullen voorzitten. 

5. Elke afdeeling benoemt een ondervoorzitter en twee secretarissen. 

Bijeenroeping, 

Art. 53bia (nieuw). 

1. De afdcelingen worden, voor <le eerste maal, bijeengeroepen door den Voorzitter van de 
Kamer die hun agenda vaststelt. 
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Jours et heures 
réservé11, 

Cas de réunion 
le mardi. 

Attributions. 

Résolution. 

Clôture. 

2. D'une manière générale, les réunions des sections ont lieu le mardi à partir de l4 heures 
ou, selon que Je Président de la Chambre le juge nécessaire, à tout autre moment en dehors 'des 
jours et heures habituellement réservés aux séances publiques. 

3. Si la réunion des sections a lieu le mardi, la séance publique du même jour, réservée 
exclusivement aux interpellations soumises au régime ordinaire, ne commencera pas avant 
16 h. 30 m. 

Rgt. Art. 64 (modifié). 

1. Les sections examinent les objets dont elles sont saisies selon leur rang d'inscription à 
l'ordre du jour arrêté par le Président de 1a Chambre. 

2. Après discussion, s'il y a lieu, chaque section se prononce sur l'ensemble du projet ou 
de la proposition de loi. 

3. Les sections ne peuvent différer leur décision au delà de la huitaine de leur première 
séance. 

Interventions écrites. 4. Chaque membre peut déposer au cours des délibérations de la section dont il fait partie 
une note écrite succincte portant ses observations au sujet de l'objet en discussion. Cette note 
sera annexée au procès-verbal de la séance de la section. 

Votes. - Commen• S. Les votes, s'il y a lieu, ne peuvent commencer qu'un quart d'heure après l'heure fixée 
oement. par la convocation pour l'ouverture de la séance. · 

Rapporteurs. 6. A l'issue de l'examen des objets dont elles ont été saisies, les sections nomment chacune, 
à la majorité absolue des votants, deux rapporteurs pour chaque affaire. - Les rapporteurs, avec 
Je Président de la Chambre, constituent la section centrale. - Pour les objets renvoyés conjointe­ 
ment aux sections et à une commission, chaque section ne nomme qu'un rapporteur. 

Dessaisissement. 7. Les sections sont dessaisies par le vote qu'elles émettent sur l'ensemble du projet ou de 
la proposition de loi. 

C: 

Quorum. 

Exception. 

Présences et absences. 
Publication. 

Section .eentrate 
constituée. 

Art. 64bls (nouveau). 

1. Aucune des sections ne peut prendre de résolution ni procéder aux nominations (vice­ 
président, secrétaires, rapporteurs) prévues aux articles 63 et 64 que pour autant que la majorité 
de ses membres se trouve réunie. 

2. A la séance suivante, convoquée explicitement pour les votes, ceux-ci sont valables quel 
que soit le nombre des membres présents. 

3. Le Président arrête la liste des membres présents ou absents à chaque séance des sections, 
avec mention des motifs d'excuse qui auraient été portés par écrit à sa connaissance. Ladite liste 
est publiée au compte rendu analytique des séances de la Chambre. 

Rgt. Art. 65 (modifié). 

Lorsque trois sections ont terminé l'examen, le Président de la Chambre réunit en section 
centrale les .rapporteurs qu'elles ont nommés, après avoir prévenu les sections qui seraient en 
retard. 
NOTE : Les dispositions qui précèdent remplaceraient les artioles 63, 64 et 65 actuels. 

6. - LES AMENDEMENTS EN GENERAL 

Les textes qui suivent onl élé inspirés .\ la Commission par Ic souci <l'éviter l'improvisation législa­ 
tivect de reporter - autant que possible - vers ln Commission ou la Secf ion centrale Ja discussion appro­ 
fondie de toutes modifications proposées. 

Néanmoins ln Chambre doit pouvoir s'opposer aux amendements déposés uniquement dans un 'but 
d'obstruction : les disposilions proposées l'arment 1'1 suffisance. 

Enfin, d'une Iaçon générnlc, les amendements feront l'objet d'un rapport, au besoin oral et som­ 
maire. 

1. Dispositions réglementaires 
actuelles : 

1nlt1at1v1. ,\RT. 46. - Chaque membre a droit de faire des pro­ 
positions et de présenter des amendements. 
Aucune proposition nt aucun amendement ne peuvent 

être signés par plus de six membres. 
Olsousslon Anr. 52. - La discussion des articles s'ouvrira suc- 
des artlolea. cessi vement sur chaque article, suivant son ordre, et 

sur les amendements qul s'y rapportènt." · ... 
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·Dagen en uren 
voorbehouden. 

Geval van vergadèrlng 
op een Dinsdag, 

Bevoegdheden. 

BB11lult, 

Sluiiing, 

Geschreven tusschen­ 
komsten. 

Stemmingen. - Aan• 
vang. 

Verslaggevers. 

Uit de handnemlng. 

Quorum. 

Uitzondering. 

Aanwezigen en 
afwezigen, 

Bekendmaking. 

Middenafdeeling 
samenstelling. 

2. Over 't algemeen, hebben de vergaderingen van de afdeelingen plaats 's Dinsdags, van 
14 uur af, of, naar gelang de Voorzitter van de Kamer het noodig acht, op elk ander oogenblik 
buiten de dagen en uren die gewoonlijk voor de openbare vergaderingen zijn voorbehouden. 

3. Indien de vergadering der afdeelingen 's Dinsdags plaats heeft, zal de openbare verga­ 
dering van denzelfden dag, uitsluitend gewijd aan de gewone interpellatiën, niet vóór 16 u. 30 m. 
aanvangen. 

Rgt. Art. 64 (gewijzigd). 
t. De afdcelingen onderzoeken de voorwerpen waarvan zij kennis nemen, volgens hun orde 

van inschrijving op de agenda die door den Voorzitter der Kamer werd vastgesteld. 

2. Na bespreking, doet elke afdeeling, zoo daartoe aanleiding is, uitspraak over het wets­ 
ontwerp of het wetsvoorstel in zijn geheel. 

3. De afdeclingcn mogen hunne beslissing niet langer dan acht dagen na hun eerste verga­ 
dering uitstellen. 

4. Ieder lid mag, in den loop van de beraadslagingen, in de afdeeling waarvan hij deel­ 
uitmaakt, een korte geschreven nota neerleggen, houdende zijn opmerkingen in verband met het 
behandelde voorwerp. -Die nota wordt gehecht aan de notulen van de vergadering der afdeeling. 

5. Desgevallend, mogen de stemmingen slechts aanvangen een kwartier na het uur door de 
bijeenroeping voor de opening van de vergadering bepaald. 

6. Na afloop van het onderzoek der voorwerpen waarvan zij kennis hadden te nemen, 
benoemt iedere afdeeling, met 'de volstrekte meerderheid der stemmende leden, twee verslaggevers 
voor elke zaak. De verslaggevers, met den Voorzitter der Kamer, maken de rniddenaf deeling uit. 
Voor de zaken die gezamenlijk naar de afdeelingcn en naar een Commissie zijn verzonden, benoemt 
elke afdeeling slechts een verslaggever. 

7. Door de stemming die zij uitbrengen over het geheel van het wetsontwerp of van het 
wetsvoorstel, is hun dit uit de hand genomen. 

Art. 64bls (nieuw). 
t. Geen afdeeling mag een besluit nemen noch benoemingen doen (ondervoorzitter, secreta­ 

rissen, verslaggevers), voorzien bij de artikelen 63 en 64, dan in zooverre de meerderheid van 
hare leden vereenigcl is. 

2. In de volgende vergadering, uitdrukkelijk voor de stemmingen bijeengeroepen, zijn deze 
geldig welk ook het aantal der aanwezige leden zij. 

3. De Voorxitter legt de lijst vast van de op de elke vergadering der afdeelingen aanwezc of 
afwezige leden, met vermelding van de redenen van verschooning welke, schriftelijk, te zijner 
kennis mochten gebracht zijn. Die lijst wordt in het Beknopt Verslag van de Kamervergaderingen 
bekend gemaakt. 

Rgt. Art. 65 (gewijzigd). 
Wanneer drie afdeelingen het onderzoek hebben geëindigd, vergadert de Voorzitter der 

Kamer de door haar benoemde verslaggevers, in middenafdeeling, na waarschuwing van de 
afdeelingen die mochten achteruit gebleven zijn. 
NOT.1 : De voorafgaande bepalingen zouden in vervanging komen van de huidige artikelen 63, 64 en 65. 

6. - DE AMENDEMENTEN OVER 'T ALGEMEEN 

De volgende leksf.en werden aan de Commissie ingegeven door de bezorgdheid om improvisai ie op 
1,etgevingsgehicd Ic beletten en -- zoovecl mogelijk - de grondige bespreking van al de voorgestelde 
wijzigingen 11,rn1' de Commissie of de \lidclenafdecling af Ic leiden. 

De Kamer moel zich echter kunnen verzetten legen de amendementen wdkc alleen obstructie voor 
doel hebben : de voorgesteld bepalingen zijn daartoe geschikt. 

Eindelijk, zullen de amendementen, over 't algemeen, hel. voorwerp van een verslag uitmaken, des­ 
noods een mondeling· en bondig verslag. 

1. Huidige reglementsbepa­ 
lingen .- 

Reoht 
om voorstellen, 
enz. te doen. 

Behandeling 
der arllkelen. 

Anr. 45. - Elk lid beert het recht voorstellen te doen 
en nmendsmenten in te dienen. 
Geen enkel voorstel, geep enkel amendement mogen 

ondcrteekend worden door meer dan zes leden. 
Anr. 62. - De behandeling der nrlikelen geschiedt 

nrttkclsgewljs naar de volgorde der artikelen en over 
du amendementen die danrop betrekking hebben. 
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~mendemtnts. 

Procédu~. 

Vote des 
amendements. 
Traduction 

et Impression des 
amendements. 

Vote définitif 

Aar. 63. - Les amendements sont rédigés par écrit 
et déposés sur le bureau. 
Anr. 54, -- La Chambre ne délibère· sur aucun amen­ 

dement si, après avoir été développé, Il n'est appuyé 
au moins par oinq membres. Si la Chambre décide 
qu'il y a lieu de renvoyer l'amendement dans Jes 
Sections ou ù. une Commission, elle peut suspendre la 
délibération. 

Arrr. 55. - Le vote des amendements produits au 
cours de la discussion peut avoir lieu sur un texte 
unique. S'Iis sont admis, le bureau les rait traduire 
avant le second vote. 
Si la discussion est renvoyée à une autre séance, les 

umendements, avec Ie nom des proposants, sont impri­ 
més dans les deux langues et distribués aux membres. 
li en sera de môme de tous les amendements déposés 

,m111t le jour de leur mise en dlscusssion. 

AnT. 56. - Lorsque des amendements auront été adop­ 
tés ou des articles d'une proposition rejetés, Je vote sui· 
l'ensemble aura lieu dans une autre séance que celle 
<>ù les derniers articles de la proposition auront été 
votés. 
li s'écoulera au moins un jour entre ces deux séances. 
Dans la seconde, seront soumis à une discussion et ,·, 

un vote les amendements adoptés, les articles rejetés el 
les nouveaux amendements qui seraient motivés par 
celle adoption ou ce rejet, tons autres amendements 
ôtant Interdits. 
Si do nouveaux amendements motivés par cette adop­ 

tion ou ce rejet sont adoptés, l'Assemblée peut décider 
que le vote définitif sera ajourné i\ une séance ulté 
rtcure. 
Lorsque cet ajournement est prononcé, les articles 

ainsi modifiés à nouveau seront imprimés et distrtbués 
en double texte. 

Dans Lous les cas, il est procédé par un vote unique 
sur un texte complet formulé clans Jes deux langues. 

2. Propositions de la Commission : 

Initiative. 

Rgt. Art. 45, al. 1 (modifié). 

Chaque membre a le droit de faire des propositions et de présenter des amendements. - 
Ceux-ci doivent s'appliquer effectivement à l'objet précis ou à l'article du projet ou de h proposi­ 
tion que les amendements tendent :1 modifier. 

Rgt. Arr. 45, al. 2 et Art. 53 (modifiés). 

Rédaction, signatures, 
distribution et renvoi. 

Avant le dépllt du 
rapport. 

Suïte donnée. 

Auteur prlnclpa]. 
Présenoe. 

En aéance, 
Renvoi, - Initiative 
de la demande. 

En séance. 
Prc,oédure. 

Les amendements sont rédigés par écrit et déposés sur le bureau. -- Ils ne peuvent être 
signés par plus de dix membres. - Ils sont distribués el transmis à la section centrale ou à la 
commission compétente, conformément aux dispositions <les articles 53bis, 54, 54bis, 54ter et 56. 

Art. 53bls (nouveau). 

1. Tous les amendements concernant un même projet et présentés avant le dépôt dt\ rapport 
de la section centrale ou de la commission sont publiés en annexe de ce rapport. 

2. La section centrale ou la commission indique dans son rapport la suite qu'elle leur a 
donnée et les raisons de sa décision. 

3. L'auteur principal cl' un amendement a le droit d'être entendu par la section centrale ou 
la commission chargée de l'examiner. 

1._ Tout amendement introduit après le dépôt du l'apport est renvoyé ù l'examen de la section 
centrale oc de la commission si Ia Chambre en décide ainsi. 

r), Si le renvoi n'est pus ordonné, l'amendement Psl motivé somrnuirernent et ln Chambre 
r.st consultée :1111· la priso on eonsidêration, Ri la 111·is<·\ en considération est prononcée, l'amende- 
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Ain. 53. - De amendementen worden scbrl!ielijk 

opgesteld en nede1·gelcgd op het bureel. 
Anr. 54. - De Kamer beraadslaagt alleen dan over 

een amendement, wanneer Ilet, na te zijn toegelicht, 
dooi· ten minste vijf leden wordt ondersteund. Indien 
tie !{amer beslist dat er reden bestaat het amendement 
te verwljzen naar de atdeeltngen or naar eene com­ 
missie, kan zij (le beraadslaging schorsen. 

s1emmmg over de AR'r. SS. - De stemming over de amendementen, 
amendemant,n. ingediend in den loop der beraadslaging, mag gescnte, 

Verlafen 
en drukken van da ,len op een enkelen tekst. Worden zij aangenomen. 
amendemenltm. dan doet het bureel ze vertalen vóór de tweede stem­ 

ming. 
Wordt de bespreking' tot eeue volgende vergadering 

uitgesteld, dan worden de amendementen, met den 
naam der voorstellers, in de beide talen gedrukt en 
ann de leden rondgedeetu. 

1-;vcnzoo wordt gehantlelcl met al de amendementen, 
Iugedlend vóór den clt1g waarop zij in behandeling 
komen. 

Amendementen. 

Hoe men er mede 
te werk gaal. 

Elndstemmlni; Am. 66. - Wanneer amendementen zijn aangenomen 
or artikelen van een voorstel zijn verworpen, zal de 
stemming over het geherl plaats hebben in eene andere 
vergadering dan die waarin de laatste artikelen van 
het voorstel aangenomen werden. 
Er zal ten minste één dag tusscncn die twee verga­ 

deringen verloopen. 
111 de tweede, worden Mn cene bespreking en aan 

ecne stemming onderworpen, de aangenomen amende­ 
menten. de verworpen artikelen en de nieuwe amen­ 
dementen, waartoe clie aanneming of die verwerping 
aanleiding mochten geven; alle andere nieuwe amen­ 
dementen zijn verboden. 
Worden nieuwe amendementen, waartoe die aanne­ 

ming or die verwerping aanleiding gaven, aangeno­ 
men, clan kan de vergadering beslissen àat de 'eind· 
stemming tot eëne latere zitting zal worden verdaagcl. 

Is die verdaging uitgesproken, dan worden de aldus 
gewijzigde artikelen opnieuw gedrukt en rondgedeeld 
in de belde talen. 
Jn elk geval, ges,:hiedt er eene enkele stemming over 

oenen vnllerligen tel,sl, opgesteld in de heide talen. 

2. Voors/ellen uan de Commissie: 

lnitialief. 

Rgt. Art , 45, al. l (gewijzigd). 

Elk lid heeft het recht voorstellen te doen en amendementen in te dienen. - Deze moeten 
rechtstreeks in verband zijn met hel juiste voorwerp of met het artikel van het ontwerp of van het 
voorstel dat ùc amendementen zoeken te wijzigen. 

Opstel, handteeke­ 
ni ngen, ronddeellng 

etl verwijzing. 

Rgt , t\rt. 45, al. 2 en Art. 53 (gewijzigd). 

De amendementen worden schriftelijk opgesteld en neergelegd op het bureau. -- Zij mogen 
niet door meet dan lien leden ondertcekend zijn. - Zij worden aan de middenafdeeling of 
aan de bevoegde commissie rondgedeeld en overgemaakt, overeenkomstig de bepalingen van de 
artikelen 53b1•, 54, 54b1', 54ter en 56. 

Art. 53his (nieuw). 

Vóór het neerleggen t. Al de amendementen een zelfde ontwerp betreffende en ingediend vóór het neerleggen van 
van het verslag. het verslag der middenafdeeling of der commissie, worden als bijlage van dat verslag medege­ 

deeld. 
2. De middenafdeeling of de commissie duidt in haar verslag aan, welk gevolg er aan werd 

gegeven, alsmede de redenen van hare beslissing. 
voorname Indiener 3. De voorname indiener van een amendement heeft het recht te worden gehoord door de 

Aanwezigheid. middenafdeeling of de commissie gelast hetzelve le onderzoeken. 
Ter vergadering, . !1. leder nu de neel'legging van het verslaµ: ingediend amendement wordt voor onderzoek ver- 

VerwlJzlng. - lnltiahefJ d idd fd 1· · f d · · · 1· d K cl' I b 1· van de aanvraag. wezen naar e m1 ena ee mg o c corumrssie, 111( ren e amer 1t a zoo es 1st. 
Ter vergadering. i'.i. Indien de verwijzing· niet wordt hr-volen. wordt het amendement bondig met redenen 

Procedure kl 1 · l K ' l 1 1 · \ · · · I 1· 1 ' ·· · · · • 0111 eer en wordt t c amer gerant p cegc over ic inovcrwegmgncmmg. ne ien ce moverwegmg- 

Daaraan gqeven 
gevolg. 
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ment fait partie de la discussion. Néanmoins la Oharnbre peut toujours décider de le renvoyer il 
l'examen de la section centrale ou de la commission compétente. 

Renvois aan, débat. B. Les décisions de renvois sont prononcées sans débat. Seul l'auteur prlncipal de l'amen- 
dement visé au n• 5 est autorisé à le justifier sommairement. Il ne peut disposer à cette fin di: 
plus de dix minutes. 

Ar]. 53ter. 

Après renvoi. -- Droit Dans le cas de renvoi de l'ensemble ou d'un article d'un projet ou d'une proposition de loi, 
d'initiative. Ic droit d'amendement peut s'exercer conformément aux règles de l'article 53bis_ 

Rgt. Art. 54 (modifié). 

En séance. 
Procédure. La Chambre ne délibère sur aucun amendement, si, après avoir été régulièrement déposé, il 

n'est appuyé lors de la discussion par au moins cinq membres. 

Art. 56, al. 3 (modifié). 

second vote. - cas de Dans Ja seconde, sm· rapport présenté pur lu section centrale ou la comnussum compétente 
rapport obligatoire. relatioement aux seules modifications cisées il l'alinéa premier, seront soumis, etc ... 

7. - PROPOSITIONS ET AMENDEMENTS AYANT DES CONSEQUENCES FINANCIERES 

Une règle de bon sens a parn celle qui oblige toute Commission 011 Section centrale proposant une 
augmentation de dépenses 011 une diminution de recettes b jusf ificr des ressources 011 lies diminulions 
de dépenses devant assurer l'exécution des textes législatifs qu'elle adopte. 

1, Disposition réglementaire 
actuelle: 

Budgets. Résolution dil 15 décembre 19i!!. - . . . . . . . . 
•i. Tout amendement à un projet de budget provenant 

de l'lnitiative d'un ou de plusieurs membres et ayant 
pour conséquence une augmentation de dépenses, doit 
ètre adressée au Président dans les huit jours de ln 
distribution du rapport sur le budget auquel l'amende­ 
ment se rapporte; si la discussion est ouverte pendant 
ce délai, le dépôt dolt se fn!re avant la clôture de la 
discussion générale. 

Rapport. - lndioa­ 
tions des ressources. 
Avis de la Commission 

des Finanoes. 

Extension aux 
amendements. 

Renvoi éventuel 
des amendements. 

2. Propositions de la Commission : 

1. 'I'oul rapport qui sera fait sur une proposition provenant de l'initiative parlementaire F:l 
tendant à augmenter directement ou indirectement les dépenses publiques ou à diminuer les recettes 
devra, s'il est favorable à la proposition, indiquer les ressources ou les diminutions de dépenses 
permettant de couvrir la dépense ou la diminution de recettes devant résulter de l'adoption de la 
proposition. La section centrale ou la commission consultera, si elle le juge utile, la Commission des 
Finances. 

2. La disposition ci-dessus est applicable aux amendements introduits avant le dép3\ du 
rapport. 

3. Les amendements introduits après le dépôt du rapport et qui tendent directement ou indi­ 
rectement à augmenter les dépenses ou à diminue!' les recettes, sont renvoyés d'office à lasection 
centrale ou à la commission qui fera rapport comme il est dit ci-dessus. 

8. - DISCOURS ET PAROLE - LIMITATIONS 

Les textes qui suivent. n'ont guère besoin de commentaires. 
La dlsciplinc, que se su11I. d'ailleurs imposée ln plupart des membres au cours de ln dernière session, 

prouve que la Chambre csl cl{~sircuse de voir restreindre lanl le nombre que la durée des discours et 
interventions. 

En celle matière surlou! l'autorité présidentielle doit pouvoir s'exercer avec l'appui moral et effectif 
cfo foule l'Assemblée, 
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Verwijzingen zonder 
debat. 

Na verwijzing.~ Recht In geval van verwijzing van het geheel of van een artikel van een wetsontwerp of van een 
van voordracht. wetsvoorstel, kan het recht van amendement worden uitgeoefend overeenkomstig de tegelen van 

artikel 53bis. 

'Ter vergadering. 
· Procedure. 

Tweede stemming. 
Geval van verplicht 

verslag, 

neming is uitgesproken, maakt net amendement deel uit van de bespreking. De Kamer kan 
echter altijd beslissen het voor onderzoek te verwijzen naai' de middenaldeeltng of naar de 
bevoegde commissie. 

6. De beslissingen van verwijzing worden zonder debat uitgesproken. Alleen de onder n' 5 
bedoelde voorname indiener van het amendement is gerechtigd hel in 'l kort toe le lichten. 
Daartoe mag hij over niet meer clan tien minuten beschikken. 

Art. es=. 

Rgt. Art. 54 (gewijzigd). 

De Kamer beraadslaagt alleen dan over een amendement, wanneer het, na regelmatig te zijn 
ingediend, bij <le bespreking, door ten minste vijf leden wordt gesteund. 

J\rt. 56, al. 3 (gewijzigd). 

In de tweede, op verslag overgelegd door de mùldcnafdeeling of de benoeqde commissie, 
bëtrc] fende rd leen de hi de eerste alinea bedoelde wi_iz.igingen, worden aan cène beperking en 
aan cene stemming onderworpen, enz ... 

7. -- VOORSTELLEN EN AMENDEMENTEN DIE FINANCIEELE GEVOLGEN KUNNEN HEBBEN 

Een regel van gezond verstand scheen le zrjn, wanneer iedere Commissie of Middenafdecling ver­ 
plicht. werd, wanneer zij een verhooging van uilgnvcn of een vcrmirulerirur van inkomsten zou voor­ 
stellen, inkomsten of verminderingen van 1tilgavcn Ic voorzien om de uitvoering van de door haar aan­ 
genomen wetsteksten te verzekeren. 

1. Huidige reglementsbepa: 
r;nn . 

2. Voorstel oan de Commissie : 

Begrootingen. IJesluil van .,5 December 192!.!. - . . . . . . . . . 
4. Elk begroolingsamendement, door een or meer 

leden ingediend en aanleiding gevende tot eene verhoo­ 
ging van uitgaven, moet bij den Voorzitter inkomen 
binnen de acht dagen na de ronddeeling van het verslag 
over tie hegrooting waarop het amendement betrekking 
heeft; is de behandeling binnen dien termijn begonnen, 
dan moet het vóór de sluiting der algemeene behan­ 
deling worden ingediend. 

Verslag. - Aandui• 
ding van mkernsten.: 

Advies van de 
Commissie 

voor de Financiën. 

Uitbreiding tot de 
amendementen. 

i~ 
Eventueele verwijzing· 
der amendementen. 

l. Elk verslag dat zal worden opgemaakt over een voorstel uitgaande van kamerleden er toe 
strekkende, rechtstreeks of onrechtstreeks, de openbare uitgaven te verhoogen of de ontvangsten 
te verminderen, moet, bijaldien het gunstig is aan het voorstel, cle inkomsten of verminderin­ 
gen van uitgaven aanduiden, dîe zullen toelaten de uitgaaf of de vermindering der inkomsten 
te dekken, welke moeten het g·evolg zijn van de aanneming van hel voorstel. De middenaf­ 
cleeling of de Commissie zal, desgewenschter, de Commissie voor de Financiën raadplegen. 

2. Bovenstaande bepaling is toepasselijk op de arnendernenlen die voor de indiening van hel 
verslag worden aangeboden. 

3. De na de indiening van het verslag aangeboden amendementen en die rechtstreeks of 
onrechtstreeks verhooging van uitgaven of vermindering van inkomsten moeten verwekken, 
worden ambtshalve verwezen naar de Mitldenufrleeling of naar de Commissie die verslag 
uitbrengt, zooals hooger wordt gezegd. 

8. - REDEVOERINGEN EN TUSSCHENKOMSTEN 

De volgende teksten maken alle commentaar overbodig. 
De lucht welke trouwens de meeste leden zich, in den loop der jongste zitting, hebben opgelegd, 

bewijst dat de Kamer cr op gesteld is van zoowcl hel. getal als den duur der redevoeringen en tusschcn­ 
komsten Ic zien beperken. 

ln deze omstandigheden, vooral, mo(•I het gezag van den Voorziucr zich kunnen doen gelden mei, 
den zcdclijkcn en wcrkdadigcn steun ,·a11 gansci, de Vcrgndcdng. · 



1. Dispositions réglementaires 
actuelles : 

Discours 
non ·llmllés, 

N.o.mbre ~ 
~lscours limité. 

Jnt,rpellá tl ons. 
.. OlsQours li mités. 

ourée des 
dl.scours llmltt!e. 

Interpellations. 
Parole limitée. 

AIIT. 18, al. 3. -:- Les ministres et les rapporteurs peu. 
vent toujours être entendus. 

.'\ll'f. 22. - Nul ne porie plus de deux rois sur la 
même question, à moins que l'assemblée n'en décide 
autrement. 
Anr. sa. -- Après l'exposé de l'interpellation et les 

expllcatlons du· Gouvernement, quatre orateurs au plus, 
y compris l'auteur de l'interpellation, peuvent encore 
prendre la parole. 

AHT. 23. - L'assemblée pourra toujours décider que, 
uans une discussion, les orateurs, autres qui! les minis­ 
tres et les rapporteurs, ne pourront parler que pendant 
un temps· déterminé. 

Anr. 53. - Dans les interpellations, l'exposé ne peul 
dépasser une demi-heure et les orateurs admis à parler 
après le Gouvernement ne disposent que de quinz« 
minutes. Le temps de parole n'est pas limité lorsque 
l'interpellation est fixée ù un jour plus rapproché que 
Ic mardi, à la demande du cinquième des membres. 

2. Proposuions de l~ Commission : 

Dl&oussion générale. 
Limitation. 

Parole. ~ Limitation. 

~rtiotes .. -,. P;uote. 
Lin,itatlon. 

1. - Projets et propositions de loi. 

a) DISCUSSION GÉNÉRALE 

1. Sur la proposition du Président, la Chambre pc-ut limiter le temps à consacrer à une dis­ 
cussion génfaalc. --- Le cas échéant, la séance sera prolongée. 

2. Dans une discussion générale, les orateurs ne pourront parler que pendant trente minutes, 
sauf décision contraire à prendre par la Chambre sans débat et par assis et levé.· 

b) DISCUSSION DES ARTICLES ET DES AMENDEMENTS 

Pour la discussion des articles et des amendements le temps de parole est limité à quinze 
minutes, sauf décision contraire à prendre par la Chambre sans débat et par assis et levé. 

Ministres 
et rapporteurs. 

Après le C!)ilvornement. 

c) DÉROGATIONS 

1. Les· ministres et les rapporteurs peuvent toujours être entendus. 

2. Un membre peut toujours obtenir la parole après un orateur du Gouvernement. Dans ce 
cas son temps de parole ne peut dépasser la durée fixée, scion le cas, par l'alinéa premier du 
littéra a ci-dessus ou par le littéra b. 

2. - Propositions autres que des propositions de loi. 

(Même mesure de limitation que pour la d1scus~io11 générale des projets et des propositions 
de loi.) 

3. - Prise en considération des propositions. 

(Merne mesure de limitation que pour la discussion générale des projets et des propositions 
de loi.) 

4. - Questions préjudicielles. 

R~clàmatlons 
d'ordre. du .. Jour, 
de. 11r1orlté, de 

ra11pel au règlement. 

Quos lion préalable. 
Quastlon 

d'ajournement. 

Rgt. ART. 25 actuel. - Les réclamations d'ordre d11 
Jour, de priorité et de rappel au règlement ont Ja préfé­ 
rence sur la question principale et en suspendent ton­ 
i ours la discussfon. 
La question préalable, c'est-ë-dtre celle qu'il n'y a pas 

lieu de délibérer, la question d'ajournement, c'est-à-dtre 
celle qu'il y a lien de suspendre la délibération ou k 
vote pendant un temps déterminé, sont mises aux voix 
avant la proposttton princlpalr.. 

Ajoute proposée par la Commission : 
Parole, •··· Limitation. L' anteur de l'une 011 de l' autre des propositi<m., 011 qnestions -.,isée.l' au présent article et deux 

autres orateurs ;,euve11t parler pe11dant cinq mimites au plus. 
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1. Huidige reglementsbepa­ 
lingen: 

Onbeperkte 
· redewoerl111an. 

Beperltln1, van 
hel ptal 

rtdHotrlngen. 

Interpella il•&. 
Beperkte 

redevoeringen. 

Beperking van 
dtil duur der 
r111evoer1n1en. 

lntcrpellall•s. 
Woord btt>trkt. 

:\RT. 18, al. 3. - De ministers en de verslaggevers 
mogen te allen tijch? gehooru worden. 

ART. 22. - Niemand voert meer dan tweemaal het 
woord over hetzelfde onderwerp, tenzt) de vergadering 
anders beslist. 

Aar. 33. - Na de uîtleggfügen van ue aegeermg, 
mogen ten hoogste vier sprekers, daaronder begrepen 
degene van wien de interpellatie uitgaat en die het 
recht heen voor te gaan, nog het woord voeren, doch 
gedurende ten hoogste vijftien minuten. _ 

AR'f. 23. - De. vergaderlng kan altiJd beslissen dat. 
in· eene l>eraadslagi'ng, de sprekers. behalve de minis­ 
t ers en de verslaggevers, slechts gedurende een bepaal­ 
uen lijd het woord zullen mogen voeren. 
ART. 53. -- In de mterpenaues, mag de ulteenzëtting 

ntet langer duren dan een ~Ir uur en de redenaars die 
toegelaten worden te spreken, na de Regeerlng, beschik­ 
ken slechts over vijftien minuten. De spreektijd is niet 
heperkt, wanneer de Interpellatie is gesteld op een 
naderen datum dan cten Dinsdag, op aanvraag van een 
vijfde der leden. 

2. Voorstellen van de Commissie: 

1. - Wetsontwerpen en wetsvoorstellen. 

a) f\J.GEMEENE Dl-:SPREKING 

Algemeenebaspreking. 1. Op voorstel 'van den Voorzitter, kan de Kamer den tijd voor een algemeene bespreking 
Beperking. beperken. --· - In voorkomend geval, zal de duur der vergadering verlengd worden. 

Woord. - Beperking. 2. In een algemeene bespreking, mogen de redenaars slechts gedurende dertig minuten spre- 
ken, behoudens wanneer de Kamer er anders over hlcslist, dit zonder debat en door zitten en 
opstaan. 

Artikelen. - Woord. 
Beperking. 

Ministers 
en verslaggevers. 
Na de Regeerlng. 

b) BESJ'REK!NG DER ARTIKELEN EN DER AMENDEMENTEN 

Voor de bespreking der artikelen en der amendementen, kan de spreektijd worden beperkt 
tot vijftien minuten, behoudens wanneer de Kàmcr er anders over beslist, dit zonder· débat en 
door zitten en opstaan. 

c) AFWIJKINGEN 

1. De ministers en de verslaggevers kunnen altijd gehoord worden. 
2. Een lid kan slechts het woord bekomen, 111 een redenaar vanrle Regeering. In dit geval, 

mag zijn spreektijd niet langer duren dan de helft van den spreektijd die, al naar het geval, door 
de eerste alinea van bovenstaande littera a of d oor littera b is vastgesteld. 

2. - Andere voorstellen dan wetsvoorstellen. 

(Zelfde beperkingsrnaatregelen als voor de algerneene bespreking der wetsontwerpen en der 
wetsvoorstellen.) 

3. - lnoverwegingneming van de wetsvoorstellen. 

(Zelfde beperkingsmaatregelen als voor de algemeene bespreking der wetsontwerpen en der 
wetsvoorstellen.) 

4. - Praejudlcieele vraagpunten. 

ngt. huldig ART. 26, - Elk beroep op de dagorde, elke 
vraag tot voorrang, elk beroep op het reglement hebben 
de voorkeur op de·hoordvraag en onderbreken altijd de 
bespreking daarvan. 

De voorarguande quaestie. waaronder wordt verstaan 
ria! er gsene . reden ts tot behandeling, de vraag tot 
verdaging, waaronder wordt verstaan dat er reden Is 
de bespreking ot de stemming gedurende eenen bepaal­ 
den tijd te achorsen, worden ln stemming gebracht 
vóór het hoofdvoorstel. 

Toevoeging door d,-, Commissie voorgesteld : 

Woord. · Beperking. Dr. indiener van een of ander van de in dit arlikel bedoelde voorstelle11 of vraagp11nte11 en twee 
andere redenaars mogen, elk, ten hoogste gedurende vijf minuten sprek'en. 

Beroep op dt dag. 
orde, vraag tot 

voorrang. Beroep 
op het reglement. 

Voorafgaande 
quaHtle. 

Vraag tot verda• 
ging. 
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5. - Mesures disciplinaires. 

1111111111 • ritn1n. Rgt. ART. 34 actuel. - Si. un membre trouble l'ordre, 
il y est rappelé nominativement par Je président; en cos 
de réclamation, le président consulte l'Assemblée. SI 
celle-ci maintient le rappel· à l'ordre, il en est fait 
mention au procës-verbal. 

fljoule proposée par la Commission : 
Parole. - Limitation. L'expo.ré de la réclamation ne peut dépasse, dix minutes .. 4ucune autre intervention n'est 

admise el Ja Chambre prononce par assis et levé. 
Censure. Exclusion Rgt. ART, 35 actuel. - La censure avec Inscrlpnon au 

ttmporaire. procès-verbal ou l'exclusion temporaire du palais de 
l'Assemblée peut, sur la proposition du. président, être 
prononcée par la Chambre contre le membre qui trou­ 
ille l'ordre. 

Ajoute proposée par la Commission: 

Parole. - Limitation. Seul le membre contre qui l'une ou l'au/Te des mesures visées au présent article est proposée 
peut s'expliquer pendant dix minutes au plus. La Chambre prononce par assis et levé. 

6. - Incidents divers de séance. 

1 ° PROCÈS-VERBAL 

Prods-virbal. .Rgt. Anr, 14> al. 2, 31 4. - Tout membre a le · droit, 
pendant la séance, de réclamer contre la rédaction du 
procès-verbal. 
S'il élève une réclamation contre la rédaction, l'un 

des secrétaires a la parole pour donner les éclaircisse­ 
ments nécessaires. 
Si nonobstant cette explication, Ia réclamation sub­ 

siste, le président prend l'avis de la Chambre. 

Ajoute proposée pa, la Commission: 
Parole. - Limitation. Aucune intervention attire que celle de l'auteur de la réclamation et celle du Secrétaire n'est 

admise. Les interuentions autorisées ne peuvent dépasser cinq minutes. L'avis de la Chambre est 
pris pa, assis et levé. 

2° RAPPEL AU RÈGEMENT ET A LA QUESTlON. 

Rappel á la question 
et retrait de la parole. 

Rgt. ART. 21 actuel. - Nul n'est interrompu lorsqu'il 
parle, si ce n'est pour un rappel au règlement. 
Si un orateur s'écarte de la question, le président 

seul l'y rappelle. - Si un orateur, après avoir été deux 
rois, dans le même discours, rappelé à la question, con­ 
tinue à s'en écarter, le président doit consulter la 
Chambre pour savoir si la parole ne sera pas interdite 
à. l'orateur pour le reste de la séance sur la même 
question. 

Modification proposée par la Commission: 
Rédiger comme 1.1 &uit la finale de l'artiole 21 : 

« Si un orateur, après avoir élé deux fois, dans le même discours, rappelé à la question, con­ 
tinue à s'en écarter, la parole lui est retirée pour le reste de la séance sur la même question. " 

3° RAPPEL AU RÈGLEMENT, POSITION DJ! LA QUESTION, FAIT PERSONNEL. 

Rg], ART. 24 actuel. - Il est toujours permis de 
demander la parole sur la position de la question, pour 
rappeler nu règlement ou pour répondre à tin fait per­ 
sonnel. 

Modifications proposées . 
1. Supprimer dans le libellé de l'article 24 la mention du rappel au r~glement, cet' incident 

étant visé à l'article 25. 



• 
5. - Tuehtmaairegelen. 

Het tot de wde llgt. huidig ART. 34. - Wanneer een lid de ordre 
roet1t1t. stoort, ,vordt hij, bij noom, tot de orde geroepen door 

den voorzitter; ingeval hij daartegen opkomt, raad­ 
plee,i de voorzitter de vergadering. Handhaaü deze het 
tol de orde roepen, zoo wordt daarvan melding gemaakt 
in het proces-verbaal. 

Toevoeging door de C 011~missie voorgesteld. 
Woord. -- Beperking. De uiteensetting van ket beeuraar mag niet langer duren dan lien minuten. Geen andere 

tusschenèomst is toegelaten en de Kamer heslisl door zitten e11 opstaan. 

c."suur. TIJClellJke Rgt. huidig ART. 36. - De censuur met inschrijving 
u1ts1u1t1"&· in hel proces-verbaal or de tijdelijke niet-toelating tot 

het Paleis der Vergaderingen kon, op voorstel von den 
voorzltter. door de Kamer worden uitgesproken tegen 
hel lid dat de orde stoort. · 

Toevoeging door de Commissie voorgesteld: 
Woord. - ll11perking, Alleen het lid tegen wie een of andere der in dit artikel bedoelde maatregelen wordt voorge- 

steld, mag ziclt, gedurende ten ltoogste tien minuten, verklaren. De Kamer beslist door zitten en 
opstaan. 

6. - Allerlei incidenten ter vergadering. 

1° PROCES-VERBAL 

Proc•s wer11aa1. Rgt. ART. 14, al. 21 3, 4. - Het proces-verbaal der 
jongste vergadering wordt een halfuur vóór de verga­ 
dering op het bureau neergelegd. 
leder lid heeft het recht, gedurende de vergadering, 

tegen de redactie daarvan op te komen. 
Wordt er eene opmerking tegen de redactie gemaakt, 

don beert een der secretarissen het woord om de noo­ 
cllge ophelderingen te geven. 
Indien, ntettegenstnande die uitlegging, de opmerking 

gehondhaarcl wordt, raadpleeg! de voorzttter rte Kamer. 
T'oeuoeging door de Commissie voorgesteld: 

woord. - Beperking. Geen andere tusscùenèoms: dan die van den beswaarindiener en die van den Secretaris is toe- 
gelaten. D« toegelaten tusschenkomsten mogen niet lange, duren dan vijf minuten. Het advies 
van de Kamer wordt genomen door zitten en opstaan, 

2° TERUGROEPING TOT HET REGLEMENT EN TOT DE BEHANDELING VAN HET ONDERWERP-. 

Terugroeping 
tot de iaák en ontne• 
ming \18Jiit1t~l,ll(OOrd, 

Rgt. huldig ART. 21. - Niemand wordt in zijne rede 
gestoord, tenzij hij aan het naleven van het reglement 
moet worden herinnerd. Wijkt een spreker van het 
onderwerp a!, dan roept alleen de voorzitter hem er toe 
terug. Gaat een spreker, na tweemaal in dezelfde rede 
tot de behandeling van het onderwerp te zijn terugge­ 
roepen, voort daarvan of te wijken, dan moet de voor­ 
zitter de Kamer raadplegen om te weten of het woord 
over hetzelfde onderwerp den spreker niet zal ontno­ 
men worden voor het overige deel der vergadering . 

Door de Commissie voorgestelde wijzigingen : 
. ~e~ sle>t. van. artikel, :lj d~.en lulden : 

« Gaal een spreker, na tweemaal in dezelfde redevoering lol de behandeling van het onder­ 
werp te zijn temggeroepen, voort daarvan af te wijken, dan wordt hem, over hetzelfde onder­ 
werp, hel uraardontnomen voor het overige deel der vergadering. )) 

3° BEROEP OP HET REGLEMENT, JUISTE STAND DER ZAAK, PERSOONLlJK FEIT. 

Hgt. huidig ART. 24, •- Het is altijd vergund het woord 
te vragen. over den [ulsten stand van het geschflpunt, 
voor een beroep op het reglement or voor de beant­ 
woording van een persoonlijk feit. 

V oor gestelde wijzigingen : 
1. In den tekst van artikel 24, de woorden beroep op liet reglement eohrappen, daar dit 'inci­ 

dent bij artikel 25 is voorzien. 
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2, AJ01,1ter ce qui Hit : 

Parole. - Limitation. c, Les demandes d'explications au mjet de la posilion de la 1111eslicm ne peuvent donne, lieu 
à plus de deux interventions ni dépa.~ser chacune cinq minutes, 

)) Le membre qui demande la parole pom un f ail personnel deura se borner à de brlves 
rectifications de fait qui ne pourront durer plus de cinq 11ti11u/u. 

,, S'il y a plus amples observations à présenter 011 si la Pllrole pour rm fait personnel est 
demandée dans une autre séance, l'échange d' ex pli cations ui renvoyé à la fin de la séance. ,. 

4~ CLôTURE 

ligt. 1\RT. 27 actuel. - Si \'ingl membres deman1hm1 
la clôture d'une · dlscusslon, le prëstdent la met aux 
voix; il est permis de prendre la parole pour ou contre 
une demande de clôture. 

11 n'est pas permis de prendre la parole entre deux 
épreuves. 
.want de renner ln discusslon. le prësldent consuue 

la Chambre pom· savoir si elle est sutüsamment 
instruite; dans le doute. après une seconde épreuve, la 
discussion continue. 

Modifications proposées : 

1. Insérer ce qui suit après le premier alinéa : 

Parole. - Limitation. ,c .. ·. à concurrence de deux orateurs d'avis a//irmali/ et de deu» orateurs d'avis négatif, 
qui ne pourront garder la parole que pendanl cinq minutes chacun. 

>> Si des orateurs sont inscrits pour pmler dans la discussion dont la dôtnre est demandée, 
la parole sur la clôture leur es/ accordée par priorité dans l'ordre des i11scriplio11.~ avec alternai/ce 
en/re eux s'il y a Lieu. 

)) Le Président consulre la Chambre '/IIÎ décide par assis et levé. 
n S'il :Y a doute sur le résultat du vote après une seconde ép-reuve, la discussion continue. ,, 

Initiative 
préeidentlelle. 

2. Remplacer l'alinéa 3 de l'artlole 27 actuel par la dlaposltlon aulvante : 

« Si laChamôre n'a pas ûxé le tèmps à con sacrer à la discussion générale et à la discussion 
des articles et des amendements, le Président peut en proposer la clôture. 

» Si cette protositio11 donne lieu à discussion, la procédure trévue au présent article est 
applicable. >) 

5° L'URGENCE 

1. Dispositions actuelles. 
Délais 

d~ discussion. 

ngt. Anr. 44 actuel. - 

Alinéa 2. - La discussion ne pourra commencer dans 
les sections qu'au moins trois Jours après la dlstrtbu­ 
lion, saur •~ cas d'urgence dont la Chambre décide. 

Rgt. ART. 67 actuel. - . . . . . . . . . . . . 

Attn~a 2. - Il (le rapport de la section centrale) est 
imprimé dans les deux langues el distribué au moins 
deux jours avant la discussion en assemblée générale, 
snuf Jes cas oit Ja Chambre en décide autrement. 

Rgt. ART. 78 actuel. - Les rapports des commtsstons 
seront imprimés dans les deux langues et dlstrtbuès au 
moins ·trois jours avant ln discussion en assemblée 
générale, si Ia Chambre n'en décide autrement. 

Hgt. ART. 78 actuel. - . . . . . . . . . . 
,Wnéa 5. - Toutefois, lorsque ln commission (dés 

péuuons) décide qu'il y o. urgence, Ja Chambre fixe le 
jour de la discussion au moment où le rapport est 
déposé. 

2. Modifications proposées 
1. A l'alinéa 2 de l'article 67, remplacer • deux jours • par , trots jours •· 

2. Disposition, addlllonnellea: 

Lorsque l'urgence prévue aux articles 44, 67, i6 et 78 est proposée, la Chambre statue sans 
débat par assis et levé. 

ll en est de même pour toute proposition d'mgence concernant une question ou un cas non: 
visé dans le règlement, 
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2. Toevoegen hetgeen volgt: 

Woord. - Beperking. c< De vragen om uitleg ove, het stellen t.an . het. -v,aagf1mt, dulden niet meer, .. dan 
twee !11schenkomslen, noci: een langeren duur, elke, dan van vijf minuten. 

>> Het lid dät het woord vraagt voor een.•.persoonlijk .fei), .moet zich beperken tot korte 
terechtwijzingen. 1//m: het feit, ·hetgeen niet langer dan vijf minuten- mag duren. 

>> Zijn er rnimere opmerkingen te·maken of wordt /iet-woord gevraagd voor een persoonli_ik 
feit, in een andere i1ergade1ing, dan worden de uitleggingen lot /iel· einde de, vergadering 
ueruiezen, » 

4" SLUITING 

Hgt. huidig ART. '17. - zoo twintig leden de .sluitin,; 
eensr beraadslaging vragen, brengt de voorzitter deze 
in stemming; men mag het woon! nemen voor en tegen 
eene vraag tot sluiting. 
Het is niet toegelaten het woord le nemen tusschen 

l.wee proeven in. 
Alvorens de beraadslaging te sluiten, raadpleegt 11,1 

voorzttter de Kamer om te weten or zij voldoende is 
ingelicht; in geval van twijfel, na eene tweede proer, 
wordt de beraadstagtng voortgezet. 

Woord. - Beperking. 

Initiatief van den 
Voorzi1ter, 

Voorgestelde wijzigingen : 

1. Het volgende wordt na de eerste alinea ingelascht: 

,, ... , te weten : twee redenaars die er voor at ttuee die er tegen zijn, en elk met een spreek­ 
tiid van ten hoogsie 1,îjf minuten. 

n 1 ndlen er redenaars enn ingeschreven om te spreken in het debat waarvan de sluiting is 
g.euraagd , zoo-,1,ordt hu1l het w·oord over de siuiting bij voorrang verleend, in de orde uan inschrij­ 
ving, met onderlinge afwisseling, zoo /iet pas geeft. 

,, De Voorzitter vraagt het advies de, Kamer, welke beslist door zitten en opstaan. 
n Zoo de uitslag van de stemming twijfelachtig is, na een tweede proef, wordt de bespreking 

uoort geeet. » 

2. De alinea 3 van het' huidig artikel 27 vervangen door de volgende bepaling. 

<e Indien de Kamer den tijd niet· heeft ôe-paàld voor het· konden der algemeene ·hupreking 
en de bespreking der artikelen e11 amendementen, kati de l' oorziter de sluiting van die bespreking 
uoorstellen, 

» Indien dit voorstel lot bespreking aanleiding geef I, wordt de hij dit artikel uooreiene pro­ 
cedure toegepast. ,, 

5° DRINGENDHEID 
1. Huidige bepalingen 

11.gt. huidig ART. 44. - . 
TIJdsbgpallngen 

v our d~ bospreklng. Alinea 2. - De behandeling in de ardsellngen mag 
eerst beginnen ten minste drie dragen na de ronddee­ 
l ing, behalve in spocclcischende gevallen, waarover rJe 
Kamer uitspruak doet. 
ngt. huidig ART. 67. - . . . . . . . . 
Alinea 2. - Het (het. verslag van de middenafdeeling) 

wordt gedrukt in de belde talen en rondgedeeld ten 
minste twee dagen vóór de behandeling ln de alke­ 
meene vergadering, behoudens de gevallen waarin de 
Kamer anders beslist. 

Rgt. huidig ART. 76. - De verslagen der commisslën 
worden gedrukt, in de helde talen, en rondgedeeld ten 
minste drie dagen vóór de bespreking in algemeene 
vergadering, tenzij rle !{amer anders beslist . 

11gt. hulclig ART. 78. ·- . . . . . . . . . . . . . 
,lltnea 6, - Indien evenwel cle commissie (voor de 

verzoekschriften) beslist dat spoed vereischt wordt, 
bepaalt de Kamer den dag der bespreking op hel 

. oogenblik dnt het verslag' wordt neergelegd. 
2. Voorgestelde wijzigingen : 
1. ln alinea 2 van artikel 87, "twee dagen s vervangen door , drle daoen •. 
2. Bijkomende bepalingen: 

Wanneer de bij de artikelen 44, 67, 76 en 78 voorziene dringendheid wordt voorgesteld, beslist 
de Kamer zonder debat, door zitten en opstaan. 

Dit geldt eveneens voor ieder uoorstel van dringendheid,. ter zake van een niet in !tet regle- 
ment uo oreiene quaestie of geval. · 
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Prérogative 
présidentielle. 

Parole. - Limilation. 

Mollon el proposition. 
Reoevabillté. 

Motion écrite. 

Réponse. 

Motion étrangère 
au débat. 

Fi11ation et limitation. 

6° QUESTION DE RECEVAJllLITÉ 

Formule proposée: 

La question de sauoir si un texte est recevable et peut faire partie de la discussion ou être 
soumis au vole, relève de l'autorité présidentielle. 

Si 1111 débat s'engage à propos d'une question de recevabilité, deux membres seulement 
peuvent pr,mdre la parole pendant cinq minutes au plus. 

7° MOTIONS D'ORDRE D[VERSfo 

F ormules p-rqposées : 
1. Lorsque l'ordre des travaux de la Chambre a été définitiuement établi selon les presaip­ 

tians réglementaires (intervention du Comité du Travail parlementaire), toute motion ou propo­ 
sition tendant à le modifier, pour être recevable, doit émaner du Président ou du Gouvernement, 
011 être formulée par écrit et appuyée par le tiers des membres de la Chambre. 

2. T oute autre motion doit au préalable être communiquée par écrit au Président qui juge 
de sa recevabilité. 

3. Si l'objet de la motion qu'un membre se propose de faire se rapporte à l'ordre des 
travaux en séance publique ou au règlement du trauail des sections, sections centrales ou com­ 
missions, ü Président fournit la réponse en particulier à ce membre. 

4. A.u cas oà la réponse présidentielle ne donnerait pas satisfaction, la motion peul être 
présentée e11 séance p11blique, l'auteur seul étant admis à prendre la parole pendant. cinq minutes. 

5. Toute motion étrangère à la discussion en cours et toute motion visant un objet ou un 
cas non prh•u par le règlement, ne peut éhe présentée qu'au début ou à la fin de la séance. 

L'auteur seul est admis à · prendre la parole et à répondre éventuellement pendant cnu; 
minutes au plus. 

9. - LES AFFAIRES SANS DEBAT 

L'usage admis par tout Ic monde, s'est implanté d'inscrire en tète de 'l'ordre du jour d'une séance 
spéciale; fixée Ic matin g-fa1éralemcnt, les projets el proposltions de loi qui sont censés ne pas être suscep­ 
tibles de discussion, h la condition qu'ils aient fait. l'objet d'un rapport favorable, .que les amendements, 
wil de la Section centrale, soit de la Commission compétente, n'aient. pas rencontré d'opposition et que, 
postérieurement au dépôt cl. à la dlstribul.ion du rapport, il n'ait été présenté aucun amendement. 

Cette procédure expéditive a donné les meilleurs résultats. Elle permet, en effet, de déblayer périodi­ 
quement le contingent des projets et propositions de loi soumis à la Chambre, de toutes les affaires d'ordre 
spécial ou local, 1 imitées clans lc111· 'objet cl. considérées comme ne pouvant sou lever aucune objection de 
principe, mais qui attendent une solution ou une ratification législative. 

La Commission du Règlement a estimé qu'il était favorable au travail parlementaire de consacrer et 
d'organiser celle méthode pratique pnr des dispositions réglementaires. 

1. Dispositians réglementaires 
actuelles : 

(Aucune.) 

Conditions. 

2. Propositions de la Commission : 
1. Lorsque dans une section centrale ou dans une commission, un projet de loi ou une pro­ 

position a été adoptée sans modification ou avec des modifications ayant obtenu l'assentiment 
général, le rapport ayant été distribué et le délai pour la mise en discussion étant expiré, l'objet 
est inscrit, en vertu d'une décision du Comité du Travail parlementaire, en -tête de l'ordre du jour 
d'une séance. 

Initiative. 

Déoi&lon. 

La demande aux fins d'inscription d'une affaire à l'ordre du jour conformément à l'alinéa 
premier émane soit du Président de la Chambre, soit du président de la section centrale ou de Ia 
commission compétente soit du Gouvernement et est soumise au Comité du Travail parlementaire. 

La décision de ce Comité est communiquée à l'Assemblée. 



.K.~~R DER VOLKSVER'l'EOJi!NYVOORI>lGERS [ .N• 6.6 J :Zittingsjaar .1WH98o. 

,Y~orr~!ll van d.en 
.V_oorzitter. 

woord. -,l!eperking. 

Motie en voorstel. 
Ontvankelijkheid. 

Geschreven motie. 

Antwoord. 

Motie vreemd 
aan het debat. 

Vaetlltelling 
en beperking. 

6~ QUAESTlE VAN ONTVANKELIJKHEID 

Voorgestelde f ormnle : 
De quaeslie le weten of een tekst ontvankelijk is en van de bespreking kan deel ui/maken 

of mm stemming worden onderworpen, behoort tol de machtsbeuoegdheid van den voorzitter. 
/11 Uil debat 011/slaa11 naar aanleiding van een quaestie van ontvankelijkl1eid, mogen alleen 

nvee leden, elk gedurende ten hoogste vijf nnnnten, !tet woord voeren. 

7° ALLERLEI ORDEMOTIES 

l' oor gestelde formules : 

1. IFmmee, de orde der werázaamheden van de Kamer voor goed is vastgesteld uoigens 
de reglementaire uooschriften (lusscke11komst van !tet Comité voor ket Parlementair We~k), 
moel elke motie of elk voorstel, om die orde te wijzigen, om ontvankelijk te zijn, uitgaan van den 
voorzitter of van de Regeering, of sch,iftelijk worden gesteld en ondersteund zijn door een derde 
der Kamerleden. 

2.feder andere motie moet, vooral, schriftelijk worden medegedeeld aan den voorzitter die 
os.er hare Olltr,ankelijklteid oordeelt. 

3. Indien het voorwerp der motie welke een lid zich voorstelt te doen, betrekking heeft op 
de orde der urerkzaamheden in openbare vergadering of op de regeling van het werk in de afdee­ 
lingen, middenafdeeiingen of C 0111111isiën1 verstrekt de voorzitter het antwoord aan dit lid per­ 
soonlijk. 

4. ln geval het antwoord v1111 den voorzitter geen voldoening mocht geven, kan de motie 
in openbare vergade,ing worden uoorgebrachr, waarbij de vrager alleen toegelaten wordt, gedu­ 
rende vijf minuten, liet u/oord le voeren. 

5. l edere motie die vreemd is aan de aanhangig zijnde bespreking en iedere motie betref/ ende 
een uoonoerp of een geval door het reglement niet voorzien, kan alleen bij den aanvang of bij het 
einde der vergadering worden aangeboden. 

Alleen de vrager wordt toegelaten het woord te ·voeren en, eventueel, slechts gedurende ten 
hoogste vijf minuten te antwoorden. 

9. - ZAKEN ZONDER DEBAT 

Het door iedereen aangenomun gebruik van, aan het hoofd der agenda van een bijzondere vergadering 
- gewoonlijk ecu ocbtcndvcrgnderlng=+, die ontwerpen en voorstellen van wel te brengen, welke vermoed 
worden geen bespreking te moeten uitlokken, mits cr een gunstig verslag- werd over uitgebracht, heeft bur­ 
gerrecht verkregen. Dan nog is noodig dat de amendementen, hetzij uitgaande van de Middcnaîdeeling, 
hetzij van de bevoegde Commissie, geen verzet hebben uitgelokt en dat er, na de neerlegging en de rqnd­ 
deeling van het verslag, geen ander amendement meer werd ingediend. 

Deze vaardige procedure heeft de beste uitslagen geleverd. Zij laat, inderdaad, toe het contingent 
der aan de Kamer onderworpen wetsontwerpen en -voorstellen, al de zaken van een bijzonder of.een plaat­ 
selijken aard - tot hun object beperkt en aangezien als geen principieclc bezwaren te moelen uitlokken, 
doch waaraan een oplossing of een bekrachtiging van wetgevcnd<:>n aard moet gegeven worden, - op 
gezette tijden op te ruimen. 

De Commissie voor het Reglement is van oordeel dat het bevorderbaar ware voor hel. parlemcn Lair 
werk, die practische methode door reglementsbepalingen le bevestigen en in le richten. 

1. lI uidige reglementsbepa­ 
lingen: 

(Geene.) 

Voorwaarden. 

Bes lise ing. 

2. Voorstellen van de Commissie : 
1. Wanneer, in een middenafdeeling of in een commissie, een wetsontwerp of .. een ,wet~voor­ 

stel werd aangenomen zonder wijziging of met wijzigingen die de algerneene instemming hebben 
bekomen, -- het verslag rondgedeeld en den termijn voor het in bespreking brengen verstreken 
zijnde-, wordt de zaak, naar luid van een beslissing van het Comité voor het Parlementair Werk, 
boven aan de agenda gebracht van een der vergaderingen, 

De aanvraag om een zaak op de agenda te brengen, overeenkomstig de vorige .alinea, gaat 
uit hetzij van den Voorzitter der Kamer, hetzij van den Voorzitter der midde~a-fdeeling of der 
bevoegde Commissie, hetzij van de Regeering, en wordt aan het Comité voor het .Parlementair 
Werk onderworpen. 

De beslissing van dit Comité wordt aan de Vergadering medegedeeld. 
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Rapport complémen• 
taire. 

Retrait de droit. 2. Le retrait de l'ordre du jour est de droit si par une demande écrite et signée par quinze 
membres 1a proposition en est faite. Dans ce cas, l'examen du projet de loi ou de la proposition 
est inscrit à la suite de l'ordre du jour ordinaire. 

Toute demande de retrait doit indiquer sommairement les motifs invoqués à l'appui du 
retrait de l'ordre du jour. Le Président en donne connaissance à l'Assemblée à la lin de la séance 
dans laquelle la demande de retrait a été introduite ou, le cas échéant, à la plus prochaine séance. 

Retrait provisoire. 3. Si, à la séance même oit Je projet de loi ou la proposition est appelé à venir en discussion, 
un ou plusieurs membres s'inscrivent pour parler contre l'affaire ou demandent la parole pour 
s'y opposer, ils sont tenus de formuler immédiatement par écrit les raisons de leur opposition. 

Le Président fait insérer ces motifs d'opposition aux Annales parlementaires de la séance 
dans laquelle l'incident s'est produit. 

Dans le cas prévu aux alinéas précédents, l'objet est retiré provisoirement de l'ordre du jour 
et renvoyé, pour rapport complémentaire, à la section centrale ou à la commission compétente. 

Autorisation. 
Développements. 

1 nterventlon 
du Comité du Travail 

· parlementaire. 

Disjonction. 

Amendement 
lrteoe11able. 

10. - LES PROPOSITIONS -- AUTORISATION D'IMPRESSION 

1. Dispo~·itions réglementaires 
actuelles : 

ART. 47. - Le membre qui voudra foire une proposi- 
lion la slgnero. et la déposera sur le bureau, solt en 
double texte, soit dans l'une des deux langues au choix 
de son auteur; dans ce dernier tas, le bureau la ïeru 
traduire. 

1.a proposition sera transmise avec tes cieux textes 
uux sections de la Chambre, 

Dévelcppemenls. Si une section au moins est d'avis que la proposi- 
tion doit être développée, la proposilion sera Imprtrnée 
- dans les deux langues - et distribuée, avec ses déve­ 
loppements. Son auteur proposera le Jour où aura lieu 
ln discussion sur la prise en considération. 

PrJP~SIIIO!lS. 
Proet dure. 

Dtlai pour les Sl à l'expiration du délai d'un mois à (later du dépöt 
développement\. de la proposition, les développements n'ont pas été 

remis au bureau, la proposition sera considérée comme 
nulle et non avenue. 

2 Propositions de la Commtsston , 

Remp!aoer les alinéas 2 et 3 de raruere 47 actuel pat les dispositions suivantes: 

Si le Président est d'avis que la proposition peut être développée, la proposition sera. impri­ 
mée dans les deux langues et distribuée avec ses développements. 

le cas h!:éa11!, le Président peut, au pTétrlable, consulter le Comité du Trauaii parlementaire. 

L'auteur proposera le jour où aura lieu la discussion sur la prise en considération .. 

11. - LES BUDGETS - DISPOSITIONS ETRANGERES 

Propositions ,t,, la Commission : 

1. Au cas où, dans un projet de loi contenant un budget, seraient proposées des dispositions 
d'ordre législatif qui ne se rapportent pas effectivement m1 budget visé, ces dispositions seront 
disjointes et feront l'objet d'un projet de loi distinct. 

2. Toul amendement à 11n budget tendant à modifier 1111e loi organique n'est pas recevable. 

12. - LES INTERPELLATIONS 

Le nombre des interpellations. IP111· ohjcl et li';; longueurs claus leur exposé onl. singulièrement 
cnnll'ibué à diminuer l'efficacité de cc mode de contrôle parlementaire. Au surplus il n'est pas déniablo 
<pif' l'opinion publique s'est émue de 'Ja perle de temps considérable que leplus gr11ncl nombre d'interpel- 
lnl inn:- ll l)('('H;;ionnfr OH\ \li11ist1·0;; l'i aux 71'kmhrrs rif' la Chnmhr«. . 
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Intrekking van 
rechtswege. 

Voortoopige intrek­ 
king. 

Aanvullend verslag. 

Toelating. 
Toeliohtingen. 

Afscheiding. 

Niet-ontvankelijk 
amendement. 

2. De intrekking van de agenda is van rechtswege, indien de aanvraag daartoe wordt gedaan 
door vij fticn leden, en het onderzoek van het wetsontwerp of het wetsvoorstel wordt ingeschre­ 
ven achteraan de gewone agenda. 

Elke aanvraag tot intrekking moet schriftelijk worden gedaan en in 't kort de redenen aan­ 
duiden, clic tot staving daurvan moeten dienen. De Voorzttter geeft daarvan kennis aan cle Kamer. 
op het einde der vergadering waarin de aanvraag tot intrekking werd ingediend of, in voorko­ 
mend geval, in de eerstvolgende vergadering. 

3. Indien, ter vergadering zelf waar het wetsontwerp of het wetsvoorstel moet ter bespre­ 
. king komen, een of meer leden zich inschrijven om tegen te spreken of het woord vragen om tegen 
te spreken, zijn zij er toe gehouden dadelijk de redenen van het verzet schriftelijk onder woorden 
te brengen. 

De Voorzitter doet die redenen van verzet opnemen in de Parlementaire Handelingen van de 
vergadering waarin het incident zich heeft voorgedaan. 

ln het bij de vorige alinéas voorziene geval, wordt de znak voorloopig van de agenda afge­ 
voerd en, om aanvullend verslag, verwezen naar de midrtenafrleeling of naar de hevoegdti 
Commissie. 

10. --- VOORSTELLEN -TOELATING OM TE DRUKKEN 

I. Huidige reglementsbepa­ 
lingen : 

Wetsvoorstollon. ,\m·. 47. - Hel lid (lat ecu vuurstel doen wil, moet 
Hoc men er mede het onderteekcnen en ncderleggen op Ilet bui-cel, hetzij 

18 werk gaat. in de beide tulen, hetzij in eene der belde talen, naai· 
keuze van den voorstetler: in het laatste geval, doet hel 
bureau liet vertalen. 

1 let voorstel wordt in de lJcide tulen verwezen naar 
de atdeellngen uer l<amer. 

Toellohtlng. Is ten minste ëëne a!deeUng van oordeel dat het voor- 
stel moet worden toegelicht, dan wordt het voorstel 
gedrukt - in de belde talen -- eu rondgedeeld met zijn 
toelichting. De indiener er van steil den dag voor, 
waarop de bespreking over het in overweging nemen 
zal plaats hebben. 

TiJtlsbepallng Indieu, 11a verloop van den termiju van ééne maand, 
voor te~ rekenen vau de nederlegging van het voorstel, de 

lie toelichting. toelichting niet hij het bureau is ingekomen, worrlt hPI 
voorstel beschouwd als ongeldig en niet gedaan. 

2. Voorstellen van de Gom missie : 

De auneas 2 en 3 van het huldig artikel 47 door de volgende bepalingen vervangen : 

Is de V aoreitter van oordeel dat het voorstel moet worden toegelicht, dan wordt het voorstel 
gedrukt -- in de beide talen - en rondgedeeld met zijn toelichting. 

Tusschenkomst val'! ln voorkomend geua! kan de Voorzitter vooraf /zet C 0111ilé uoor hel Parlementair li' erl: raad- 
het Gomilé voor het ' ' ' ' 
Parlementair Werk. .ptegen, 

De indiener er van stelt den dag voor, waarop de bespreking over het in overweging nemen 
zal plaats hebben. 

11. - BEGROOTINGEN - DAARVAN AFWIJKENDE BEPALINGEN 

Voorstellen van de Com.missie : 

i. Bijaldien, in een wetsontwerp van begrooting, wetsbepalingen voorkomen die geen wer­ 
kelijk verband hebben met de bedoelde hegrooting, worden die bepalingen daaruit gelicht en 
tot een afzonderlijk wetsontwerp omgevormd. 

2. Amendementen die er toe strekken een organieke wet te wijzigen, zijn niet ontvankelijk. 

12. - INTERPELLATIES 

Hel aantal interpellaties, hun object en de uitweidingen in hunne toelichting, hebben niet wcmur 
hjJgeclrag-cn om de doelmatigheid var; q~e wijze van parlementaire contrôle te verminderen. Overigens. 
knn niet geloochend worden dat de openbare opinie zich bezongdheeft geloond om hetnanzienlijko lijd­ 
,1-rlir·~ dnt door de nwe~k intPrpc·Halie~ ar111 (Ir, Miniiit.rr~ r11 ann de Leden der Kamer wr-rd horok kcnd. 
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La Commission suggère que les inlcrpellalious soient préparées, qu'elles soient brèves cl qu'elles 
n'aient lieu que le mardi soir après 16 heures 30. Si .l'rntcrpellaticn vise un Ministre dont Ic budget n'est 
pas encore voté, dié sern jointe à la dtscusslon du 'budget. 

Telle sera la règle p<>ur les interpella lions soumises au régime ordinaire: interpellations d'ordre local, 
de portée restreinte ou d'importance secondaire. 

S'il s'agit, nu 'contnairc, -d'une interpellation d'alJurc .·générale -et de grande importance politique, 
l'urgence et la priorité seront réclamées par un olnquième des -mcrnbres de la Chambre et la date de la 
séance sera en cc cas fixée par l'Assemblée. 

Observons ici en passant -que, ·lorsqHe Ie régifne -des 'iJ1Wstioris 'éci1iles a -élé -institué, c'était dans fa 
pensée que ccmoyencontrfhuéraitá diminuer le nombredos Interpëllations. 

La question était considérée, dans le principe, comme une espèce d'intcrpellalion écrite. Elle devait 
porter, tout comme l'interpellation, sur un acte posé par le Gouvernement. 

L'élargissement considérable donné en pratique au droit de.poser des questions lui a fait perdre sou 
véritable caractère. 

Aujourd'hui la grosse partie des questions vise des faits qui intéressent des personnes ou constituent 
des demandes de documentation. 

L'abus est flagrant. Si les membres n'y metten! volontairement fin, un excellent moyen de contrôle 
pour le Parlement sera perdu. 

1. Dispositions réglementaires 
actuelles : 

Demande écrite. 
Lecture. 

Frxallon 
au mardi. 

EXposé. - Durée. 

Cloture. 

Intervenants. 

urgence 
at priorité. 

Sans llmllallon. 

Liquidation 
en une s6arict. 
Exceptions. 

ART. sa - Le membre qui 6e propose d'Interpeller le 
Gouvernement lalt connaitre au président l'objet de son 
interpellation par une déclaration écrite. 

Le président donne lecture de cc document. 
L'interpellation est inscrite à l'ordre du Jour de la 

séance du mardi suivant et éventuellement à Ja suite 
des autres interpellations y figurant déjà. 

L'exposé de l'intcrpcllaLion ne peut dépasser une 
demi-heure. 
Si le ministre compétent ne prend pas aussitôt Ja 

parole, l'interpellation est close et l'auteur seul est 
encore admis à prendre la parole pendant quinze minu­ 
tes au plus. 
Après les explicaüons du Gouvernement, quatre ora­ 

teurs au plus, y compris l'auteur de l'interpellation, qui 
aura droit à un tour de priorité, pourront encore pren­ 
dre la parole, mais pendant quinze minutes au plus. 

Sur la demande du cinquième des membres de la 
Chambre, l'interpellation peut être fixée à une séance 
plus rapprochée ou, d'accord avec Je Gouvernement, à 
la séance même. 

2. Af odiftcations proposées : 

Dans ce cas, les mesures Ilmttant le nombre des ora­ 
teurs et le temps réservé à chacun d'eux ne sont pas 
nppltcáblés. 
Une interpèllatiôn sera épuisée en une séance; il ne 

sera dérogé à cette règle que si les deux tiers des 
membres présents en décident autrement. 

Demande écrite. 
Justification sommaire. 

Communication, 

1 nsorlption 
au mardi à 16 h, 30, 

Exposé, - Durée, 

héponse du ministre. 

A.rt. 33; 

1. Le membre qui se propose d'interpeller le Gouvernement fait connaître au Président l'objet 
de son interpellation par une déclaration écrite accompagnée d'ttli.è noie indiquantti'une manière 
p,écise la question ou. les I ails SUT lesquels des ex,Plicàtions sont demandées ainsi que les princi­ 
pales considérations que l'interpèllateur se propose de déuelo p per, 

2. Le Président donne lecture de la déclaration écrite. 
3. Sous réserve de ce qui est dit aux n°' 5 et 6 ci-après, l'interpellation est inscrite à l'ordre du 

jour du mardi suivant, à 16.h. -sos«; et éventuellement à la suite des autres interpellations y figu­ 
rant déjà, 

4. L'exposé 'de l'interpellation· ne' peut dêpassèr -une' 'détni .• heure. 
Ap1ts la rêj;onse du m'inistre coJtipütnt 'ët, 0'le cas ühêànl, 'fine rl,pliifue· 'de /!intâpèllateu,, 

l'incident est clos. Pour la rêplique, :l'Httef,P'tllateû, - 'oti 'le ~>(êitibte 1dtsignê pa, lui pour le 
;emplace, --· 'dispose de· quinze mînutes 'au plus. 
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Dt! Commissie wcnscht dat de interpellaties worden voorbereid, dat zij kort wezenen slechts plaats 
hebben tien Dinsdag avond, na 16 uur 30. Zoo de intcrpellatlo een Minister betreft, wiens begroeting nog- 
niet wcnl goedgekeurd, zal :,;ij aan d~ bespreking van die begroeting. worden gehecht. · 

Ziedaar de regel van de aan hel gewoon regime onderworpen interpellátics : interpellaties van plaat­ 
selijken aard, met een beperkte beteekenis o( van cel). ondergésçhikt l;>ç\an_g. 

Geldt het, echter, een belangrijke interpellatie van een. algemeenen en politieken aard, dan zullen 
tic dringendheid en de voorrang worden gevorderd rloor een vijfde van de Leden der Kamer en zal, in dit 
geval, de datum voor de behandeling, door de Ycrgadering worden vastgesteld. 

Terloops, moeten wij hier doen opmerken dat, toen het stelsel van de geschreven vragen werd inge­ 
voerd, men de mccning koesterde clal dil middel zou bijdragen om hel aantal interpellaties Ic vermin­ 
dcren. 

In beginsel, werd de vraag aangezien als een soort van geschreven interpellatie. Zij moest, evenals 
de inlerpelfatie, een door de Hcg<~criug gestelde daad beoog-en. 

De aanzienlijke verruiming welke in de practijk werd gegeven aan het recht van vragen te stellen, 
heeft hel ware karakter der geschreven vrag-en doen te loor gaan. 

Heden ten dage, doelen de meeste der vragen op feiten welke personen betreffen of strekken tot. het 
bekomen van documentatie. · 

Hel misbruik is in 'I oog vallend, Zoo de Leden daaraan niet vrijwillig- een einde maken, zal het 
Parlement een uitstekend middel tol contrôle verliezen. 

1. Huidige reglementsbepa­ 
lingen: 

Ceschreven 
aanvraag. 
Voorlezing. 

Vastst,_lling 
op Dinsdag. 

UlteanzeUing. 
Duur. 

Sluiting. 

Tusschenkomsten. 

ART. 33. - Het lid dat voornemens is de negeering 
te interpelleeren, doet aan den voorzitter, bij schrtrte­ 
liil,e verklaring, het onderwerp zijner interpellatie 
kennen. · 
De voorzitter doet voorlezing van dit stuk. 
De Interpellatle wo_rdt gesteld aan de dagorde der 

vergadering van den volgenden Wi:i-~~ag en, b_ij voor­ 
komend geval, achteraan de andere interpellatiën die 
cr reeds op voorkomen. . 
De interpellatie -mag niet langer dan gedurende een 

halfuur worden uiteengezet, 
Neemt· de bevçegde minister rust dadelijk het woord, 

dan is de in,terp_ellr+tie ges10tfln en alleen het lid, van 
wren ze uitgaat, wordt het nog vergund te spreken 
gedurende ten hoogste 'vijftien minuten. 
Na de uitleggingen van de Regeering, mogen ten 

hoogste vier sprekers, daaronder begrepen degene van 
wien de tnterpellatte uitgaat en dle het recht heeft voor 
te gaan, nog het woord voeren, doch gedurende ten 
hoogste vljftien minuten. 
Op aanvraag van het vijfde gedeelte der Kamerleden, 

kan worden beslist dat de interpellatie zal worden 
behandeld in eene eerder komende vergadering or, in 
overleg met de negeering, in de vsrgndertng van den 
dag zelf. 

zonder beperking. In dit geval zijn de maatregelen, waarbij worden 
beperkt het getal sprekers en de tijd aan elk hunner 
voorbehouden, niet van toepassing. 
Eene interpellatie wordt ln ééne vergadering afge­ 

handeld. Van dezen regel wordt niet atgeweken, tenzij 
twee derde van de aanwezige leden anders beslissen. 

Pringendheld 
en voorrang. 

A !doening ln 66ne 
vergadering. 

\}lt~omleringen. 

Geschreven aanvraag. 
Korte toellchtlng. 

Mededeellng. 

Het stellen op Plnedag 
te 18 u. 30 m. 

Uiteenzetting, - Duur. 
Antwoord van den 

minister. 

2. I' oorgestelde wijzigingen : 
Art. 33. 

1. Het lid dat voornemens is de Regeering te interpelleeren, doet aan den voorzitter, bij 
schriftelijke verklaring, het onderwerp zijner interpellatie kennen, verklaring verzegeld van een 
nota die nauwkeurig de quaestie of de feiten aangeeft, waarover uitleggingen worden ·gevraagd, 
alsmede de voornaamste beschouwingen die de interpellant zich voorstelt te ontwikkelen. 

2. De voorzitter doet voorlezing van de geschreven verklaring. 
. 3. Onder voorbehoud van hetgeen wordt gezegd in de nakomende n'" 5 en 6, wordt de inter­ 

pellatie gebracht op de agenda der vergadering van den volgenden Dinsdag, te 16 u. 30 m., en, 
bij voorkomend geval, achteraan de andere interpellatiën die er reeds op voorkomen. 

4. De interpe1latie mag niet langer dan gedurende een half huur worden uiteengezet. 
Na liet antwoord van den bevoegden minister en, desgevallend, een repliek van den inter­ 

pellant, wordt het incident gesloten. Voor de repliek, beschikt de interpellant ~ of het lid door 
hem aangeduid om l,em te vervangen - over ten hoogste vijftien minuten. 
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Réplique. Si le ministre compétent ne prend pas aussitôt la parole, l'interpellation est close et-l'auteur 
seul est encore admis à prendre la parole pendant quinze. minutes au plus. 

Urgence el priorité. 5. Sur demande du cinquième des membres de la Chambre; l'interpellation peut être fixée à 
une séance plus rapprochée ou, d'accord avec le Gouvernement, à la séance même. 

Sans limitation. Dans ce cas, aucune mesure limitative n'est applicable. 
Jonction aux budgets. 6. Toute interpella~ion visant un ministre dont le budget n'a pas encore été examiné par la 

Chambte est jointe à la discussion de ce budget. 
Dans ce cas, seul l'auteur de l'interpellation peut prendre la parole pendant trente minutes. 

Liquidation en une 7. Toute interpellation sera épuisée tians la séance ot't elle a été développée. 
séance. 

Droit personnel. 8. Le droit de prendre la parole comme auteur de l'interpellation est personnel, sauf l' excep- 
tion visée au n° 4 ci-dessus. 

Interpellations 9. Ne sont pas admises; les demandes d'interpellation dont l'objet est analogue à une inter- 
analogues. pella!Ù)n mm discutée déposée antérieurement. · 

13. -- LES BUDGETS 

Le système préconisé ci-après est la mise en lexie des Iorrnules qui ont rég i avec tanl d'ef'Iicacité le 
travail d'examen el la discussion des IH1dgcls fin 1933 el débul 1934. 

Il consacre une priorité de droit en faveur de l'examen des budgets el d1\eide que, nonobstant la 
clôture de la session, les Sections et les Commissions siégeront 011 pourront sit'~g-er pour examiner les 
budgets qui se rapportent i'1 l'exercice suivnnl. 

L'examen commencera dans les Sections et 1111 rapporteur par $ectfon sera adjoint l1 la Commission 
permanente qui poursuivra el cloturern 1c lruvail préparatoire. Chaque Commission fixera, sous le con­ 
trôle du Président de la Chambre, le délai dans lequel le rapport sera déposé. La discussion pùhliquo 
se poursuivra, par priorité, le mardi jusque 16 heures 30 el r-nsuito le:-: mercredi et jeudi de chaque semaine, 
chaque séance Mant prolongée au moins jusqu'à 18 heures. 

Le programme de la discussion des budgets seru arrêté par Ic Président. d'accord avec le Comité cl 11 
travail parlementaire: il fixera. entre autre, Ic nombre des orateurs bénéficiant d'une prioritó de parole. 

Dispositions réglementaires actuelles. 

8udget géntral. 
Examen. 

ART. 68. - Lors tie Ja présentution du projet de loi 
contenant Jr. Uuclget général de l'Etat. la Chambre en 
urdouue le renvoi uux Sections et Ja Commission per­ 
m1111é'nle d•~s Finiu1ce8. ries Burlg ots ,:1 (Ins 1::conornies. 

Les six rapporteurs des Seclluns sont adjoints à la 
dite Commission permanent pn111· tonner avec elle, la 
Commlsslon du Budget. 
Chaque Cornmisston pertnanente a la faculté de délé­ guer un de ses membres pour soumettre à la Commis­ 

slon du Budget les observations et les propositlons n11 
sujet du Budget (ou des Budgets) qui se rattache aux 
attrlbutlons rlont la commteston permanente est 
investie, 
La Commission du Budget nomme, à. la majorttè 

absolue, ceux de ses membres qui. seront, chargés rli, 
faire le l'apport à la Chambre sur l'ensemble et sur les 
diverses parties du Budget. 

(La Commission peut nommer des sous-commlssions: 
celles-et font rapport à la commission qui arrête 1 •. 
texte et les conclusions des rapporte à présenter lt 1 a 
Chamhre.] (Adoplê_ te 12 février -1920.) 

Lee demandes de 'crédits supplémentaires ou extraor­ 
dtnatrss seront 'toujours dlreotement renvovées it ln 
Commtsston tlu. Buâçet, (Modlf. Ic 8 /évrler 1021.) 
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Repliek. 

Dringendheid 
en voorrang. 

Onbeperkt. 
Toevoeging aan de 

beg rooiingen. 

Afhandeling in ééne 
vergadering. 

Persoon lijk recht. _ 

Gelijkaardige inter­ 
pellallet, 

Neemt de bevoegde minister niet dadelijk het woord, .<!an is de interpellatie gesloten, en 
alleen het lid, van wien ze uitgaat, wordt het 110g vergund te spreken gedurende ten hoogste 
vijftien minuten. 

5. Op aanvraag vanhet vijfde gedeelte der Kamerleden, ki111 worden beslist.dat de.jnter­ 
pellatie zal worden behandeld ineene eerder komende vergadering_9..f;; in overleg met de Regee­ 
ring, in de vergadering van den dag zelf. 

In dit geval is geen beperkende maatregel toepasselijk. 
6. Iedere interpellatie tot een minister wiens begrootiug nog niet door de Kamer werd onder­ 

zoctu, teordt bij de bespreking ~an die begroeting gevoegd. · 
111 dit geval, mag alleen de indiener ·van de interpal/alie lul woord voeren gedurende dertig 

mimi/en. 
7. Elke interpellatie wordt afgehandeld in de vergadering u/aarin zij werd uiteengeeet . 
8. Het recht van het woord te voeren als i111erpella11t is persiJonli.jk, behoudens de uitzonde­ 

ring voorzien in bouenstaand 4 °. 
9. Zijn niet toegelaten, de auuurageu om te interpelleeren toaaruau liet »oonoero gelijkaardig 

is mei dat van een uroeger ingediende en nog nie/ afgehandelde interpellatie. 

13. - BEGROOTINGEN 

Hel hierna aangeprezen stelsel is het onder tekst brengen van de formules welke, zoo afdoende, het 
onderzoek en de behandeling der begrootingcn, einde 1933 en begin 1934, hebben bevorderd. 

Het huldigt een prioriteit van rechtswege voor hel onderzoek der begroetingen en beslist dat, ondanks 
het sluiten van de zitting; de Afdeeliruren en Commissiën blijven zetelen of kunnen zetelen om de begroo­ 
tingcn voor het volgend dienstjaar te onderzoeken. 

· Dit onderzoek zal heg-innen in de Afdcclingen en een verslaggever per Aîdceling zal aan de Besten­ 
dige Commissie worden toegevoegd, welke het voorbereidingswerk zal voortzetten en afdoen. Iedere 
Commissie zal, onder het toezicht van den Voorzitter der Kamer, den termijn bepalen, binnen welken het 
verslag zal neergelegd worden. De openbare behandeling zal, bij voorrang, worden voortgezet 's Dins­ 
dags, lot 16 u. 30, en daarna 's Woendags en 's Donderdags van elke week, en elke vergadering zal ten 
minste tot 18 uur worden verlengd. 

Het programma van de behandeling der bcgroolingen zal door den Voorzitter worden vastgelegd, in 
overeenstemming· met de Comité voor hel Parlementair Werk : hij zal, onder meer, hel gelal redenaars 
bepalen, die eerst het. woord zullen mogen voeren. 

Huidige reglementaire bepalingen. 

Algemeen, 
Bagrootlng. 
Onderzotk. 

/\RT. 68. - Bij het indienen van het ontwerp van wet 
tot vaststelling van de Algemeene Staatsbegroottng. 
beveelt de Kamer de verwijzing daarvan naar de 
Mdeelingen, alsmede naar de bestendige Commissie 
voor de Ftnanctën, <le Begroottngen en de Bezuini­ 
gingen. 

De zes verslaggevers der Afdeelingen worden aan 
gezegde bestendige Commissie toegevoegd om, met 
haar, de Commissie voor rle Begrooting uil te maken. 
Elke bestendige Commissie kun een harer leden 

afvaardigen om aan de Commissie voor de Begroeting 
de aanmerkingen en voorstellen voor te leggen, betref­ 
fende de Begroottng (of de Begrootlngen), die in ver­ 
band staat met de bevoegdheden welke aan de besten­ 
dige Commissie zijn opgedragen. 
De Commissie voor de Begrooting benoemt, blJ vol­ 

strekte meerderheid, diegenen harer leden die zullen 
gelast zijn verslag le doen aan de Kamer over de 
geheele Begroeting en over de verscheidene deeJen 
daarvan. 

[De Commissie kan sub-cornmisalën benoemen; deze 
doen verslag aan de commtsete die den tekst en de 
hesluttacnrinen der aan de Kamer voor te leggen ver­ 
slagen vaststelt.] (Aangenomen den 1'1Jl Februa.rt 19.#t>-) 

De aanvragen om bijkomende of buttengswone ere­ 
t11eten worden altijd recht.streeks verwezen naar de 
Commissie voor ,ie Uegrootino. (Gewijz. den 8" pe. 
l•Tttari 1911.) 



Budget_ g6Mral. ART. Si. - [Par dérogation aux dlsposltlons générales 
ProëHure. du présent règlement, Il sera procédé de la manière sui­ 

vante à la discusslon et au vote du projet de loi 
réglant le Budget général de ri::tat : 

1° Après la dlseusslon sur l'ensemble du projet de 
lol, chaque tableau du Budget sera mis en délil:iéi'il:tion 
conformément au règlement, depuis bi discussion géné­ 
rale du tableau jusqu'au second vote Inclusivement; 

2° La Chambre sera ensuite appelée à voter par assis 
et levé on par appel nominal, s'il est rëgultërémem 
demandé, sur Ia partie du texte dn projet de loi qui 
correspond au tableau; 

30 Avant de faire l'appel nominal sur l'ensemble 1111 
projet de loi, il sera procédé, s'il y a lieu, à un vole 
rle revislon portant exclusivement sur les propositions 
qui auraient pour objet de mettre en concordance les 
votes dërtnltlrs partlels.] (Adopté le Y9 Jcmvter 188~.j 

Budgets· dlslincts. Am. 58, - [Lot'S(JUe les Budgets présentés forment des 
projets rie lois distincts, les articles 57 el 68 du présent 
règlement n'y sont pas nppltcables.] (.-tdopté Ic 
IS novemt>re 1884.) 

n~.sourrrox ADOPTÉf: F.~ SF.\Xe►: DU 15 Df.cr.\lBRE 19-?Z 
IT COXFIRMY.f: JUSQU'A CF, JOUR. 

áudsèts 
s'oits lä' törme 

de projet~ de lots 
dlsttn·riis. 

Renvoi, 

Proiîêdure. 

Pour l'examen des Budgets, la Chambre décide de 
suivre la procédure sutvnnte : 

1. Les Budgets suivants, considérés comme était! 
essentiellement d'ordre financier : 

a) i.e Budget des Voies et Moyens; 

b) r.e Bndget de la Dette publique; 

c) Le Budget des neceues et ries Dépenses pour 
ordre; 

d) Le Budget des Non-Valeurs et des Rembourse­ 
ments; 

C) T.,e Budget des Dépenses recouvrables; 
f) I.e Budget des Reeettes et des Dépenses extraor­ 

dlnatres, 

sont renvoyés aux Sections et à la commtsston perma­ 
nente des Finances, des Budgets et des Bconomir_-;, 

Ladite commission permanente est constituée en Com­ 
mission spéciale par l'adjonction des rapporteurs dési­ 
gnés par les Sections. Celles-ci nomment un rapporteur 
pour Jes cinq premiers de ces budgets et un rapporteur 
pour le budget des Recettes et des Dépenses extraordi­ 
naires. 

2. t.es autres budgets sont renvoyés aux Sections et 
aux Commissions permanentes compétentes. 

Chaque Section examine ces budgets suivant l'ordre 
indiqué par la Chambre et nomme, à la majorité abso­ 
lue, un rapporteur pour chacun d'eux. 
Les rapporteurs désignés par les Sections sont 

adjoints à la Commission permanente compétente pour 
former avec celle-ci la Commission spéciale chargée 
d'examiner le budget et de faire rapport à ta Chambre. 

3. La Commission permanente des Finances, des Bud­ 
get~ et des Economies a mandat d'examiner tous les 
budgets au point de vue financier. 

Ladite Commission permanente peut décider qu'un 
rapport spécial sera fait, en son nom, en vue de la 
réduction des dépenses ou du rejet d'amendements pro­ 
posés éventuellement par les Commissions spéciales 
chargées de l'examen de budgets. 

Ce rapport sera soumis dtrectement à la Chambre. 
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AIStmHlll 
Be1root1ng. 
Behandeling. 

~ttoridétiiJke· 
begrootlngen. 

Am. 57. ~ [Jn afwijking van de algemeene bepalin­ 
gen van- tfü reglement, wordt er op de volgende wijze 
overgegaan tot de beraadslaging en tot de stemming 
over het . wetsontwerp tot vaststelling van de alge­ 
meene Staatsbegrootlng : 
1° .Na de beraadstlëgtng over het wetsontwerp ln 't 

algémeen, wordt iedere. tabel der Begroottng in behan­ 
deling. genomen · overeenkomstig het reglement. van ar 
de algenleehe beraadslaging over de tabel tot en met 
cle tweede stemming;; 
2° Vervolgèns gaat· de Kamer over tot de stemming, 

door zitten en opstaan or bij naamafroeping, zoo deze 
regelmatig gevraagd wordt, over het deel van den tekst 
van het wetsontwerp dat in verband staat met de tabel; 
3° Alvorens de naamafroeping plaats heeft over ge­ 

heel het wetsontwerp, wordt er, zoo daartoe reden 
bestaat, overgegaan tot eene stemming van herziening, 
uitsluitend loopende over de voorstellen die ten doel 
mochten hebben de gedeeltelijke eindstemmingen met 
elkander ln overeenstemming te brengen.] (Aangeno­ 
m.en den 29n Tanuari 1884.) 
Ahr. 58. - [Maken de ingediende begrootingen afzon­ 

derlijke wetsvoorstellen uit, dan zijn de artikelen 57 
en 68 van dit reglement daarop niet toepasselijk.] (Atm­ 
genomen den 1fin November 1884.) 

BESWIJ AANGE.~OMf'Ji IN DE VERGADERING 
VAN 15 DECEMBER 1022 E~ TO'f HEDEa~ TOE BEVESTIGD. 

Btgroot1n11on Voor het onderzoek del' Begrootlngen, be.o;Jist de Ka- 
;i°.:',:"a',z:de~m: mer hare werkzaamheden te regelen als volgt : 
•tsontwtl'Jtfl. 1, De volgende 8egröotingen, die uiteraard een finan- 

cieel karakter dragen : 
a) De begroeting van 's Lands Middelen; 
b) De begrooting der Openbare Schuld; 
c) De begrooting der Ontvangsten en Uitgaven 

voor order; 
d) De begroeting der Onwaarden en Terugbeta­ 

lingen; 
c) De begrooting der Verhaalbare Uitgaven; 
f) De begrooting der Buitengewone Ontvangsten 

en Uitgaven, 
worden verwezen naar de Aldeellngen en naar de 
Bestendige Commissie voor de Financiën, de Begroo­ 
tingen en cle Bezuinigingen. 
Gezegde Bestendige Commissie treedt op als Bijzon- 

dere commissie, door de toevoeging van de verslag­ 
gevers aangewezen door de Ardeelingen. Deze dulden 
een verslaggever aan voor de eerste vijf voornoemde 
begrootingen, en een verslaggever voor de Begrooting 
der Buitengewone Ontvangsten en Ilitgaven. 
2. De overige Begrootingen worden naar de Atdee­ 

lltigen en naar de bevoegde bestendige Comrnissiën 
verwezen. 
Iedere Afdeellng onderzoekt deze Begrootingen naar 

tie vôlgorde door de Kamer aangeduid, en benoemt bij 
volstrekte meerderheid en verslaggever voor elke 
Begrooting. 
De verslaggevers, door de Afdeelingen benoemd, wor­ 

den aan de bevoegde bestendige Commissie toegevoegd 
om met deie de Bijzondere Cornmlssie uit te maken, 
belast met hèt onderzoek del' Begroeting en het uit­ 
brengen van verslag aan de Kamer 
3. De Bestendige Commissie voor de Financiën, de 

Begroottngen en de Bezuiniglngén heeft in opdracht, 
al de Begrotingên te ondereoeken in fina.ncteel opzicht. 

Gezegde Bestendige commissie kan be$IISSèn dat eene 
bijzonder verslag lb li.aren naam zal worden opge­ 
maakt tot vermtnderlng van uitgaven or tot verwer­ 
ping Van amendementen, die mochten voorgesteld wor­ 
den door de Bij1.ondere Comrrilsslën belast met het 
onderzoek der Begroötlngen. 

'Dit Ver.811\g Wordt rechtstreeks uun de Kamer voor­ 
gelegd, 

Yerw!Jzlng, 

Pl'Olladurt, 
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La Commlsison permanente <les Finances des Bud­ 
gets et des Economies désigne un rapporteur général 
et un rapporteur général, adjoint, lesquels pourront, en 
cette qualité, lnterventr dans Ja discussion de tous Il-, 
budgets et présenter à la Chambre toutes les onservu­ 
tlons qu'ils Jugeraient uttlss en vue cle la compression 
des dépenses. 

4. Tout amendement à. un projet de budget provenant 
(le I'Initlative d'un ou de plusieurs membres et ayant 
pour conséquence une augmentation de dépenses, nou 
ëtre adressé au Président, dans les huit jours de ln dis­ 
n-Ibution du rapport SUI' le budget auquel l'amende­ 
ment se rapporte, si la discussion est ouverte pendant 
ce délai, le dépôt dolt se raire avant la clöture de la 
dlscusston générale. 

Réglementation proposée par la Commission. 

1 ° ÜISPOSITlONS GÉNÉRALES 

Priorité de droit. 

Sections et Commis­ 
sions. 

Leur compétence 
nonobstant !a clôture 

de la session. 

Budgets financiers. 

llenvol. 

1. Pendant les trois derniers mois de l'année, une priorité de droit est assurée à l'examen 
des projets de loi contenant les budgets. 

2. Nonobstant la clôture de la session, les sections et les commissions peuvent siéger pour 
examiner les budgets qui se rapportent /1 l'exercice: suivant. . 

3. Les budgets suivants, considérés comme étant essentiellement d'ordre financier : 

11) Le budget des Voies èt Moyens; 
b) Le budget de Ia Dette publique; 
c) Le budget des Recettes et des Dépenses pour ordre; 
d) Le budget des Non-Valeurs et des Remboursements; 
e) Le budget des Dépenses recouvrables; 
/) Le budget des Recettes et des Dépenses axtraordinaires, 

sont renvoyés aux sections et à la commission permanente des Finances, des Budgets et des 
(~conomies. 

Ladite commission permanente est constituée en commission spéciale par l'adjonction des 
rapporteurs désignés par les sections. Celles-ci nomment un rapporteur pour les cinq premiers de 
ces budgets et· un rapporteur pour le budget des Recettes et des Dépenses extraordinaires. 

Autres Budgets 4. Les autres budgets déposés à la Chambre sont renvoyés aux sections et aux commis- 
déposés a la Chambre. . , 

Renvoi. sions permanentes compétentes. 
Chaque section examine ces budgets suivant l'ordre indiqué par le Comité du Travail parle­ 

mentaire et nomme, /1 la majorité absolue, un rapporteur pour chacun d'eux. 
Les rapporteurs désignés par les sections sont adjoints à la commission permanente compé­ 

tente pour former avec celle-ci la commission spéciale chargée d'examiner le budget et de faire 
rapport à la Chambre. 

5. En outre, la commission spéciale pour l'examen <lu budget du Ministère de la Défense 
Nationale et la commission spéciale pour l'examen du budget du Ministère des Travaux publics, 
seront saisies respectivement des dispositions et crédits figurant au budget des Recettes et des 
Dépenses extraordinaires, soit pour des charges et services d'ordre militaire soit pour des charges 
et services concernant des travaux publics. 

Elles feront connaître leur avis aussitôt que possible à la commission spéciale chargée de 
l'examen dudit budget des Recettes et des Dépenses extraordinaires. Cet avis sera inséré au 
rapport de cette dernière commission. 

Budget extraordinaire. 
Intervention 

,t·aulr<·., Cornm isstons. 

Amendements. 
Recevabilité. 

6. Tout amendement à un projet de budget provenant de l'initiative d'un ou de plusieurs 
membres et ayant pour conséquence une augmentation de dépenses, doit être adressé au Prési­ 
dent, dans les huit jours de la distribution du rapport sur le budget auquel l'amendement se 
rapporte; si la discussion est ouverte pendant œ délai, le dépôt doit se faire avant la clôture 
de la discussion générale. 

(Les dispositions n°' 3, 4 et li ,111i précèdent avaient déjà force réglementaire, -- Résolution, 
15 décembre 1.922.) 
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De 6estc1uJigc Commissie voor de Financiën, de 
llcgrootlng1m en de Bezuinigingen duidt een algc,nN!­ 
non verslaggever en een toegevoegtlen verslaggever a,u, 
,Jie. als zoodanlg, aan de behandeling van al de Bcgtoo­ 
tiugen kunnen deelnemen en aan de Kuuier ul de 
opmerkingen voorleggen, welke zij mochten nnttig­ 
achten tot inkrimping van de uitgaven. 

4. Ellt begroolingsamendement, door een or meer 
ll·den ingediend en aanletdlng gevende tot eenc ver­ 
hooi;ing van uitga,•en, moet hij den Voorzitter Inko­ 
meu binnen acht dagen na de ronddeeltng van het 
verslag over de Begrooting, waarop het urnendement 
netrekktng heeft; is de behandeling fünnen dien ter­ 
mijn begonnen, dan moet het vóór de sluiting der 
algemeene behandeling- worden ingcaiend. 

Regeling door de Commissie voorgesteld. 

t ·' ALGEMEENE Df.l>ALINGEN 

Voorrang van 
rechtswege. 

Afdeelingen en 
commissiön. 

Hunne bevoegûheid 
ondanks het sluiten 

tier zitting. 

Finanoieele begroo­ 
tingen. 

worden verwezen naar de afdcelingen en naar de bestendige commissie voor de Financiën, de 
Begrootingen en de Bezuinigingen. 

Gezegde bestendige commissie treedt op als bijzondere commissie, door de toevoeging van de 
verslaggevers aangewezen door de afdeelingen. Deze duiden een verslaggever aan voor de 
eerste vijf voornoemde begroetingen, en een verslaggever voor de begrooting der Buitengewone 
Ontvangsten en Uitgaven. 

Andere begrootingen 4 D _ · b · . 1 J f 1 1 · d b d b t d · bij de Kamer Ingediend. : . e overrgc egrootrngen wort en naar ce a ( te mgen en naar e evoeg e es en 1ge 
Verwijzing. conurussiën verwezen. 

Verwijzing. 

1. Gedurende de laatste drie maanden van hel Jaar, wordt een _voorrang van rechtswege 
verzekerd aan het onderzoek van de wetsontwerpen van begroot ing _ 

2. Ondanks het sluiten der zitting, kunnen de afdeelingcn en comrnissicn vergaderen om 
de begroetingen voor het volgend dienstjaar te onderzoeken. 

3. De navolgende begrootingen, die uiteraard een financieel karakter dragen 

a) De begrooting van 's Lands Middelen: 

b) De begroeting der Openbare Schuld; 
c) De begroeting der Ontvangsten en Uitgaven voor order; 
d) De begrooting der Onwaarden en Terugbetalingen; 
t) De begroeting der Verhaalbare Uitgaven; 
/) De begrooting der Buitengewone Ontvangsten en Uitgaven, 

Buitengewone begroo­ 
ling. 

T11!-;s1:hc11J.:0111:-:.t v:1t1 
an,krC' ro:nmis,;ii'11. 

Amendementen. 
Ontvankelijkheid, 

Iedere a fclceling onderzoekt deze begroetingen naar de volgorde door cle Kamer aangeduid, 
,·11 benoemt, bij volstrekte meerderheid, een verslaggever voor elke begrooting. 

De verslaggevers door de a fdeelingen benoemd, worden aan de bevoegde bestendige com­ 
missie toegevoegd om, met deze, de bijzondere commissie uit te maken, belast met het onderzoek 
der hegrooting en het uitbrengen van verslag aan de Kamer. 

5. Darcnboven, zullen de bijzondere commissie voor het onderzoek der begrooting van hel: 
Ministerie van 's Lands Verdediging en de bijzondere commissie voor het onderzoek der begroo­ 
ting van het Ministerie van Openbare Werken, respectievelijk kennis nemen van de bepalingen 
en credicten voorkomende op de begrooting der Buitengewone Ontvangsten en Uitgaven, hetzij 
voor lasten en diensten van militairen aard, hetzij voor lasten en diensten in verband met de 
openbare werken. 

Zij zullen, zoodra mogelijk, hun advies mededeelen aan de bijzondere commissie belast 
met het onderzoek van gezegde begrooting der Buitengewone Ontvangsten en Uitgaven. Dit 
advies zal in het verslag van deze laatste commissie opgenomen worden. 

6. Elk bcgrootingsamendement door een of meer leden ingediend en aanleiding gevende tot 
cene verhooging van uitgaven, moet bij den Voorzitter inkomen, binnen de acht dagen na de rond­ 
deelinz van het verslag over de begrooting waarop het amendement betrekking heeft; is de 
behandeling binnen dien termijn begonnen, dan moet het vóór de sluiting der algemeene 
hehandeling worden ingediend. 

(De bepalingen n" 3, 4 en 6 kot!Jen uoor in hel bestaande reglement. - Besluit van 15 De­ 
ceJHbe, 1922.) 
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Sections comp6tentn. 

Leur réunion; 

Commissions spéolaris. 
Leur réunion. 

Budgets déposés 
au Sënat. 

Secliona. IO. Les sections commenceront leur travail par le groupe des budgets d'ordre financier tel 
qu'il est déterminé au n• 3 ci-dessus. 

Notes écrites. · 11. Chaque membre peut déposer au cours des délibérations de la section dont il fait partie 
une note écrite succincte portant ses observations au sujet du budget soumis à l'examen de la 
section. Cette note sera annexée au procès-verbal de la séance de la section. 

Commissions. 12. Les commissions spéciales examineront les budgets dont elles sont saisies, sans désem- 
parer, jusqu'à complet achèvement de leur travail. 

Rapport. - D61at. J3. Chaque commission spéciale fixe Ic délai dans lequel le rapporteur lui soumettra son 
rapport en tenant compte de la date arrêtée par le Président de la Chambre pour la remise de ce 
document entre ses mains. Cc délai ne peut dépasser la huitaine de lu clôture des travaux de la 
commission. 

Rapport. - Dépôt. 

Quesllons et réponses. 

Soue-Commissions 
et 

rapporteurs multiples. 

Examen public. 
Oommenoement. 

Priorité, 

Sëanoes affeotées 
aux budgets. 

Durée, 

Durée indéfinie, 

Programme de travail. 

Interventions. 
Priorité. 

7. Les sections formées en dernier lieu, avant le dernier ajournement de Ja Chambre, sont 
compétentes pour l'examen préparatoire des budgets et pour Ja désignation des rapporteurs à 
adjoindre aux commissions permanentes compétentes. 

Les dites sections se réuniront à cette fin au début clu mois d'octobre. Elles organiseront 
leur travail de manière à Ie terminer avant le 10 du même mois. 

8. Les commissions spéciales chargées de l'examen des budgets se réuniront à partir du 
IO octobre 

9. Les commissions permanentes compétentes seront saisies directement des budgets déposés 
au Sénat, mais elles réserveront leur décision sur· ces budgets jusqu'après leur transmission à la 
Chambre. 

2° SECTIONS ET COMMlSSlONS. - TRAVAIJ, PRÉPARATOIRE. - ÜRGANISATJON 

14. Aussitôt après leur approbation, les rapports sont remis au Président de la Chambre qui 
les fait traduire, imprimer et distribuer. 

15. Si les réponses à des questions posées au Gouvernement ne sont pas parvenues dans Ic 
délai fixé pour l'approbation du rapport et sa remise au Président de la Chambre, ces réponses 
seront publiées dans une annexe au rapport qui sera distribué spécialement. 

16. Dans le but de faciliter l'examen des budgets formés de divisions nettement indépen­ 
dantes l'une de l'autre, les commissions spéciales peuvent former des sous-commissions. (Règle­ 
ment, art. 74.) 

Dans ce eus elles nommeront un rappcrteur pour chacune de ces divisions. 

3° SÉANCES PUBLIQUES. --- TRAVAIL DÉFINITIF. -· ORGANISATION 

17. La discussion publique des budgets commencera le premier jour de séance publique du 
mois de novembre. 

La priorité appartient au groupe des budgets d'ordre financier (voir n° 3 ci-dessus). 

18. Sous réserve de ce qui est dit au n° 6 de l'article 33 du règlement relatif aux interpella­ 
tions et au n• 29 du présent chapitre, les séances des mardi, mercredi et jeudi de chaque semaine 
sont affectées à la discussion des budgets. 

Eventuellement, ces séances pourront être complétées, pour le même objet, par des séances à 
tenir le matin et le vendredi. 

Chaque séance de l'après-midi est prolongée d'une manière générale jusqu'à 18 heures au 
moins. 

S'il s'agit d'une séance de clôture de l'examen d'un budget, cette séance sera prolongée 
éventuellement jusqu'à extinction de la discussion générale et de la discussion des articles. 

19. Un programme de travail établi conformément aux présentes dispositions, fixera le 
nombre de séances qui sera affecté à l'examen de chacun des budgets. 

Il sera arrêté par le Président d'accord avec le Comité du Travail parlementaire qui fixera 
entre autres le nombre des membres qui pourront intervenir par priorité dans Ja discussion générale, 



KAMER DF1R VOUKSVER'l'EGENWOORDIGERS [ N• ·66 l~!ttingsjaar 1934si935. 

Bevoegife aflfeêlingen. 

Hunne vergadering. 

BIJiondere ·11ommlssië11, 
Hunne vergadering. 

Begrootirigen bij den 
Sen·aat • trigedlencl. 

Afdeelingen. 

Geschreven notas. 

Commissiën. 

Verslag. - Termijn. 

Verslag, - Indiening. 

Vragen en 'àrllwoorden. 

Suboommisslën 
en menigvuldige 
verslaggevers. 

Openbare béha:nde·ltng. 
Aanvang, 
Voorrang, 

·Vergaderingen 
aan de begrootingen 

vooi-béh<IUdt!n. 

Duur. 

·onbepaalde··ctuur. 

Werkplan. 

Tusaohenkomsten. 
Voorrang. 

7. De af deelingen laatstelijk gevormd, vóór het jongste uiteengaan der Kame:r, blijven 
bevoegd om de begroetingen te onderzoeken 'en de verslaggevers aan 'te duiden, weJke aan de 
bevoegde bestendige commissiën moeten toegevoegd worden. 

Gezegde afdeelingen vergaderen, te dien einde, 'begin der maand October. Zij regelen hun 
werkzaamheden derwijze dat zij vóór 10~ derzelîde maand geëindigd zijn. 

·s. De 'bijzondere commissiën belast met het onderzoek der begroetingen vergaderen van af 
10 October. 

9. De bevoegde bestendige commissiën nemen rechtstreeks kennis van de bij den Senaat 
ingediende begroetingen; zij wachten met hunne 'beslissing omtrent die begroetingen, tot dat 
dezelve aan de Kamer werden overgemaakt. 

2" AFDEELINGEN EN COMMISSIËN. - VOORBEREIDEND WERK. - INRICHTING 

10. De afdeelingen zullen hun werk aanvangen met de .groep der financieele begroetingen, 
zooals daarover in bovenstaand n' 3 werd beschikt. 

11. Ieder lid mag, in den loop van de besprekingen der afdeeling waarvan hij deel uit­ 
maakt, een korte geschreven nota overleggen, met zijne opmerkingen over de begrooting die 
door de af deeling wordt onderzocht. Die nota zal aan de notulen van de afdeelingsvergadering 
gehecht worden. 

12. De bijzondere commissiën onderzoeken, zonder ophouden en tot volledige afdoening, 
de bij haar aanhangig gemaakte begrootingen. 

·13. Iedere bijzondere commissie bepaalt binnen welken termijn de verslaggever haar ZlJO 
verslag moet onderwerpen, volgens den datum dien de Voorzitter van de Kamer heeft vastge­ 
steld om dit stuk te ontvangen. Die termijn mag niet verder strekken dan acht dagen na het 
sluiten van de werkzaamheden der commissie. 

14. Zoodra goedgekeurd, worden de verslagen aan den Voorzitter der Kamer overhandigd, 
die ze doet vertalen, drukken en ronddeelen. 

15. Indien de antwoorden op aan de Regeering gestelde vragen .niet zijn toegekomen, bin­ 
nen den termijn bepaald voor de goedkeuring van het verslag en zijne overhandiging aan den 
Voorzitter der Kamer, zullen die antwoorden verschijnen in een bijlage van het verslag, die 
afzonderlijk zal rondgedeeld worden. 

16. Ten einde het onderzoek te bevorderen van de begroetingen die duidelijk van· elkaar 
verschillende deelen bevatten, kunnen clc bijzondere cornmissiën subcomrnissiën vormen. (Regle­ 
ment, art. '74.) 

In dit geval, benoemen zij een verslaggever voor elk dezer deelen. 

3° OPENBARE VERGADERINGEN. - EINDARBEID. - 1NRICH11NG 

17. De openbare behandeling van de• begrootingen vangt aan, den eersten dag van openbare 
vergadering, in de maand November. 

De voorrang behoort aan de groep der fi.nancieele begrootingen (zie bovenstaand n' 3). 
·18. De -vergaderingen .van Dinsdag, Woensdag ·en Donderdag van elke week, worden aan 

de bespreking der begroetingen voorbehouden. 

Eventueel, kunnen die vergaderingen, voor hetzelfde voorwerp, worden aangevuld door 
ochtend- en Vrijdagvergaderingen. 

Elke na.middagvergadering wordt, over 't algemeen, verlengd tot ten minste 18 uur. 

'Zoo het een vergadering betreft, waarin het onderzoek -eener , begroeting moet .afgesloten 
worden, zal die vergadering eventueel worden verlengd 'tôt' beëindiging· der -algemeene- besprekieg 
en der behandeling van de artikelen. 

19. -Een werkplan opgemaakt naar luid van deze bepalingen, bepaalt het aantal vergade­ 
ringen die aan de bespreking van elke der begroetingen zullen besteed worden. 

Het wordt vastgesteld door den Voorzitter, in overeenstemming met het Comité voor het 
Parlementair Werk, die, namelijk, het .getal der leden bepaalt, welke - bij voorrang - in de 
algemeene bespreking kunnen tusschenkomen. 
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Ouré•e de parole. 20. Cette priorité donne droit à un temps de parole fixé pour une partie des bénéficiaires à 
une heure de durée au maximum et pour l'autre partie à une demi-heure. 

21. Les interventions des autres membres dans la discussion générale sont limitées, pour 
chacune d'elles, il 15 minutes au maximum. 

22. Pour la discussion des articles des tableaux, cette limitation est réduite à 5 minutes. •· • 
Exception peut être faite pour des articles spéciaux figurant au dispositif d11 projet de loi propre- 
ment dit ·· 

23. Les rapporteurs ne peuvent disposer, pour développer leur rapport, de plus d'une heure. 

Ordre de parole. 

Budgets transmis 
par le Sénat. 

24. Par dérogation à l'article 22 du règlement, les limitations qui précèdent suspendent la 
faculté de parler deux fois dans la discussion générale. 

25. Il n'est pas dérogé au droit de l'Assemblée de décider que les orateurs, autres que les 
ministres, ne pourront parler que pendant un temps déterminé inférieur à celui qui est fixé par 
les présentes dispositions. 

26. Les orateurs prennent la parole 'dans l'ordre suivant : 
l ° Ceux qui bénéficient d'une priorité, .avec durée de parole cl' une heure; 
2° Ceux gui bénéficient d'une priorité, avec durée de parole d'une demi-heure: 
3° Ceux qui sont inscrits pour une durée de parole de quinze minutes; 
4" ltventuellement, l'auteur d'une interpellation jointe au budget. 

H. e5\ loisible an Président d'accorder la parole alternativement. 

27. Lorsqu'il sagi]; de budgets qui ont déjà été discutés au Sénat, les limitations prévues 
clans les dispositions qui précèdent seront réduites par décision du Président d'accord avec le 
Comité du Travail parlementaire. 

4° VOTES· 

Votes. 28. Pendant l'examen des articles d'un. budget, il peut être procédé éventuellement jusqu'à 
17 heures à des votes sur les articles et sur les amendements qui s'y rapportent. 

Cas d'ajournement. Lorsque des votes sont réclames après 17 heures, ces votes sont ajournés à l'une des séances du 
mercredi on du jeudi suivants, ~- 15 heures. 

Votes par appel Les votes par appel nominal sur les budgets terminés auront lieu à l'une des séances .rlu 
nominal. mercredi ou du jeudi suivants, ,\ 15 heures. 

5 ° DISI'OS!'J IONS SPÉCIALES 

29. Si, clans une séance du mardi, la discussion d'un budget figure à l'ordre du jour, cette 
discussion sera interrompue, à 16 h. 30 m., pour entendre les interpellations fixées à cette séance, 
qui sont adressées à un ministre dont le budget a déjà été examiné par la Chambre. (Voir Inter-pei­ 
lations, art. 33, n° 6.) 

Motions lrrecevahles. 30. Ne sont pas recevables les motions on propositions tendant à modifier soit le programme de 
travail définitivement établi pom l'examen des budgets, soit les mesures complémentaires que le 
Président, d'accord avec le Comité du Travail parlementaire, serait amené à prendre en vue 
d'assurer l'application de ce programme de travail. 

En terminant cc rapport notre 1:ommission adresse un cordial appel à la collaboration effective d(' 
1011s les membres de la Chambre af'in d'adopter 1rnnri î rricment k•:-, textes proposés rt nf'in d'en assurer dans 
ln suite le respec! el. 1n loyale observation. · 

Le Rappo1'/eur, 
i\.-R DE SCHRYVEH 

Le rh1.~iden.t, 
.l PONGgLET 
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Spreektijd. 

Spreekbeurt. 

Begrootlngen door den 
Senaat overgemaakt. 

Stemmingen. 

20. Die voorrang geeft recht oµ een spreektijd die, voor een gedeelte van de voorranggenie­ 
renden, is bepaald op ten hoogste één uur en, voor het ander gedeelte, op een half uur. 

21. De tusschenkomsten van de andere leden in de algemeene bespreking zijn, voor elk 
hunner, beperkt op ten hoogste 15 minuten. 

22. Voor cle bespreking van de artikelen der tabellen, is die beperking gebracht op vijf 
minuten. -· Uitzondering kan gemaakt worden voor bijzondere artikelen die in den tekst van het 
eigenlijk gezegd wetsontwerp voorkomen. 

23. De verslaggevers, om hun verslag toc te lichten, mogen niet meer dan over één uur 
beschikken. 

24. ln afwijking van artikel 22 van het reglement, schorsen de voorafgaande beperkingen 
de mogelijkheid om tweemaal, in dezelfde bespreking, het woord te voeren. 

25. Er wordt niet afgeweken van het recht der Vergadering om te beslissen dat de redenaars, 
anderen dan de ministers, slechts mogen spreken gedurende een korteren tijd dan die door de 
vorige bepalingen is vastgesteld. 

26. De redenaars nemen het woord in de volgende orde : 
l" Zij die een voorrang genieten, met een spreektijd van één uur; 
2° Zij die een voorrang genieten, met een spreektijd van een half uur; 
3Q Zij die ingeschreven zijn voor een spreektijd van vijftien minuten; 
4" Eventueel, de indiener van een hij de begrooting gevoegde interpellatie. 

Het staat den Voorzitter vrij, afwisselend het woord te verleenen. 

27. Wanneer het begrootingen betreft, die reeds door den Senaat werden behandeld, zullen 
de in voorafgaande bepalingen voorziene beperkingen nog verscherpt worden, bij beslissing van 
den Voorzitter, in overeenstemming met het Comité voor het Parlementair Werk. 

'} 

1 4" STEMMINGEN 
;f 

' ·2s. Gedurende het onderzoek van Je artikelen van een begroeting, kan, eventueel, tot 17 uur, 
;_worden gestemd over de artikelen en over de daarop betrekking hebbende amendementen. 

Geval van verdaging, 1 Wanneer stemnungen na 1 ï uur worden gevorderd, worden deze verdaagd tot een der eerst- 
1:volgende vergaderingen van Woensdag of Donderdag, te 15 uur. 

· De hoofdelijke stemmingen over de afgedane begrootingen worden gehouden in een der 
''eersvolgende vergaderingen van Woensdag of Donderdag, te 15 uur. 

Hoofdelijke 
stemmingen. 

Niet-ontvankelijke 
moties. 

5" BIJZONDERE BEPALINGEN 

20. Zoo, in eene Dinsdagvergadering, de bespreking van een begrooting op de agenda voor­ 
komt, zal die bespreking te 16 u. 30 m. worden onderbroken om de interpellaties te hooren, 
welke voor deze vergadering werden bepaald en die gericht zijn tot een Minister wiens begrooting 
reeds door de Kamer werd onderzocht. (Zie Interpellaties, art. 33, n1

· 6.) 

30. Zijn niet-ontvankelijk, de moties of voorstellen tot w1Jz1g10g, hetzij van het voor het 
onderzoek der begroetingen definitief vastgestelde werkplan, hetzij van de aanvullende maatre­ 
gelen welke c\e Voorzitter, in overeenstemming met het Comité voor het Parlementair Werk, zou 
genoopt zijn te moeten nemen om de uitvoering van dit werkplan te verzekeren. 

* * * 

Dil verslag eindigende, doel onze Commissie <•1•11 hartelijk beroep op de werkdadige medewerking 
van al de Leden der Kamer, oprln! zij, eenparig, rie l'oorgeslclde teksten zouden willen goedkeuren en, in 
hel vervolg. cr rie ec'.rhiediµ-ing 1'.11 de eerlijke naleyi11g van verzekeren. 

De Fer11lwwe-ve1·, 
:\.-E. DE ~CHHYVEH 

De Voorzitter, 
J. PONCELET 
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'rL;Xi"li:S ACtUELs: TEXTÉS PROPOSES. 

L - COMITE DU TRAVAIL PARLEMENTAIRE 

Ordre rlu jour. Aar. 12, al. 2. - H (le président) Indlqiie à là fin 
· rie chacune d'elles (les séances). après avoir con­ 

sulté Ja cnamtue. le jour de la séance suivante et 
l'ordre du jour. lequel sera affiché dans la salle. 

Institution. 
lll~$ion. 

Composition. ·1. Ce1 ,ngaui~11,e t>•Wte la dénomuuulou ,ic- 
• Comité du Tran,i! partementaire •· li est ,·1H11- 
posée du Préslnent, des \ïr!'-Présidents. de six 
liMég11~s de la Chamhre reprèseutunt ;m 1·0111po~i­ 
uon polltlque et des anciens préstrlents IIP. la 
Chambre faisant purue tif' J'Ass"mblè1'. 

Présence du :l. Le Gouvernement, spécialem,'r,t avisé par ,., 
Gouvernement. Président de Ja Chambre du joui· et de I'heur» 

de Ja réunion du Comité, r<·111 y ass,slN· et donner 
son avis, 

Int erv .. ention 
de la Chambre. 

Débat. 
(,imitatio11. 

Limitations. 
Non applica­ 

tion. 

Affichage 
et distributio11. 

1lodification. 
l1dliativ~. 

Lim itat ions. 
Non applica- 

1. Après .cha•111e reuouvellemeur de la Chamhre. 
il est institué u1, c,,mH,·. ,,y,u,t pour lllissior, 
,rexami!'iei· l'élut des travaux de l'Assemblée et 
11'ét11blir un programme· tie travaü indiquant en 
outre les modalltés de sou :1r,i,lica1 ion et les con­ 
ditlons de son exécution. 

1,. Les proposltions du Comité »ont soumises á 
l'npprobation de la Chambre. 

;,. Si ces proposluons dot111ent !icu il un début, 
cinq membres all plus peuvent pren,1t·11 111 paroi,• 
r,rnrlant. dix minutes an 111axin1111n. 

li. Les limitations prèvu- s ù l'alirtéa précédent 111• 
sont pas applicables si la demande 1•11 est raH,i 
par le cinquième ries membres de la Chambre. 

ï. Le programme tle travail réglé par t;, Chamhn­ 
ost affiché et distribué. 

~- Il ne peut être ultérieurement modifié que 1,01· 
un vote émis sur l'initiative, soit du Président ck 
la Chambre, soit ciu Comilé du Travail pnrlr1111•11· 
Iatre, soit du Gouvernement. 

Dans ce cas, les limitations 1111 nornhrr. dl•s dis­ 
cours et du temps de parole prévues à l'nlînéa ä <111 
présent article sont applicables. 

/li1JTI•: : En cas d'adoption de ces dispositions, l'arti­ 
cle 12, alinéa 2, devrait être libellé comme Il suit: 

• Il (le préstdent) indique à la f in de chacune 
d'elles (les séances), IC' jour rie la sénnc« suivnru« 
,•t. l'ordre du Jour. , 

2. - SEANCES PUBLIQUES - JOURS ET HEURES - EXCEPTIONS 

Séances. AnT, 12, - Le Président. fait l'ouverture et. 
.lours et heures. annonce lu clôture des séances. 

Il indique à lii fin de chacune d'elles, après avoir 
consulté lu Chnrnbre, le Jour de la séance sulvnnte 
et l'ordre du Jour, lequel sera affiché dans ln salt«. 
Snuf résolution contraire, dictée par l'urgence de 
certains travaux législatifs. ln Chnmhrr nr sir._qr. 
ni le lundi ni lo samedi. 
Si h1 Chambre n'en a. pas décidé autrement, Il' 

commencement rit! ln sónnce rst fixé i\ l heuro 
1,5 mlnutes, 

Séa.nces. 
-Iou rs, 

Ileures, 

Commissions 
et sections 
,•entrale11. 

Sauf résolution contraire, (!idée par l'urgente d•· 
certnins travaux Jégislntifs, la Chambre 11e sièJ!E' 
ni Je lnntli, ni 11• samedi. (nrglcmrnl, art. l'l actuet.; 

Si la Chnmbrc n'en n pas rlécidé autrement. li' 
rommencement de ln séance publique est fixé ti 
H heures Uli'.17lemc111, art, f~ 11c/11cl.). ,_ S'il 11 a 
tien de prócétlrr 1w tira17c au sor! dt., scctton«. la 
M)ancr commr1>r.ero 1111. qtutr! rl'//rurc 7,/11~ Inl. 

D'une maniêrc atnérnfc, ci 11{!11. d'éviter leur» 
rranrutencc» t11!P.C te» sérwr1e.s 1111/1Uq11c.,, les réu­ 
nions des r:fJmmi.,.,i,,r,., ä fles sec/ions ccntrate« 

.1011rs et ho,11·0• ml/ lint Ir M,lllnr ,i partir rie fi nenres, ,,,. tmns cc 
r~.•orvé•. 
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HUI0I0E TEKSTE~. V00RCl;fTELl)E T.~KSTEN. 

1. - COMI'fE VOOR HÈT PARLEMENTAIR WERK 

Dagorde. Arrr. 12, al. 2. -- Hij (de Voorzitter) duidt, bij het 
cincle van elke vergadering. na de Kamer te heb­ 
hen geranùpleegd, den dag V()Jl. de volgende verga­ 
,lùring aan, nlsmeûe tie dagorde, welke in de zaal 
za 1 worden aangeplakt 

fll~teJlîlll!. 
Oprlrueht , 

1. :\"a elke hernieuwing van de Kamer, Wol',11 
een · C.:,ml\é ingestrld, <ll1t als oprlraclu he'ért 
rien staat van de werkzanmheden der Verga­ 
de1•ing te onuerzoexen · en een ' · werkplan op te 
1nuken, waarin, daarenboven, ue modaliteiten vim 
zijn toepassing en de voorwaarde van zijn uitvoe­ 
ring zijn voorzien. 

Samen•tellin1<. 2. Dit organisme draagt den naam van • Comité 
voor het Purlementatr Werk •. Het bestant uil 
den Voorzitter, de Ondervoorzitters. zes afgev,1M­ 
digden van de Kamer, die hare politieke samenstel­ 
ling vertegenwoordigen, en de oud-voorzitters dei· 
Karnar. die van de Vergadertng deel uitmaken. 

Aanwezigheid :l. De Jlegeermg die, op een bijzondere wijze. 
van door den Voorzitter van de Kamer zal kennis !.rij- 

de Regeerlng. gen van dag en uur der bijeenkomst, mag dezelve 
hijwonen en hnar advies doen kennen. 

'l'usschenkomst 4. De voorstellen van het Comité worden aan de 
van rie Kamer. g-oecikeuring van rie Kamer onderworpen, 

Debat. 5. Indien de voorstellen tot een debat aanleiding 
Beperking. mochten geven, zullen ten hoogste vijf leden, gedn­ 

rende ten hoogste tien minuten, het woord mogen 
voeren. 

Benerkmgen. 6. De hij rie vorige alinea voorziene beperkingen, 
Niet-toepassing. zijn niet van toepassing, zoo de aanvraag uitgaat 

van een vijtde der Kamerleden. 

Aanplakking 7. Het door de Kamer geregelrl werkplan wonlt 
en ronddeel ing. nangeplal,t en rondgedeeld. 

Wijziging. 8. Het mag nadien slechts gewijzigd worden door 
Initiatief. een stemming ultgehracht op Inittatlet. hetzij van 

den Voorxitter der Kamer, hetxi] van het Comité 
voor het Parlementair werk, het1.ij van de 
Hegeering. 

Beperkingen. 
N let-toennssinz. 

ln rlit. geval, zijn de beperkingen van het aantal 
redevoeringen en van den spreektijd, voorzien hij 
ul iuea ,"i vnn 1tit arfikel, toepasselijk. 

ilioT,, : ln geval die bepalingen worden aangeno­ 
men, moet artikel 12, alinea 2, luiden als volgt : 
« Hij (de Voorzitter) duldt, hij het einde van 
elks vergadering, den dag van de volgende vergn­ 
deri 1ig ntsmade rie agenda aan. • 

2. - OPENBARE VERGADERINGEN - DAGEN EN UREN - UITZONDERINGEN 

ï'ergaderingen. Arrr. 12. •·- De voorztuer opent rie "eri-:a<1eringc11 
Dagen en uren. e!I konrligt rie sluiting dunrvan aan. 

Hij duidt, hij het einde van elke vet·gaderiug, 
11:i de Kamer te hebben gcr,wclplccgd, den dug 
vun rie volgende vergaclering aan, alsmede de 
,Jagordc welke in d~ zaal 1.al worden aangeplakt, 
Tc111.i.i anders wrrrrlt besloten, ·wegens zekere spoed­ 
cisr.hcurle l(,u11envprkw,1mherten, vergadert. de K11- 
111pr 11,wl1 rlcs :\ln:rn<lagR nnrh ries Zaterrlags. 
Tenzij de Kamer 1111(.(cr!i beslist. vnnzen (le YCr• 

g:i<lcringf'll nnn 1c 1 1111r· t,;; minuten. 

Yergncleringen. Tenz ij H nders wordt besloten, wegens zakere 
lln~•n. spoedelschende kamerwerkzaamheden;. vèrgnderl 

de Kamer uoch des Maanrlngs norh de~ zi,1è1·­ 
<lngs. (TIC!)l.cmc111, huirll.g art. t'l.) 

Uren. Tenzij <le Kamer er anders over hatl beslist, van- 
gen ne vergadertngen aan 1c /4 uur. (neglcmcnl, 
hutrliu ttrl, N.) - ln uevril. llf!n 11illnlin11 da Afdcr- 
1.i.ngcn, ;o/ de 1Jer9nrfcrln.{I een lttrnrtier 11rnrae,r 
,u1niwnr,cn. 

n,.mmlssië11 en Ovr.1· '/ ui gemeen en rm1 /11111 .,111n.c1J.JJ(lll.c11 met de 
Middennfrle•· op(;nbnrc veroadcrit1.(1Cn 1,• vrrml.jdf'il, •. he/J/;Cn r/r. 

lingen. 1,cr90.cleri11.f/Cn rir.r r:mmni.,.,rnn en der .llidr/.en- 
\'uorheho11den ofdrr.11(/<'ll plooi.< 's 111~n1c.~. 1•,111 Il 11111' af. -·· ln 
dn.gon en uren. 
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TEXTES ACTUELS, TEXTES. PROPOSES. 

cas, l(L séance publique 1lu mëme jour, ré.~crvr'c 
exclusivement aux interpellations soumises an rt'­ 
g!me ordinaire, ne commencera qu'à 10 h .. 111 111. 

A utrês jour~' 
et heures. 
Facult~. 
Réserve, 

Les Commissions et les secuons centrales pen­ 
ncn! toutefois procéder à leurs travaux 011 les 
pot;rsuivre à tout autre moment en äetiors ac, 
séances publiques, sous réserve des cas spècuncn 
dont le Présiäent de la Chambre est Juge. 

Nors : Le texte ci-dessus remplacerait la dernière 
phrase de l'alinéa 2 ainsi que l'alinéa 3 de l'arti­ 
cle 12 actuel. 

3. - PROJETS DE LOI, PROPOSITIONS DE LOI ET AUTRES PROPOSITIONS 
QUESTIONS DE RENVOI 

Projets de loi. Aar. 44. -- Les propositions de lol adressées à ln 
Procédure. Chambre par le Hoi et par le Sénat sont imprimées 

en français et en llamand ainsi que les exposés 
des motlts qui les accompagnent Elles sont distti­ 
huées et transmises, soit aux Sections, soit ù une 
Commission, pour y ëtre discutées suivant la forme 
établie au chapitre VI. 

Délni I.a discussion ne pourra commencer dans les 
do dîseus.•ion. Sections qu'au moins trois jours après la distri• 

butinn, sauf les cas d'urgence dont la Chambre 
décide. 

Proposittone. AuT. 47. - Le membre rjui voudra faire une pro- 
Procédure. position ln signera cL la déposera sur le bureau, 

soit en double texte, solt clans l'une des deux 
langues au choix de son auteur; dans ce dernier 
cas, le bureau la fera traduire. 
La propostuon sera transmise avec les deux 

textes aux Sections de la Chambre. 

Dévelcnnernents. Si une Section au moins est d'avis que la pro· 
position doit ètre développée, Ja proposttion sera 
imprimée - dans les cieux langues - et distri­ 
buée, avec ses dé1•eloppements. Son auteur pro­ 
posera 10. jour où aura lieu la dlscusston sur 1~. 
prise en considération. 

Renvói. Anr. 49. - Si la Chambre décide qu'elle prend 
!a proposition en considération, cette proposition 
est renvoyée à une Commission ou à chacune rles 
sccuons, 'JUi la discutent· et en font rapport. 

Renvoi des Aar. 62. - Lors de lo présentation d'une propo- 
prof ets de toi. sition de loi, le Président propose ù l'Assemblée, 

suivant ce qu'il juge le plus convenable, qu'elle 
soit renvoyée aux Sections ou à une Commission. 

Seetions 
et commissions 
permanentes 
oombméea. 

ïiésotuiion. du. !9 mai ·IO'lO. - A titre provisoire, 
et jusqu'à la mise en vigueur de nouvelles dispo­ 
sitions réglcmentnires concernant les Sections et 
les commtsstons, il est dérogé ainsi qu'il suit ~11x 

art ides G2 et fit 

L -- Lors de la préscutntiou d'un projet ou de 
la prise en consldóraüon d'une proposition de loi, 
l'Assemblée en ordonne le renvoi soit aux Sections 
rlu mois où a eu lieu le dépôt ou la prise M const­ 
rh\rat Ion, soit il une Commission permanente, solt 
,-, 11110 comrnisslon spécinlo. 
Elle peut. aussi, si elle le J11ge convenable, en 

Renvoi aux 
Oommissious 
permanentes 
compétentes. 

J,ixception pour 
les u îfu.ires 

d'Intérêt général 
et politique. 

Décision. 
Lnit.iat.ive. 

Consultation 
éventuelle 

de l'Assemblée. 

Sans dé bat ni 
vote par appel 

nominal. 

Cas d'urgence. 

J. Les projets de loi émanant du Gouvernement 
et ceux transmis par le Sénat, lorsque le texte 
en a été distribué dans les deux langues, sont 
renvoyés d'office aux Commissions permanentes 
auxquelles ils ressortissent d'après leur objet. Il 
en est de même des propositions de loi et d'autres 
provenant de l'initiative parlementaire au moment 
de lem 'prise en considération. 

2. JI n'est fait exception à cette règle que pour 
les projets et propositions de loi d'intérêt g,:n(~ral 
et JlOlitiqne: ceux-ci sont renvoyés soit aux Sce­ 
llons, soit à la fols aux Sections et à la Commis­ 
sion permanente compétente. 

En cas de renvoi aux Sections et à une des Corn­ 
missions, Jes rapporteurs des Sections sont. nrtjolnts 
ii ladite Commission pour former, avec elle, une 
Commission spéciale qn i nomme son rapporteur. 

3. Le Président décide du renvoi. 

Il peut touterols consulter l'Assemblée lorsqu'il 
s'agit de projets ou de pro positions de loi d'intörüt 
gé nérot et politique. 

4. Les décisions de renvoi ne donnent pas lieu 
à débat ni il vole par appel nominal. 

5. Lorsqu'une proposition de dlscussion d'urgence 
est faite, la distribution du texte prévue ù I'ul i néa 
premier, n'est pas de rigueur. 

Non, : L'adoption des dispositions ci-dessus entrai­ 
nerait la disparition : 1° de la dernière phrase de 
l'alinéa 1, de l'article 44; 20 de l'article 49; 3° de 
l'article 62; 4° de la résolution du 19· mai 1920. --­ 
Pour l'article 47, voir la modification proposée 
au· 11° 11 (autorisation d'impression). 
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dit geval, zat de openbare verga4ering vrm (len­ 
zelfden. dag, utlsluttend aan ae gewone tnterpel­ 
lattes 9ewij<l, ~,echts te 16 ll. /JfJ m. aanvangen. 

A11d11ro dagtm 
en uren. 

Nanr willekeur. 
Voorbehoud. 

3. - WETSONTWERPEN, WETSVOORSTELLEN EN ANDERE VOORSTELLEN 
VERWIJZING 

Wet~ontwe.-11en. Anr. 44. -- l)r: wetsvoorstellen aan de Kamer toe. 
Hoe men er mede g:;,zc,11den rlour den Koning euxloor tien Senaal, 
te werk gaat. evenals de begeletdeude memortën van toeücnttng. 

worden gedrukt in 't Frnnsch ,m in 't Vlaamsch. 
Zij worden rondgnüeeld en verwezen, hetzij naar 
,le Mdeelingc11, helz i] naar eene Comrnlss!u. 0111 
e1• le worden behandeld op de wijze vastgesteld 
hij Hoofdstuk VI. 

'l'ij<tsb~paling 
· voor tle 
behandeling. 

Wetsrnorstell~n 
Hoe men er mede 
te werk gaat. 

Met elknar ver­ 
bondon ,\fdeeliu­ 
gcn en bestendi­ 
go Commissién. 

ne behandeling 111 de MtlPclingen mag eerst be­ 
gi1111c11, ten minste drie dagen na de ronddeellng. 
behalve in spoedelschenrle µ:evallen, waarover de 
Kamer uitspraak doel. 

Aur. 47. -· liet lid, d:;t. een voorstel doen wil, 
moet het ondertcekeueu "u 11rt>rleggen op hel bu­ 
renu, hetzij in de hdde talen, hetxl] in enue der 
beide talen, naar keuze van den voorsteller: in het 
taatste gE:val doet hel bureau het vertalen. 
Het voorstel wordt in de beide talen verwezen 

naar clé Arrieclingen der Kamer. 

'l'octid11i11g. b t,·n minste ééno s\frlet)ling van oordeel dal het 
voorstel mnet 1,·nrrlc-n lf)Cg'Clichl-, dan wordt hr-t 
,·oor~1el geclrnkt ~ in de heide talen - en rond­ 
grrlerlcl mr-t zijne toelichting. De indiener N ,,m 
i;telt den dag voor, waarop de bespreking over 
liet in overweging nemen zal plaats hebben. 

,·crwij1.:ng. .-\1.-r. 49. - Indien de Kamer beslist lint zij het 
voorstel in 01·erwcging neemt, wordt dit voorstel 
verwezen naar eenc Commissie or naar elke der 
Ardeetingen, welke het bespreken en er verslag over 
uitbrengen. 

\'erwijûng der- Anr. 62. --- Bij het i ndieuou van een wetsvoorstel, 
wetsontwerpen. stelt de voorzitter', naar hi] het metst gepast oor­ 

cleelt, aan de vergarlorlrrg' voor, dat het verwezen 
worde naar rle Afdeelingen nf naar enne Corn 
missie. 

Tics/ui/ van 19 Mri /OM. -- \'onr/N1pig, en totdat 
niPUWP. rrglcmcntslwpalinicn hctrcffcnclc de Afdcc­ 
lingen ,~n de Commii;.~ii'n in werking treden, wordt 
van de artikelun f,2 en 61, afgeweken als volgt : 

J. - BJj het indienen von een ontwerp or het in 
overweging nemen von een voorstel 1·011 wet, be­ 
veelt de vergadering de ,·crwijzing daarvan, hcl1.tj 
naar rie Afrleellngen der maand, binnen welke clic 
lndlening of inovcrweµfogneming g1~chicrll, hctzl] 
naar ecnc t.,r,i;tendigc commtsste, hrl1.ij naar rrnc 
hllzondero r:ommi:a;sfc. 
ï.ij kan het ook, indien zij hel gepast acht, aan 

Vrrwljxinr naar 
de bevoegd., 
bestendige 

Commi.ssiën. 

Uiuondea-ing 
\'OoL· de za.keu 

van algemeen on: 
politiek behuig. 

Besltsstng. 
l1)iliatief. Even­ 
tneele raadple­ 
ging van de 
Vergadering. 

Dringende 
goval?en. 

De Commtsstiin en Middenàfdeelingen mogen 
echter lot tum uiertaaemtieëet: overgaan of ze 
uoortzeuen, op ieäer ander oogenb/ik tmuen de 
openbare ver9adertngen, onder vooroehowl van de 
bijzondere gevallen waarover de voor zitter der 
Kamer oordeelt. 

NOTA: Bovenstaande tekst zou ln vervanging komen 
van den laatsten voll:in van alinea 2, alsmede 
van alinea 3 van het huldig artikel 12. 

l. De wetsontwerpen uitgaande van de Regeerlng 
eu tlîe door den Senaat overgemaakt, wanneer de 
tekst in beide tnlen werd rondgedeeld, worden van 
ambtswege naar de bestendige Commtssiën ver­ 
wezen, waaronder zij benoorcn, naar gelang hun 
voorwerp. Dit geldt eveneens voor de wetsvoorstel­ 
len en andere voorstellen van het parlementair 
initial.ie!, op het oogenbllk van hunne lnoverwe­ 
gingneming. 

2. Van dezen regel wordt alleen afgeweken voor 
de wetsontwerpen en wetsvoorstellen van algemeen 
en poltttek belang : deze worden ofwel naar de 
Afdccllngen, ofwel tevens naar de Ardeelingon en 
naar de bevoegde bestendige Commissie verwezen. 
ln geval van verwijzmg naar de A!deelingen en 

naar eene der bestendige cornmtsslën, worden de 
verslaggevers der Ardeellngen aan gezegde Com­ 
missie toegevoegd om, met haar, een bijzondere 
Commissie te vormen, welke haar verslaggever be­ 
noemt. 

3. De Voorzitter beslist over cle verwijzing. 
Hij mag echter de Vergadering raadplegen wan­ 

neer het wetsontwerpen or wetsvoorstellen van 
algemeen en politiek belang betreft. 

Zond0r debat 4. Over de beslissingen van verwijzing, mag noch 
noch hoofdelijke debat. noch hoofdelijke stemming worden gehou­ 

stemming. den. 
5. Wanneer een voorstel tot dringende bespreking 

wordt gedaan, is de bij de eerste allnea voorziene 
roncldeeling van den tekst niet vereischt, 

Nou : Na de aanneming van bovenstaande bepa­ 
lingen, komen te vervallen : 1• de laatste volzin 
van alinea 1 van artikel 44; 20 artikel 49; 3° arti­ 
kel 62; 4• het besluit van 19 Mei 1920. - Voor artr­ 
kei 47, zie de voorgestelde wijziging onder n' 11 

{toelating om te drulllien). 
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saisir les Sections et la commission permanente 
compétente comme il est dit cl-aprës. 

ll. - Chaque Section examine les projets et les 
proposttions Ile loi qui lui sont envoyés. suivant 
l'onlre indiqué par fa Chambre. 
Après cet examen, elle nomme 1111 rapporteur, il 

la majorité absolue des votants. pour constituer 
une Section ten traie (art, 64i. 

Ill. -- En cas de renvoi aux Sections et á une 
des Commissions permanentes, les six rapporteurs 
ues Sections sont adjoints ,\ ladite commissiou 
pour tonner, avec elle, une Section rentrule spé­ 
ctnle qui nomme sou rapporteur. 

4. - COMMISSIONS PERMANENTES ET SECTIONS CENTRALES 

a) Commissions permanentes.- Durée. - Dénomination. 

Commissions' 
porroanerites. 

.-\11-r. 69. - La Cliomhre Iorme 1h111s sou selu, 
pour le cours de chaque sessiou. treize Commls­ 
slons permanentes, savoir: 

r. Conun issiou Iles Arrnires i,trnngères; 

:?. commisston de l':\gi-iculture; 

:l. Comtnisston des Chemins de rer, Postes, Tél•·· 
graphes et Navigation; 

4. Connnlsslou des Colonies; 

,,. Commission du Commerce et des Questions 
économiques; 

c;, Commission de la néteuse xattonale: 

î. Commission des Doirn11ages tic guerre et des 
Régions dévastées; 

R. Conunisslon de l'Enselguëmeut, des scteuees 
et des Arts; 

!J. Commission des Fi11a1u:es, iles Budgets et rles 
1::conomies; 

Ill. Co111111issio11 tie lIrulustr-ie, du 'I'ruvu il et lie~ 
Assuranr-es et rie ln Prévoya11rc so<'iale~: 

Il. C<>111111h\si.-,11 de lIntérteur ('Ide l'Hygiène; 

•~. COl!lfllÎSSÎOIJ ile la Justir-e et de la Législation 
rivile et criminelle; 

1:1. Co111111i,;5in11 de:,; Trarnux p11hli1·s ,·t de~ 
noutes. 

Comwiil$io11s 
permanenteG. 

Durée. Nombre. 
D6nomlnation 
et attributions. 

Al)l'b; cnuque renouvellement de la Chambre, 
celte-cl forme tians son sein au moins autant de 
Commissions permanentes qu'il y a de départe­ 
ments ministériels. Les attributions et la dénoml­ 
nation des Commissions permanentes sont nxëes 
par Je Président u'aprës les services des départe­ 
ments ministériels. 

1'ion; : Cette disposition remplaoeralt 1 'artiole 69 
aotuel. 

b) Commissions permanentes. - Nombre de membres. 

Composition cl~~ 
Oomtnlsalone 
parmn nente«. 

.\111. 70. - Ces Commissions sont composées , 
chacune rie quinze membres. t.es candidats seront 
nrésentés au moins trots jours nvnni ln date fixée 
nour h•s nominations. 

Nul 11e peut faire parti« dP plus rie rlenx Corn­ 
nusslons permanentes. 

Comm tsstons 
nermanentes, 

Nombre 
de membres. 

I.e nombre de 1.; membres prëvu par l'articln 70 
rtn règlement e51 remplacé par celui -de 21. 
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de Atdeeltngen en de bevoegde bestendige Commis­ 
sie voorleggen op de volgende wijze: 

Il. - Eike Atdeelmg' onderzoekt de haar voorge­ 
legde ontwerpen en voorstellen van wet in de 
volgorde aangewezen door de Kamer. 

Na dit onderzoek, benoemt zij, bij volstrekte 
meerderheid van stemmen, een verslaggever lot 
inrichting van eene Midclenafdeeling. 

Ill. -· Bij verwljzlng naar de Atdeelingen en 
naar eene van (le bestendige Commiesiën, worden 
de zes verslaggevers der Afdeelingen toegevoegd 
aan gezegde Commissie om, met deze, eene bij­ 
zondere Mlddenardeeltug uit te maken, welke ha­ 
ren verslaggever benoemt. 

4. ···- BESTENDIGE COMMISSIEN EN MIDDENAFDEELINGEN 

a) Bestendige Commîssiën. - Duur._- Benaming. 

Bestendige 
Corn missiën. 

Ain. 69. -- IJe Kamer vormt in haar schoot. voor 
Jen loop van elk zittingsjaar, dertien bestendige 
Coriimissrën, te weten: 

1. Commissie voor de Buitenlandschc Zukeu; 

2. Comrn lssie voor den Landbouw; 

~- Commissie voor de Spoorwegen, Posterijen, 
Telcgrnfc11 en. Luchtvaart; 

4. Commissie voor de Kolonlën; 

5. Commissie voor den Handel en de Econo­ 
mische vraagstukken; 

(i. Commissie voor de Landsverdediging; 

7. Commissie voor oorlogsschade en voor de ver­ 
woeste gewesten; 

8. Commissie voor het Ourlerwijs, de Kunsten en 
ue Wetenschappen; 

!l. Commissie voor de Financiën, de l:legrootin­ 
gen en tic Bezuinigingen; 

10. Commissie voor de Nijverheid, den Arbeid en 
rle Sociale verzekertuzeu en Voorzorg; 

11. Connnlssle voor rlc Bi1111enlanclsche Zaken en 
de Volksgezondheid: 

12. Commissie voor de Justitie en de Burgerlijke 
en Stra[rcchtelijlœ Wetgeving; 

13. Cornrnisste voor de Openbare Werken en de 
Wegen. 

Bestendige Na iedere veruieuwlng van tie Kamer, vormt 
Commisaiën. deze in haar schoot zooveel bestendige Counulssiéu 
Duur. Oeta!. als er ministerieele departementen zijn. De be­ 
Benaming en voegdheden en (ie benaming van !}e bestendige 
bevoegdheden. Commlsslëu worden door den voorsuter vastge- 

steld, naar luid van die der mtntsterteeie departe­ 
meuten. 

XoT.\ : Die bepaling komt in vet<vanging van hel 
artikel 69. 

b) Bestendige Commlssiën. - Getal leden. 

Samenstelltng' 
van de 

bestendlga 
Oommlealën, 

.-\1n. 70, - Elke van die Cornmissiën bestaat .uit 
vijftien leden. De candldaten worden voorgedragen 
ten minste drie dagen vóór den dag bepaald voor 
1le benoemingen. 
Nlc111and mag lid z!Jn van meer dan twee besten­ 

digc commisslën. 

Bestendige 
Corn missiën. 
Getal loden. 

Het hij artikel 70 van het reglement voorzien 
gctnl van 1r. leden, wordt vervangen door dat 
van 21. · 



TEXTE$ Aorcm.s. TEXTES PROPOSES. 

c) Commissions permanentes. ~- Attrib11tions générales. 

Attributions des Aur. n. ~ tos Commissions permanentes sont 
Oommlssiona chargées, chacune dans les matières qu'indique sa 
perm •• nentes. dénomination : 

1° De fournir à Ja Chambre tous les renseigne­ 
ments qu'elle les charge de recuellllr sur une pro­ 
position; 
2° D'examiner les propositions que la Chambre 

leur renvoie: de faire rapport et de présenter des 
conclusions motivées sur ces propositions; 
a• De préparer des projets de résolution, s'il y 

u lieu, sul' des pétitions assez importuntes pour que 
l,\ Ch11mbre Juge à propos de les leur renvoyer; 

1,0 ne ))l'é~~ntrr il hi Chriml:/rr. (]CR pt'OJClli de 
résolution:,, 

Projets Supprimer le 1,0 libellé comme suit : • •'>" De pré- 
de •. éeotut.lou. souter it lu Chambre des projets de résolution •· 

d) Commissions et Sections centrales, - Durée de compétence. 

Compétence. Les Commissions et les Sections centrales restent 
Duréo. saisies des projets et propositions gut leut· ont été 

soumis pom· examen el rapport jusqu'au vote tinat 
de l'Assemblée. 

e) .Cnmmlssîona.et. Sections centrales. - Présence des auteurs. - Intervention des autres membres 
de la Chambre. 

Présence 
des auteurs des 

1>ropo•iticms.' 

Anr. 11. - Dans le cas où l'auteur d'une propo- · 
sition ne serait pils membre de la Commission ou : 
de la Section centrale chargée de l'examiner, il : 
aura ~c droit d'assister aux· séances de cette Com­ 
mission ou de cette Section, sans voix délibéra­ 
tive, 

A)lt'l\lr 
pr-incipn.l. 
Présence, 

1. L'auteur principal d'une proposition a le droit 
d'assister, avec voix· consultative, aux séances <le 
la Commission ou de Ja Section centrale chargée 
de I'examiner. 

Auteur 2. L'auteur principal de tout amendement a le 
d'nmeudement.. droit d'être entendu par Ja Commission ou la Sce­ 

llon centrale chargée de l'examiner. 

Intervention 
des autres 
membres. 

3. Tout membre de la Chambre n le droit de 
faire parvenir à une Commission ou à une secuo» 
centrale des observations écrites sur les projets ou 
propositions dont elle est saisie. 

NoTE : Ces disposilions remplaceraient l'article 77 
actuel. 

f) Commissions et Sections centrales. - Quor urn. - Publication des présences et absences. 

Quorum. 

Quon,m. 

Aur, 66. - La Sect.ion centrale nomme, à ln majo­ 
rité absolue, un de ses membres pour raire le 
rapport à l'Assemblée. 

Ain. 76. - Chaque Commission nomme dans son 
sein, à la malortté absolue, un président, un secré­ 
taire, et, pour chaque arratre, un rapporteur. 

Quo~utn .. 

Exception. 

Préseucee 
3t alieênôes. 
!'ublloatloi1. 

1. Dans toute Commission ou Ser-tion centrale, Ja 
présence de la majortté (111 nombre des membres 
est requise pour la validité des votes. 

2. A la séance suivante, convoquée explicitement 
pour les votes, ceux-ci sont vulables, quel que solt 
le nombre des membres présents. 

3. Le président arrête ln liste des membres pré­ 
sents ou absents à chaque séance dés Comrntsstons 
et sections centrales, avec mention des mours 
d'excuse qui auraient été portées par écrit /t sa. 
connulssance, Ladite liste est. rrnhli11c au cornpt« 
rendu analyüque des séunces de ln. Chambre, 
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c) Bestendige Commissiën. - Algemeene bevoegdheden. 

Bev<>egdllei<l 
der b"tendige 
Co1Dmi.-isîën. 

A1,T. 12. - De bestendige commtsetën zijn gelast, 
ieder ten uauzten nm de onderwerpen welke hare 
benaulii'1g aanduidt : 

1~ Aan de Kamer al (le inlir:htingen te verschaf­ 
fen, welke deze haar gel,1st in te winnen omtrent 
een voorstel; 

2° D,~ voorstellen welke de Kamer hanr toe7,en(ll., 
le onderzoeken: over die voorstellen verslag te 
doeu en een met redenen omkleed besluit daarover 
i11 te clienen; 
3• Ontwerpun van besluiten voor te bereiden, zoo 

daartoe redenen zijn, over verzoekschrirten, indien 
deze van zoodanlg belang zijn dat de Kamer het 
geschikt oordeelt ze haar te verwijzen; 

_,.., Aan de Kamer outwerpnn vau besluiten voor 
te leggen. 

011twon1c11 vnu liet 1,0 wordt wcrn,wlal.cn. Het luidde nls volgt: 
besluit. , tio Aan de Kumer ontwerpen van besluiten voor te 

loggon ». 

d) Commissiën en l\<liddenafdeeHngen. - Duur der bevoegdheid. 

Bevoegdheid. 
Duur. 

De Cornmlssiën en (le Midclenafdeelingen blijven, 
tot en met de einrlstemming ter vcrguderlng, ken­ 
nis nemen van de ontwerpen en voorstellen die 
ham· voor onderzoek en verslag werden onder­ 
worpen. 

e) Commlssiën en Middenafdeeling en. - Aanwezigheid der indieners. 
Tusschenkomst van de andere leden der Ifamer. 

Aanwezigheid 
van hen die de 
voorstellen doen. 

Atrr. 11 .... Ingeval hij, die een voorstel deed, geen 
Jill mocht zljn vun th: Commissie of van de l\licl­ 
dennftleeling gelast het te onderzonken, heelt hij 
het recht de vergadertngen van clic Commissie of 
vnn die Afdeeling bij te wonen, <loch alleen met. 
rarulgevende stem. 

Voorna.mo 
Indiener. 

Aanwezigheid. 

Tndicnor van 
amendement. 

'I'nsschenkomst 
van de 

andere Ieden. 

1. De voorname Indiener van een voorstn! hoeft 
het recht van, met ruadgcvonde slem, do vergarln­ 
ringen hij te wonen van <le Commissie of van (Jo 
~li<l<lcnafclceling gelast het te onderzoeken. 

2. De voorname indiener van amendement heeft 
liet recht le worden g-ehoorcl door rie Commissie 
of do Miclrlenafdeoling gelast, hot te onrlarzonkrm 

3. Ieder lie! van de Kamer heeft Ilet recht van 
rechtstreeks, aan een Cornmlssic of aan een Mid­ 
donatdeeling, geschreven bemerkingen te doen toe­ 
komen, over de ontwerpen of voorstellen waarvnn 
zij kennis neemt .. 

i\'o·r,, : Deze bepalingen zouden in de plaats komen 
van het huidig artikel 77, 

f) Commisstën en Middenafdeelingen. - Quorum. - Bekendmaking der aanwezigen en der afwezigen. 

Quorum. 

Quorum. 

.-\11-r. 66, -- ne i\[idrlcnafdeeling benoemt, hij 
volstrekte meerderheid, een harer leden nm vcrslng 
nan de vergnrlerlng te doen. 

Anr. 76. - Elke Commissie benoemt in haren 
schoot, hij volstrekte meerderhcld, Mm voorzttter, 
Pen secretaris en, voor icrlerc zaak, een veralng­ 
gever. 

Quot"um. 1. In iadrmi Commissie or Mlddenatdeeling, wor- 
don, voor de geldigheid der stemmingen, de aan­ 
wezlghcid vereischt van de meerderheid van het 
grtnl der leden, 

Uitzondering. 2. Tn do volgende vergurlerlng, uf lrlrnkkelijk voor 
cle stemmingen llijccngerocpen, zijn deze geldig, 
welk ook het getal ao.nwezige leden zij. 

Ao.nwezighedeu 
en o.fwezlghedon. 
Bekendnrn.l<lng, 

:J. De Voorzitter legt de lijst vast van de op elke 
vergadering der Commissiën en Mlcldenafcleelingen 
aanwezige of afwezige leden, met vermelding van· 
de rerlenen van verechoontng welke, schr lfteltjk, 
IP. 1.ljnr.r kennl« rnochlnn gebracht zijn. Dlc lllst 
wordt in het Beknopt Verslng van de Karncrverga­ 
dcrlngen bekendgemaakt. 
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TEXTES ACTUEL&. "tl:XTES PROPOSES. 

g) Commissions et Seciions centrales. - Délai pour le ~épôt du rapport. 

Rapports. 
Dép6t. Délai. 

5. - LES SECTIONS 

Sections. 

Coustilution 
des sections. 

Tr,wnll 
d O.." sectrona. 

.-\nr. 63. ·-- L'Asserublèe se 1,ar1:1~e par la vole du 
son en six Sec·tio11s. 

I.e renouvellemem ties Secrlous a lieu chaque 
mois par la voie du sort, 

Cha1JUt: s...,c1io11 11omme. i, l:1 majorité absolue 
rtes votants, un nrésldcnr, 1111 vice-préstdent et 1111 
secrétnlre. 

En vue de permettre I'exécutton du programme 
,le travatl établi par le Comité du Travail parle­ 
rnentutre et arrêté par la Chambre, le Président 
ruit connaitre éventuellement, aux Présidents des 
Commissions et des Sections centrales, Ie clélai 
dans Iaquel il y a lieu de déposer les rapports sur 
IPs objets <lont elh'S sont saisies. 

.\1n. 64. .. Chaque sccuon examine les propo­ 
silions N amendements qui lul sont envoyés, sul­ 
vant l'ordre indiqué par la Chambre. 

,\près leur «xnrnen, elle 110111mr 11n rapporteur, à 
la rnajoritè nbsolue rlr-s vntnnts. 

>öections. 
Non1bre~ 

ngt Art. 63 (modifié). 

Reuouveltement. Z. Le renouvellement des Sections a lieu à la pre- 
nuère séance qui suit l'ajournement de la Chambre 
,'t l'occasion des vacances de Püques. 

:t · Les Sections sont nrèsidées l'une par le Pré­ 
sident de la Chambre e, chacune des quatre autres 
par un vtce-préstrtent rie l'Assemblée. 

Tirage uu sort. 
Procédure. 

Bureau 
des sectfons. 

Couvocat.ion . 

• Jours et heures 
résen-~•- 

Cas de réunion 
lo mardi. 

f. L'Assemblèe, au début de chaque session, se 
partage par la voie du sort en cinq Sections. 

4. :\ celte fin, immédiatement avant le tirage au 
sort, hi nom du Président et celui de chacun des 
vtce-présldents cle la Chambre sont inscrits respec­ 
tivement en tête cle la liste des membres de la Sec­ 
tion qu'Ils sont appelés à présider. 

5. Chaque Section nomme un vtce-préstdent et 
deux secrétaires. 

Art. 63bie (nouveau). 

1. Les Sections sont convoquées la première rois 
par le Président de la Chambre, qui fixe leur ordre 
du jour. 

2. D'une manière générale, les réunions des Sec­ 
tions ont lieu le mardi à partir cle 14 heures ou, 
selon que le Président de la Chambre le Juge né­ 
eessatre, /\ tout autre moment en -dehors des [ours 
cl heures habituellement réservées aux séances 
publiques. 

:l. Si la réuniou des Sections a lieu le mardi, la. 
séance publique du même jour, réservée exclusi­ 
vement mix interpellations soumises au régime 
ordmatre, ne commencera pas avant 16 h. 30 m. 

ligt. Art. 6lt (modifié). 

Attributions. 1. Les Sections examlnent les objets dont elles 
sont saisies selon leur rang d'inscription à l'ordre 
du jour arrêté par lr, Présldent de la Chambre. 

Hësol ution. 2. Après discussion, s'il y a lieu, chaque section 
se prononce sur l'ensemble du projet, ou de la. pro­ 
position cle loi. 

Clôture. 3. Les Sections né peuvent différer leur décision 
au delà de la huitaine de leur séance. 

lnterventtons 4. Chaque membre peut déposer, au coure des 
é,·rites. délibérations de la Section dont Il fait partie, une 

note écrite succincte porto.nt ses observations 1:111 
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g) Commissiën en Middena.fdeeling-en. - Termijn voor het neerleggen van het verslag. 

Vanlaa:en. 
Neerl~11h1ir. 
'l'ermijn. 

5. - DE AFDEELINGEN 

Afdeelingen. 

lmichting der 
,tfdeeliniçen, 

Arrr. 63. -- De Yergnderiug wordt, bij loling, ver­ 
rleeld in zes Mdeeli11ge11. 

De vernieuwlng dm· .-\rtteeli11ge11 heeft elke maand 
hij loting plaats. · 

Elke ,\fdeeling l.enoerut, hij volstrekte meerder­ 
hei(I van de stemmende leden, een voorxttter, een 
onder-voorz itter en een seeretarts. 

Afdeeliniçen. 
Oetal. 

\"ei-uienwing. 

'ren einde tie ultvoerlug toe te lateu van het 
werkplan opgemaakt door het Comité voor hel 
Parlementair Werk en door de Kamer goedge­ 
keurd. doel de Voorzitter, desgevallerul, aan (111 
voorztuers van de Comrnissiën en van de Midden­ 
ardeelingen den termijn kennen. binnen welken d•! 
verslagen over .te voorwerpen waarvan zij gaau 
kennis nemen. moeten ingediend .worden. 

Hg!. Art. 63 (yewtjzl{ltl). 

V oorxitt ersehu J•- 

Loting. 
Procedure. 

Bureau tier 
Afdeelin11e11. 

Bijeenroe11in1'. 

'D1>gen en uren 
voorbehouden. 

Wet-kzun m hetl en 
der 

Al<leellngen. 

Anr. 64. --- Elke Mtleet in~ onderzoekt de voorstel­ 
len en urnendementen clic haiir worden toegezon­ 
den, in de volgorde door du Knrner aangewezen. 

lia het onderzoek duurvau, benoem\ zij een 
verslaggever, bij ,·ohlrckte meurderheltl vnn de 
s1e111111ende leden. 

Oe\"al \'all 
vergadering 

op een Din!(dt\Jt". 

Be,·oe~rlhr.den. 

Besluit. 

i'llttiting. 

<Jesohre<eH tus­ 
sehen komsten. 

l. Bij den nnnvang van elke 1.illing, wordt de 
Vergath,ring, llij elke loling, 1·enleeld in IJ/j/ Afde,•­ 
lingen. 

2. LJ,, vernieuwlng von 1JP. Afth,eHngen heelt. 
plaats, i11 de eerste w,rgaolering w,lgende op h~, 
Panscnreces. 

3. D!i Afrleellngun worden voorgezeten : de eene 
door den Voorzitter der tcumer, eu elk der vier 
overlge, door l'!t,n ondervoorzitter van de Verga­ 
•tering. 
t,. Daartoe. woruen - ùo.delijk v6ô1• Ili! uitloting 

-- de nuam van den voorxltter en die van elk 
der Ondervoorzitters van de !{amer respectievelijk 
aan hel hoofd geschreven van de lijst der leden 
van de .-\rcleeling die zij_ zullen voorzitten. 
5. Elke Arcleellng benoemt. een ondervoorzitter en 

twee seoretartssen. 

Art. 63l>ù (-nieuw). 

L De Ardeeltngen worden, voor de eerste maal, 
bijeengeroepen door den voorzitter van de Kamer 
clie hun agenda vaststelt. 
'l. Over 't. algemeen, hebben de vergaderingen 

van tie Afcleelingen plaats 's Dinsdags, van 14 uur 
ar. or, naar gelang de Voorzitter van de Kamer het. 
n1Jodig acht, op elk ander oogenblik bulten de 
dagen en uren die gewoonlijk voor de openbare 
vergnrterlngen zijn voorbehouden. 
~- Indien dt· vergadermg 11(,1· Mdeelingen 's 

Di11dngs plaats heeft. zal de opanlmre vergadering 
van drn1.elfd,>11 rlag. nitsluilencl gewijd atm de 
g,,wone inl"l"J'••llaliën, niet. vóór 'li\ 11. 30 m. aan­ 
vnnzon. 

llgl. Ar}. Git (gewijzi{ld). 

1. D,• .\f<IP•'lingl'n ondm·z,,ekN, rll' voorwerpen 
waarvan ;:ij kennis nemen, volgens hun orde van 
lnschrl] vtng op de agenda die rlnnr rien Voorzitter 
der l<amrr werd vastgesteld. 
2. lfa Ùt'Slll'Pking. uoet f!lkt! Md~(•ling, 7.00 daar­ 

t<Jù aanleiding is, ultspraak O\'Cr 1,,.1 wetsontwerp 
r.,f het wetsvoorstel ln zijn geheel. 

:1. De Afdeellngen mogen hunne besltsaing' niet 
lnnge1· dan acht dagen na hun eerste vergadering 
uitstellen. 

li. Ieder ltd mug, in den loop van de beraad­ 
slugtngen, in de Ardeellng waarvan hij deel uit­ 
maakt, een korte geschreven notn neerleggen, hou- 
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TEXTES ACTUELS. TEXTES PROPOIIES. 

Section centrale 
const.ituôe, 

Initiative. 

Dlsousslou 
rles urt.icles. 

i\1,1·. 65. --· Lorsque Jes deux tiers des Sections 
ont terminé l'examen, lrs rapporteurs qu'elles ont 
Hommes en donnent avis au Président tic la Cluun­ 
bre, qu i les réunit, sous sa présidence, en Section 
centrale, après avoir prévenu Jes Sections qui 
seraient encore en retard. 

Aur. 44, al. 2. - La discussion ne pourra com­ 
meneer dans les Sec-Lions qu'au moins trois jours 
après la ùislribution (du projet), sauf les eus d'ur­ 
gence dont ln. Chambre décide. 

sujet de l'objet en discussion. Celle note sera 
annexée au procès-verbal de Ia séance de In 
Section. 

Votes. 5. Les votes, s'il y a lieu, ne peuvent commencer 
Commencement. qu'un quart d'heure après l'heure fixée par la con, 

vocation pour l'ouverture de la. séance. 

}tiL1>portc11rR. fi. A I'Issue de l'examen des ohjels dont elles ont 
ètë saisies, les sections nomment chacune, :1 la 
majorité absolue des votants, deux rapporteurs 
pour chaque affaire. Les rapporteurs, avec le Pré­ 
sident de la Chambre, constituent ln Section cen­ 
trale. Pour les objets renvoyés conjointement aux 
Sections et à une Commission, chaque Section ne 
nomme qu'un rapporteur. 

Dessalstssement. 7. r.es Sections sont dessaisies par Ic vote qu'elles 
émettent sur l'ensemble du projet ou de ln propo­ 
sition de loi. 

(!uol'Um. 

I::~èCJ>tion. 

Présences 
et. absences. 
Publicntton. 

1. Aucune des Sections ne peut prendre de résn- 
11111<.m ni procéder aux nominations (vlce-présldent. 
secrétaires, rapporteurs) prévues aux articles G:l 
et 6'• que pour autant que la majorité de ses mem­ 
bres 11c trouve réunie. 

2. A la séance suivante, convoquée explicitement 
pour les votes, ceux-ci sont valables, quel que soit 
le nombre des membres présents. 

:3. Le président arrête la liste des membres pré­ 
sents ou absents à chaque séance des secuons. 
avec mention des mours d'excuse qu] auraient clé 
portés par écrit /1 sa connaissance. Ladite liste est 
puhllée au co11111t,i rendu uuatyttquc des séances 
<le la Chambre. 

Aur. 46. - Chaque membre a droit de faire des 
propositions cl de présenter des amendements. 

Aucune proposition ui aucun amondnment ne 
peuvent ótro signés par plus de six membres, 

Anr. 62, • La discussion des artlrlcs s'ouvrira 
successivement sur chaque artlclc, suivant son 
ordre, et sur les nmendemcnts qui s'y rapportent. 

Seet.iou een tra Ic 
const.ltuée. 

Initiative. 

ligt. Art. 6:, (motlifié). 

l.orsque trois St:etions ont lerm iné I'exuruen, 1,, 
Président ile h, Chnrnbrc réunit e11 Section central" 
les rapporteurs qu'elles ont nommés, après avoir 
prévenu Jes Sections qui seraient en retard. 

:\<l'n: : Les dispositions qui précédent remplace­ 
raient les articles 63, 64 et 65 actuels. 

6, - LES AMENDEMENTS EN GENERAL 

trgt, Al't. 1,::;, al. 1 {morlifié). 

Chaque membre a Ic üroit de faire des propo­ 
sitions et de présenter des amendements, -~- Cc1.1x-l'i 
doivent s'appliquer errecuvemcnt ft l'objet précis 
ou il 1 'article du projet ou de la proposltion riue 
les amendements tendent à modifier. 
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dende zijn opmerkingen in verband met hel behan­ 
delde voorwerp. Die nota worm gehecht non ,I,! 
nol-uien van de vergudertng del' Afùeeling. 

8tommlngen. 
An.nvang. 

Ve1·,lnggove1·•. 

Samengestelde 
lCid<len:>frleeling. 

Tijdsbep:1.ling 
voor de 

behandeling. 

Arn. 65. --- Wanneer twee derde der Afdeel in gen 
liet onderzoek geëindigd hebben, geven de door 
haar benoemde verslaggevers daarvan kennis aan 
den Voorzttter der Kame», clic ze onder zijn voor­ 
zlttcrschap bijeenroept. ln Middenafcleeling, na de 
Af<leelingen te hebben gewaarschuwrl, die nog niet 
gereed meenten zijn. 

A11-r. 44, at. 2. -- De behandeling in de Afdee­ 
Iingcn mag eerst beginnen ten minste drie dagen 
na de ronddeeling (van net ontwerp), hebnlve in 
spoerleischenrle gevallen, wnarovm- de Kamer uit­ 
spraak doet .. 

Uit de hand­ 
neming. 

5. Desgevallend, mogen de stemmingen slechts 
aanvangen een kwartler na het urn· door de bijeen­ 
roeping voor de opening van de vergadering be­ 
paald. 

6. Na afloop van het onderzoek der voorwerpen 
waarvan zij kennis hadden te nemen, uenoenu 
iedere Atdeeltng, met de volstrekte meerderhckt der 
stemmende leden, twee verslaggevers voor elke 
zaak. De verslaggevers, met den Voorzitter rler 
Kamer, maken de Micldenatdeeling uit. Voor de 
zaken, die gezamenlijk nam· de Atdeeltngen en 
naar een Commissie zijn verzonden, benoemt elke 
Afcleeling slechts een verslaggever. 

7. Door de stemming die zij uitbrengen over het 
geheel van het wetsontwerp of van liet wetsvnor­ 
stel, is hun ûtt uit cle hond genomen. 

Art. &ibis (n'ieuw). 
Quorum. l. Geen Afcleeling mag een beslutt nemen noch 

benoemingen cloen (ondervoorzitter, sccretarlssen, 
verslaggevers), voorzien bij de artikelen 63 en liI, 
dan in zooverre de meerderheid van hare lctle11 
vereenlgtl is. 

Uit1.on<lerit1g-. 2. In de volgende vergadering, uitdrukkelt] k voor 
etc stemmingen bijeengeroepen, ztjn deze geldig-, 
welk ook het aantal der aanwezige leden zij. 

Aanwezigen 3. De vcorztuer legt cle lijst vast van de op Pl~" 
on a.Iwezigen. vergadering del' Afdeelingen aanwezige or aïwe- 

Bekendmnk ing. zige leden, met vermelding van de redenen vnn 
verschooning welke, schrtrtetuk, te r.ijner kvnnis 
mochten gebracht zijn. Die lijst wordt in het n,i­ 
knopt verslag van de Kamervergaderingen bekend 
gemaakt. 

MiddennfJeeling­ 
samenatulltng. 

Rgt, Art, œ (!Jewijztgcl). 

wanneer drie Afcleelingen het onderzoek hebben 
geëindigd, vergnrlert de voorzttter der Kamer cl,~ 
door haar benoemde verslaggevers, in Midden­ 
atdeeüng, na waarschuwing van de Arcteelingrn 
die mochten achteruit gebleven zijn. 

Nor., : De voorafgaande bepalingen zouden in ver· 
vanging komen van de huidige artikelen 63, 64 
en 65, 

6. - DE AMENDEMENTEN OVER 'T ALGEMEEN 

HechL om voor- Anr. 45. - Elk Jid lieert het recht. voorstellen te 
•tellen, enx., to ,toen en amendementen in te dienen. 

doen. · 

Geen enkel voorstel, geen enkel amendement 
mogen onrlerteekenrl worden door meer dan zes 
leden. 

!Johrtnclollng Anr. 52. - De .!Jelinndol ing der artikelen geschiedt 
rlcr n.rt lkclen. arükolsgnwijs, naar de volgorrt« der nrtlknlnu e1) 

ovnr rJ,, unumrrcrnnnten clic rlnarop belrclddng heb­ 
hen. 

Initia.lier. 

t:gt. Art. 45, al. l (gewijzigcl). 

Elk lid heeft het recht voorstellen Ic doen en 
amendementen in te dienen. -- Deze moeten recht­ 
~Ll'ecl,s "in verbnnû zijn mP.t het juiste voorwerp or 
met het artlkal von het ontwerp of van het voor­ 
st.Pl clnt. rie amendementen weken te wijzigen. 
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TEXTES ACTUELS. l"EXT~S PROPO.ES. 

Bgt, Art. 4f>, al. 2, et Art. f\3 (modifilJs). 

,\mendemeots. ,\Kr. 53, -- Les amendements sont rt'>(ligés -par 
,·.-rit <'I tli•po.~t'>s 1-m· le bureau. 

Rédaction, 
signatures, 
dtstrtbutton 
el renvoi, 

Proeédur-e. 

Vote dos 
nmenrlemenrs. 

'rra.duet-ion et 
i mpr esalon des 
amenrlemants. 

Anr. 54. -·- 1,;, Chambre IlC d.élihèrr. sur aucun 
:1111cndeme11t si, :1pri•,; nvuir 1ité développé, il n'est 
uppuyé au mnlns pur cinq membres. Si la Chnmbre 
décide qu'il y a lien de renvoyer l'nrnendement 
dans les Sectio11s ou fi une C:nmmis,io11, cl le pent 
SIISJJC!Hlrc ln rléltbèration. 

,\11r. 55. - l .c vote des a1nendements produits an 
rours <le Ja llis,·11s~ion peut n voir lieu sui· un texte 
11ni1111,,. S'ils sont arlruf s, l~ h11!'cn11 les fait. trn­ 
tl11irc uvant le seroud vote. 
Si la discussion est rcnvovén IL une ,.1111.re sónuce, 

les umendernents, avec le Hom des proposants, sont 
imprimés clans le" deux lnng-nrs el distl'ibnr.s nm, 
mernbres. 
ll eu sen, dr. mèrno uo tous les umendements 

d~pnsi'•s avant le j011r ,le lem mist en <li;;rnssion. 

A vaut le dópôt 
<lu rapport. 

Suite donnée. 

. 1 uteu r prmct­ 
J>iil. Présence . 

Aprè~ le dépôt 
du ra1>port. 

Renvoi. 

Cas de non ren­ 
voi. Procérhn·e. 

ltenvols sans 
,!ébat. 

Pl'ÎSII 
til conaldérnt ion. 

Llmttat.ion. 

Ap1·èFJ renvoi. 
Droft d'initia­ 

tive. 

Eu séance. 
ProcGdure. 

Les amendements sont l'iidig(•;; pat· ù<·rit et dépo­ 
sés sm· le bureau. - Ils ue peuvent être signés pa1· 
plus de dix memnres. -- Ils sont distribués et trans­ 
mis ù la Section ceutrule 011 fl ln Commission corn­ 
pétente, contorrnément aux dispositions Iles m·ti . 
..Jes 5:lhis, :i!,, 54bis, :,4ter et fJ6. 

Art. 531Jis (11.0111JCCIIL). 

1. Tous les ameudernents concernant un même 
pr-ojel et présentés avuut le dépöt du rapport de la 
Section centrale ou etc ln Commission sont publiés 
en annexe de ce rapport, 

2. La Section centrale ou la Commission indique 
dans son rapport la suite qu'elle leur a donnée et 
les misons de sa décision. 

3. L'auteur principal d'un amendement a le droit 
d'être entendu par la Sectinn centrale ou Ja Com­ 
mission chargée de l'examiner. 

4. Tout, amendement mtrodsut après Je dépM rlu 
rapport est renvoyé à l'examen de la Section cen­ 
trale ou de ln. Commission si la Chamhre en décide 
ainsi. 

5. Si le renvoi n'est pas ordonné, l'amendernen: 
est motivé sommairement et la Chambre est con­ 
sultée sm la prise en considération. Si la prise en 
consldératton est prononcée, l'amendement fait 
partie de la cliscus.-1ion. Néanmoins, la Chambre 
peut toujours décider de le renvoyer à l'examen 
Ile Ja Section centrale 011 de la Comrnissiou com­ 
pétente. 

ü. Les ctécisions rle renvots sont. prononcées sans 
rlébat. 

Seul l'auteur principal de l'amendement. vrso au 
n° 5 est autorisé à le justifier sommairement. n m 
peut disposer ft cette fin de plus de dix membres. 

Arl. 531,•r (nouveau). 

Dans le cas de reuvoi de t'ensernble ou d'un 
article d'un projet on d'une proposition de loi, le 
droit d'amendement peut s'exercer eon îormùmeut 
aux règles de l'article 53bis. 

Hgt. Art. y, (m.odifié). 

Ln Chambre ne ckl ibère sur aucun amendement, 
si, après avoir étó régulièrement '1épos(•, il u'esl 
uppuyé lors de ln clisrnssion par au moins cinq 
membres. 
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'"' n1endement&n. 

Hoo men er 
mede te werk 

gaat. 

Stemming over 
clo amendemen­ 
ten. Vertalen en 
drukken van de 
:t.mP.nriomc-ntc-11. 

.-\10-. 53. - ue amemterueuteu wnnteu ;;o:h1•iftelijk 
•• ,,gestl'ld f'!I llel!l"l(P.ltl!•I •.• ,, het 1>11rea11. 

Arrr. 54. -- Ile l,mi"1cr beraadslaagt alleen dan 
over een ,,11w11de11,r.111. wnnueer het, na te zi.in toe­ 
g-cli<-llt. door len 11ai11~tc ,vijf leden \\"11r<l1 ouder­ 
steuurl. Iurl inu de Kanter nesllst (lat er reden 
he,taat he! ;1111r111lcinen1 re verwijzen naar de 
Afdrcli11g-r.11 ,1r nnnr eenc Cr>111missic, kan zij rie 
lwraa<lslaging s-horsen. 
,\11r. 56. --- ne s1e111111ing over de a111emlc1111.•nle11, 

i11gpdie11d i11 dc·11 lnr,p rler heraadslaging, mng 
g1•sdiied(•11 "I' cun C'11kelc11 t ekgt , \\'orde11 zij a.111- 
gc11n111r11, clan 1lni,1 il!'I. lrnrP~I rn vrr1;1le11 \'(11',r 11(, 
tweerln :;IPmrni11~. 
Wordt ue hcsprrld11g tot eene volgende vergudc­ 

ring 11ltgesteld, 11,rn worden de amendementen. 
111et den naam dei- voorstellers, in de beide talen 
g1•<ll'lfl,t on uau ue leden roudgcdeeld. 

f-:q•111.r"-' wortlr gclir,111lclol niet al de amenctemen­ 
tcn inl!eclic11rl ,•6(,i· tien rlng wnnrop zij in hèhan­ 
cl<:lin!( komen. 

Opstel, handteo­ 
keni neon, rond­ 
~ecli ns- en ver- 

wij,ing. 

\' "'lr het neer­ 
!eSC"1een van het 

\"t-t~la~. 

Dnuj aan 
~tl!'"e,·en ~evnlg. 

\'oornnme 
indiener. 

.\;invrt-zit:theid. 

No het indienen· !,. leder 11:, lit) neerlegging van het verslag 
van het verstug. i11gcclicr111 umendeuient wordt, voor onderzoek, 

\"erwiJzin!', verwezen 11aa1· .de i\licldenafdeeling, or de Corn­ 
miss!o, lndien rie tcamcr dit ulzoo beslist. 

Gev11I von nlet­ 
•·erwijzing. 
Procedure. 

\' ervdjziugen 
7.nnder c.lebat. 

Jnoverweging­ 
neming. 

lle1>ccki11g. 

Na. ~e1·wij1i11g. 
Recht 

,·n n voordraeht. 

'l'er verguderfng , 
Procedure. 

Hgt. Art, 4!>, al. 2, en Art. 53 (gewijzigd). 

De amendementen worden scht·irtelljl, opgeslehl 
eu neergelegd op hel bureau. ~ Zij mogen nlet 
dooi· meer dun lien leden ouderteekend zijn. -- Zij 
worden aan d~ :\llddenarcleeling or aan de bevoeg­ 
ue Commissie rondgedeeld en overgemaakt, over­ 
eeukomstlg de bepnltngeu van de artikelen r,:31;;,, ~1,, 
54bis, Mtu en 56. 

Art. 53bi$ (11teuw). 

"J. ,\l de amendementen een zelfde ontwerp be­ 
trerreuue e11 ingediend vóór hel neerleggen van 
hel verslag der )111.ldenarttecling or der Commissie, 
worden als bijlage van dat verslag medegedeeld. 

:t. n,1 )liddenafcleeling of de Commissie duitlt ln 
luuu- ,·erslag aan, welk gevolg er aan werd gege­ 
ven, ulsmede de redenen van hare besltsstng. 

:t De voorname lndlener. van een amendement 
heen het reent te worden gehoord door de Midden­ 
ardeeling or de Co111111issle gelast hetzelve te onder­ 
zoeken. 

,,. Iudieu de verwij,-ing niet wordt bevolen, wordt 
tiet amendement hondlg met redenen omkleed en 
wonll ile l,amer over ûjn Inoverwegmgnemtng 
ge1·aaclplceg1I. 1$ de Inoverwegtngnermng ultge­ 
sprokeu, zoo ruaakt liet amendement deel uit van 
ue hespreking. Oc li:illner kan eehter steeds beslis­ 
sen het, \·001· onderzoek, naar de Middenarcteeling 
vr de he,·oegùc Commlsslc te verwijzen. 

G. De bestisstngen vau verwijzing worden zonder 
debat uitgesproken. 

Alleen ,1,1 onder 11• "> bedoelde voorname mdiener 
,·.1n hel amendement is gerechtigd het in 't kor; 
toe h, Iu-hten. Daartoe mag hij over niet meer clan 
tien 111in11i.e11 beschikken. 

Art, 53tor (nieuw). 

111 g-cval ,.111 verwijzing van het geheel or van 
een artikel vau een wetsontwerp or van een wets­ 
voorstel, kan het. redit van amendement worden 
uitgeoefend overeenkomstig de regelen vnn arti­ 
kel ~:!bi•. 

ngt. Art .. 5i (ncwiJzigrl). 

Ile lù1mer hcrnadslaagt nlleeo dun over een 
umeuderncnt, wanneer het, na regelmatig te zijn 
ingerliend, bij de bespreking, door ten minste vijf 
tellen wnrrlt gesteund. 
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TEXTES. ACTUELS. .TÊXTES PROf'OSES. 

Vote définitif. Arn:. 56. -- Lorsque des amendements auront ét,, 
adoptés ou des urucles d'une proposition rejetés. 
le vote sur l'ensemble aura lieu dans une autre 
séance que celle où les derniers artlcles de la pro­ 
position auront été votés. 
Il s'écoulera au moins un jour entre ces deux 

séances. 
Dans la seconde, seront soumis ù une discussion 

el. ù un vote les amendements adoptés, les articles 
rejetés et les nouveaux amendements qui seraient 
motivés par cette adoption ou ce rejet, tous autres 
amendements étant interdits. 
Si de nouveaux amendements motivés par cette 

adoption ou ce rejet sont adoptés, l'Assemblée peut 
décider que le vote définitif sera ajourné à une 
séance ultérieure. 
Lorsque cet ajournement est prononcé, Jes arti­ 

cles ainsi modifiés à nouveau seront Imprtmés et 
distribués en double texte. 
Dans tous les cas, il est procédé par un vote 

unique sur un texte complet [ormulé duns les deux 
langues. 

Atl. 56, al. 3 (modifié). 

Se<-,ond vote. Dans la seconde, sur rapport présenté par la 
C:>!! de rapp0rt Scellon centrale ou la Commission compétente 
obligatoire. relativement aux seuls modifications visées à l'ali­ 

néa premier. seront soumis, etc. 

7. - PROPOSITIONS ET AMENDEMENTS AYANT DES CONSEQUENCES FINANCIERES 

Budeets. 

Dlscoura 
nou limités. 

Nomhro de 
discours l im ité. 

Interpallnt.ions. 
Dls0<,11r• limités. 

Itésotutton lln -1.s décembre 19-t'l. - . 

4. Tout amendement à un projet de budget pro­ 
venant de I'Inttlative d'un ou de plusieurs mem­ 
bres et ayant pour conscquence une augmentation 
de dépenses, doit être adressé nu Président dans 
les huit jours de Ja clistrihution du rapport sur le 
budget auquel l'amenrlement se rapporte; si Ja 
discussion est ouverte pendant ce délai, le dépôt 
doit se faire avant la clôture de la discussion 
g<-'mémle. 

Anr. JS, al. 3. - Les ministres et les rapporteurs 
peuvent. toujours être entendus. 

Anr, 22. - Nul ne parle pins do deux fois sur la 
rnèmc question, ù moins que l'Assemblée n'en 
déciclc autrement. 

An'r. 33. -- Après l'exposé de l'Intcrpellatlon et 
les cxplicnuons dn Gouvernement, quatre orateurs 
an plus, y compris l'auteur de l'lnterpellauon. 
peuvent encore prendre ln parole. 

Ras,pott. 
Indication. 

dts ressonrees. 

A't·is de Ja Oom­ 
mission 

des Finances. 

f;:ttension aux 
nmcn<lements. 

Rem·oi éventuel 
des 

amendements, 

1. Tout rapport <JUÎ sera lait sur une proposition 
provenant de l'initiative parlementaire et tendant 
,). augmenter directement 011 inclirecternent le~ 
dépenses publiques on à ûimlnuer Jes recettes 
devra, s'il est tavorable à la proposition, Indiquer 
les ressources ou les diminutions de dépenses per­ 
mettant de couvrir ln dépense ou Ia diminution rle 
recettes devant résulter de l'adoption de la propo­ 
sition. La Section centrale ou la Commission con­ 
sultera si elle le Juge utile la commission des 
Finances. 

2. La disposition ci-dessus est applicable aux 
umendernents introduits avant le dépôt du rapport. 

3. Les amendements Introduits après le dépôt ù11 
rapport et qui tendent directement ou Indirecte­ 
ment il augmenter Jes dépenses ou à diminuer les 
recettes sont renvoyés cl'oHice à la Section centrale 
011 à la Commission qui fera rapport comme il est 

1 dit ci-dessus. 
~ 

8. - DISCOURS ET PAROLE - LIMITATIONS 

1. - Projets et propositions de loi. 

Dlscusston 
générale. 
Limitation. 

Parole, 
T,lmltation. 

a) DISCUSSION Gt;N;,RALE. 

1. Sur la proposition du Président. la Chambre 
peut limite!' le temps à consacrer lt. une discussion 
générale. - Le cas échéant, ln séance sera pro­ 
longée. 

2. Dans une discussion générale, les orateurs ne 
pourront parler que pendant trente minutes, saur 
décision contraire à prendre par la Chambre sans 
débnt et par assis ot levé. 
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HUIDl(lE TEKSTEN. VOORCESTELDE TEKSTEN. 

F.lnd•temminR:. Anr. 56. - wanneer amendementen zijn aange- 
nomen of artikelen van een voorstel zijn verwor­ 
pen, iat de stemming over het geheel plaats heb­ 
hen in eefle andere vergadering dan die waartn de 
laatste arnkelen van het voorstel aangenomen 
werden. 
Er wl ten minste één dag tusschen die twee 

vergaderingen verloopen. 
ln de tweede, worden aan eene bespreking en 

aan eene stemming onderworpen, de aangenomen 
amendementen, de verworpen artikelen en de 
nieuwe umenrlementen, waartoe die aanneming or 
rl ie verwerping aautetdtng mochten geven; alle 
andere nieuwe amendementen 1.ijn verboden. 
Worctêri ntsuwa amendementen, waartoe die aan­ 

rrern ing .ör die verwerping aunleldlng gaven, aan­ 
genomen, dan kun de Vergadering beslissen dat de 
eindsternrn ing tot eene latere zitting zal worden 
verdaagrl. 
Is clie verdaging uitgesproken, clan worden de 

aldus gewijzigde artikelen. opntsnw gedrnkt en 
rondgedeeld in de beide talen. 
ln elk geval, geschiedt er eene enkele stemming 

over een vol ledigen tel,st, opgestelfl irr rle heide 
talen. 

7. - VOORSTELLEN EN AMENDEMENTEN DIE FINANCIEELE GEVOLGEN KUNNEN HEBBEN 

Begrootin~en. 

Onbeperkte 
re,levoerl11gen. 

Béi\'erklrlg 
fän· het getal 
redevoeringen. 

fnterpellatlën. 
Beperkte 

redevoer! ngen. 

Besluit vr1.11 -Jfi Deceuioer -J.?f!Z. -- . 
4. Elk negrootmgsarnenuement door een or meer 

leden ingediend en aanleiding gevende tot eene 
verhoogtng van uitgaven, moet hij den Voorzitter 
inkomen binnen de ar:ht. dagen na de rondcleeling 
vun liet verslag over de hegrooting waarop het 
amendement betrekktng heeft; is de behandeling 
binnen dien termijn begonnen, dan moet het vóór 
de sluiting der algemeene hehanrleling worden 
ingediend. 

Tweede stem­ 
ming. 

Geval van ver­ 
plteht verxlag; 

l\rn. 18, al. 3, - De Ministers en de vel'slaggovers 
111ogen te allen tijde gehoord worden. 

A111·. 2'1, -·· Niemand voert meer dun tweemaal 
het woord over hetzelttlo onrlerworp, trn1.iJ de 
vergadering anders heslls]. 

Anr. 33, -- N11 de nitlegglng van de Regeerlng, 
mogen ten hoogste vier sprekers, daaronder bsgre­ 
pen degene van wien de interpellatie ultgnnt en die 
het recht heeft voor te guuu, nog het. woord voeren, 
doch gedurende ten hoogste vijftien minuten. 

Verslag. 
,\anduiding 

der inkomsten. 

Advies van do 
Oommisaié voor 
de Financiën. 

Uitbreiding 
tot de 

amendementeu. 

Eventueele 
verwijzing dst­ 
amendementen. 

Art. 5fi, lil. 3 ((JCWijZ.i(fd). 

ln de tweede. - op verslag uitgebrur-ht door de 
Millt.l,.mafdeeling or de bevoegde commissie. neirer­ 
rende alleen de in eerste alinea bedoelde wijzl­ 
gingm1 -, worden aan eene be~rrel,inl,:" eu aan eene 
,;remming onderworpen, enz . 

Algemeene 
bespreking . 
Benerklng, 

Woord. Bener­ 
kinp;. 

t. Elk verslag over een voorstel nm parlementair 
iu il iut iet uitgaande en er toe strekkende. recht­ 
streeks or onrer-btstreeks, de openbare uitgaven re 
verhoogen or de inkomsten te verminderen, moel, 
7.00 Ilet gunstig is aan het vonrstet, de inkomsten 
of de verminderingen van uitgaven aanduiden, 
welke moeten toelaten de ultgaar or de verminde­ 
ring vn n inkomsten te dekken, welke nit de aanne­ 
rning van het voorstel moeten voortvloeien. Indien 
zij het nuttig oordeelt, zal cle i\liddenafdeeling or 
fie Commissie de Cnmrnissie mor rie Financiën 
rmrdplegen. 

~- Bovenstuandc hepaüng is toepasselijk op de 
1·6Ól' de ncel'legging van het verslag ingediende 
amendementerr. 

:~. De nu de neerl.egging van het vei·slag ingedien­ 
d~ amendementen welke, rechtstreeks or onrecht­ 
streeks, er toe strekken cle uitgaven le verhoogen 
or de inkomsten te verminderen, worden, ambts­ 
halve, verwezen naar de \\liclclenafdeeling or naar 
de Commisste welke verslag uitbrengt, zooms hler­ 
boven werd gezegrt. 

8. - REDEVOERINGEN EN TUSS CHENKOMSTEN - BEPERKINGEN 

1. - Wetsontwerpen en wetsvoorstellen. 

a.) AT.GEi\lEENE BESPREKING. 

1. Op voorstel van den Voorzttter, kan de Kamer 
eten tijd voor een algemeene bespreking beperken. 
- In voorkomend geval, zal de d1111r cler verga­ 
dP.ring verlengd worden. 

2. In een algemeene bespreking, mogen de rede­ 
naurs slechts gedurende dertig minuten· spreken. 
behoudens wanneer de !{amer er anders over be­ 
sl ist. dlt zonrler rlebal nn ,liinr 1.ilfen en opstnnn. 
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TEXTES ACTUELS. TEXTES PROPOSES. 

Durée de~ Am. 23. -- L'Assemblée pourru toujours décider 
,ti,,,...,,, .• limitée. que, dans une discnsslon, les orateurs, autres que 

les ministres et Ies rapporteurs, ne pourront parler 
,,11e pendant 1111 temps rlétennlué. 

lnterpollations. .-\,n-. 33. - Da11s les Iutcrpcllauons. l'exposé ne 
Parole limltée. peut dépasser uue demi-heure et les orateurs admis 

ù parler après Ic Gouveruement ne disposent que 
tie quinze minutes. T.c temps de parole n'est pas 
li1nit,' lorsque l'interpellation est üxóe il. 1111 jour 
r,lns rnppror·li{, que Ic 111anli, /1. l;i 1lcm,1111le <111 
r-inqu lèrne Iles membres. 

/1) lllSCUSSlON DES ARTICLES 
f•:T DES AMENDEMENTS. 

,\,·t!cloo. Parole. Poui· la dlscusslou des artlcles et des amende- 
Umitation. ments le temps de parole est limité à quiuze 

minutes, saut décision contraire i1 prendre par la 
Cl1111111J1·e sans débat et par assis et levé. 

t;) Df.:ROGATIONS. 

llinistres 1. Les mtnistrcs cl les rapporteurs peuvent tou- 
et rapnorteurs. jours être entendus. 

Aoi-ès lo 2. Un mernbre peut toujours obtenir lu parole 
Oouveruement. uprès un orateur <lu Gouvernement. Dans ce cas 

son te111ps de parole 11e peut dèpusser la d111·,·1, 
ïïxée, selon le cas. par I'ulinéu preurier du Jilt1•n1 ,1 

«i-tlessus 011 pfll' le litt(:rn h. 

2. - Propositions autres que des propositions de loi. 

1 

(Même mesure de umuauon que po111· la dlscus­ 
stou générale des projets et <les propositions de loi.) 

3. - Prise en considération des propositions. 
(Même mesure de limitation que pour la 11isc11$• 

slon générale ries projets etdes propositions de lol.) 

Réclnma.tions 
d'ordre du jour, 

de nrtortté, 
do rnppel ou 
règlement. 

4. - Questions préjudicielles. 

Anr, 25. -·· l.r,.<, rèetamatlons !l'onlre du jour, de 
priorité et de rappel an règlement ont lu prérérenco 
sm· la question prinr:ipale at en suspendent tou­ 
jours la discussion. 

Question La question prénlahle, c-cst-à-rure ,·elle qu'il n'y 
préalable. n pas lieu de di~lihérer, ln question d'ajournement, 
·Que~tion , .. est-à-dire celle qu'il y n lien <le suspendre la déli- 

,1·a.io11rnement. hérutlon on le ,·ol.e pendant 1111 temps clétermi11t'•, 
sont mises nm: voix uvant ];1 proposi1ion prln­ 
ripnle. 

Parole. 
Limitation. 

5. - Mesures disciplinaires. 

e.,ppel il l'ordre. Arrr, 34. -- Si un membre trouble l'ordre, il y est 
rappelé 110111i1wlivemcnt pa1· le Président; en cas 
de réclan1at.ion, Ic !'résident. consulte l'Assemblée. 
Si r,elle-ci mnlntlant lo rappel à l'ordre, il en est 
rail mention au procès-verbal. 

Censure. Exclu- A1rr. 35. ·- La censure avec inscription au procès­ 
sio n tem porn ire. Ye1·h;II ou l'axclusio» lcmpornire du palais de 

1' . .\sscrnhlée peul, s1J1· la proposttlon du Président, 
être prononcée pur l.i Ch.nnhre contre le membre 
1111i trouble l'ordre. 

Procca-verbal. Anr. 14, al. 2, 3, 4. - Tn11t niemhrc n Ic droit. 
pPnclant la seance, d,• rè,:la1111•1· coulrn la rérlacüon 
'11.1 procès-verbal. 
S'il élève une réclamauon contre la ràdactlon, 

l'un des secrétulres li ln pa1·0Jr. pour (lonne1· Jes 
óclnlrclssomunts nécPsRnires. 
Si nonobstant celle explication, la réolamation 

s11hsistc, ln Pré!lident. prend l'avis rie Jo. Chambre, 

Parole. 
Lim itatton. 

Parole. 
Limitation. 

Ajoute proposée : 

L'uuteu r <le l'une ou rie l'autre des propositions 
011 questious visées an présent nrticle et doux 
ant1·es orateurs peuvent parler pendant dnlf 
minutes nu plus. 

Ajoute proposée : 
L'exposé de lu rûchrnrnlion ne peut dépasser dix 

miuntes . Aucune 111.1tre intervention n'est ndrnlse 
et la Ct1amhre prononce par assis et. levé. 

Ajoute proposée : 
Se11l le metn hrn contre qui l'une ou l'autre ries 

mesures vlsr-es a11 présent article est proposée peut 
s'expliquer pendant dix minutes au plus. La Cham· 
lire prononce par assis et levé. 

6. - Incidents divers de séance. 

Parole, 
I.im ltatton. 

1° PJIOCES-VEHBAL. 

Ajoute proposée : 
Aucune tuterventtnu 1111tre que celle de l'auteur 

de ln róolainatton et celle d1.1 .secrétnlre n'est. 
arlrnlse. Les Interventions autorisées ne peuvent 
rlépn.sse1· ein() ·111i1.wt.es. L'avis de ln Chamhre est 
pris pin· assis et .Jevé. 
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YOORCESTELDE TEKSTEN. HUIDICE TEKSTEN. 

Hi,pe,kln::- vau 
den duur ('er 
rè:fev, erfni:-tu. 

ln rcr1►f'lfatfüu~ 
w· ,:or:l hepttdu. 

Ber11e1> OJl rie 
da~ni·de. 
\'ruag 

tot voor-ruug , 
Herriep "P het 

1·cgleme11t. 
\·ooraft,ran,de 

quae-t ie. 
\'raag 

tot verrfaginl(. 

Censuur 
TijfreJij ~-o n lt­ 

sluiting. 

,\,:r. n. •-- IJe ,·,1rgade~i11g kuu altijd heslbsen 
dat. in ''l"Ul' lJ•~n,adslagiug. •li~ sprekers, behalve 
d•~ ministers t·U dt~ \'~t·~lagg(•\'t~r:-;, slecht« gt•du­ 
l"t'llde ,•1•11 ll<>paalol1•n 1ij1I lh'l wnm·d zullen lll!lgr.11 
voeren. 

.\Jff. 33. 111 oit> iurerpellnriêu. IJl;Jg" ue uueeu- 
Zt!tliug lli•:t l.:uigl!t· tlllrtHl dan een half uur en (lp 
n,ih:muu·:; die 11 •• ,g,.•tatcu worden t<: spreken. na de 
Hegeering, llcsdlikkt•n stectus o,·.,,· vijftien 11ti1111• 
t,•11. De spn,,·kEijd is niet beperkt, wanneer 11u 
interpetlutle is :;1,stehl op eeu 11mlm,•11 rlutum dan 
ditn Diusd,,g, op aau,·1·aag vnn t·t•u ,·ij!d1i 111·,· 
leden. 

Au r. 25. -· 1-:U, hcruC[' up tic da;:r11·dc, elke vrnag 
tut vourruug, elk beroep op hr-t rcg.ll'ment hebben 
de voorkeur up (le lloufdl'raag en onderbreken 
t1llij1l de bespreking danrvnn. 

l),, voor.tfgaande ([tmestil', wuarouder wordt ver­ 
staan dal. er geene reden i;; tot behundeling, di' 
vraag tot. vertlaglng, wa,1ronclf-r wordt verstaan 
dat e1· reden is de bespreking or Ile stemming 
gcrl11rcnrlfl eenen bepnalden tijd te schorsen, wor­ 
dt•ll in stemming gebracht ,-,·,.·,r hel hooFdvoorstel. 

liet tot de orde ligt. l1ui1lig Am. 34. •·• \\·a1111ecr ecu lid dt! ordre 
ruenen. stoort, word! hij, bij nuam, lot <le orde geroepen 

door den voorzttter: ingeval hij daartegen op­ 
l,01111, rua(lplecgt de Yoorzilter de Vergadering. 
Hundhaaü deze hel fot de orde roepen, zoo wordt 
daarvan melding gemaakt in hel proces-verbaal. 

ngt. huidig ART. 35. -· De censuur met inschrij­ 
ving in het proces-verbaal of rte tijdelijke niet­ 
toelating tot. hel- Paleis der Vergnucrlngen kan, op 
voorstel van den Voorzitter. door de Kamer wor­ 
rlen uitgesproken legen het lid d:lt de orde stoort. 

Artikelen. 
\\'"oord. Bepur­ 

l<in~. 

Mi1:i~:t~r8- en 
veL·slagge\:e1·l"I-, 

IJ) BESPHEKING Dim AHTIKELEN 
EN DER AMENDEMENTEN. 

Voor il(? bespreking '1er urtlkelen en der amen- 
1lemente11, kun ,te spreekttjrl worden 1Jepe1·kt tot 
vijftien minuten, behoudens wanneer <le Kamer er 
.uulers Ol"f'l' beslist, dit vrncle1' debat en door zitten 
eu op~taa11. 

t) ,\FWLJl<lè\GEN. 

l. l)e ml nisters en d(e vcrsluggevers kunnen altijd 
g-t•h<,onl worden. 

~- Een lid kan ,lr•c!Jls liet woord nekorueu, na eP11 
n~<lenaa1· van cln Heg-e~ri ug. ln dit geval, mag zijn 
spreektijd u iet l;u1ger duren dan de helft van de11 
,p1·t•ektîj(I die, al nunr het geval, door de eerste 
n liuea van uoveustaanüc tittera a of door Iltteru /1 
is vastgesteld. 

2. - Andere voorstellen dan wetsvoorstellen. 

Woord. Beper­ 
kin g. 

5. - Tuchtmaatregelen. 

Woord. 
Beper king. 

\V,,m·d. 
Benet-k ing , 

{Zelrde heperkingsruuutreguleu a Is voor (le algt;­ 
meene bespreking der wetsontwerpen en der wots­ 
voorstellen.) 

3, Inoverwegingneming van de wetsvoorstellen. 

(Zelfrle bcperldugsiuaaln'gele11 als voor de al.stc·­ 
meenr- bespreking rlf'r wetsoutwerp-n en dei· wets­ 
voorstetlen.) 

4. - Praejudicieele vraagpunten. 
Voorgestelde toevoeging : 

De indiener van een of ander van de i,1 dil 
nrlikel bedoelde voorstellen or vrnagpunten en 
twee andere redenaars mogen, elk, ten hoogste 
gedurende vijf minuten spreken. 

Voorgestelde toevoeging: 
De uiteenzett.ing van het. bezwaar mag niet lan­ 

ger duren clan tien minuten. Geen andere tus­ 
schonkomst is toegelaten en rlc Kamer beslist door 
z i lien en opstaan. 

Voorgestelde toevoeging : 
Allee11 hel lld tegen wicn een of andere der in 

dit artlke) bedoelde maatregelen wordt voorge­ 
steld, mug zich, gedurende ten hoogste tien minu­ 
ten, verklaren. De Kamer beslist, door zitten en 
opstaan. 

6. - Allerlei incidenten ter vergadering. 

Prcees-vur-bual , lll-(1. li11id ig .-\UT. 141 al. 2, 3, 4. - leder lid heeft 
l1l'I J"Ol"lrl, g11d111·e11rle de ,·c1·gaderi11g, tegen de 
rr<lal"li1• daarva11 (mil hû1 proces-verbaal) np rn 
kn111r.11. 
Wnr,lt er «ene opmerking tegen d11 redactie ge­ 

maakt, rlnn heeft. een der secretarissen het woord 
nm clr, r,oodlge opheldertngen te geven. , 
Indien, niettrgeRlaandc rl ir uitlegging, de opmer­ 

king gehandhaafd worrlt, rn11rlpleegt rk Voorzitter 
,1,, Kamer. 

Wr,ord. 
Beper-k ing, 

1° PHOCES-VERBAAL. 

Voorgestelde toevoeging: 
Geen andere tusscnenkomst unn di.e van den 

bczwaartudtener en die vim den secretaris is toe­ 
g-elaten. De toegelaten tusechenkotnsten mogen niet 
langer duren dan vijl minuten. Het urlvtes van 
de Kamer wordt genomen door zitten en opstaan. 
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TEXTES ACTUELS. TEXTES PROPOIEI. 

ltnppel au régie. 
ment et Il la 
queatlon. 

Position 
de la que<1tio11. 

Rappel 
au règlement. ra lt personnel. 

Ain·. :tl. - ~ni n'est nuerrouipu lorsqu'il purfe, 
si ce n'es! pour un rappel an règlement. 
Si un orateur s'écnrte ch: h1 quesüou, le Prési­ 

tlenl seul l'y rappelh-, - Si 1111 orateur, après avoir 
ëtë deux rois. dans Il' mëme discours. rappelé il la 
question. continue á s'en écarter, le Président doit 
consulter la Cha1nt>re pour savoir si la parole ne 
sera pas intenlile à l'orateur pour Ir reste dr la 
séance sur la mëme 1111!'Sllo11. 

:\1n. 24. - Il est toujours pertuis de dc11m11der la 
parole sm· la position de la questlon, pour rappeler 
au règlement 011 pour répondre à 1111 fait personnel. 

Clôture. .-\1rr. 27. -- Si vi11~1 111e111bres deruandeut la clö­ 
turc d'une discusston, le Prèsident la met uux 
voix: il est permis de prendre la pnrole pour 011 
contre un" demande dl' clôture. 
Il n'est pas permis dr prendre la 1-.u·olc t!lll.rP 

deux épreuves. 
Avant de fernu!r la discussiou, Il' Prèsulent con­ 

sulte la Chumhre pour savoir si eue est sutrtsam­ 
ment instruite; dans Ic doute, après une seconde 
épreuve, la discussion continue. 

Atrr. <14. - . 

Déla,i .ttiné« 2. - Lu discusston ne pourra commencer 
de <liacussion. dans les sections qu'au moins trois jours après la 

distribution, saur les cas d'urgence do11! ln Cham­ 
bre décide. 

.-\RT, 87. -· 

A iiné« 2. - li (le rapport de la Section centrale; 
est imprimé dans les deux. langues et. distribué nu 
moins deux jours avant la discussion en assemblés 
génèral, saur les cas 01) la Chambre en décide 
au ttrern ent. 

2° lUl'l'EI. A LA QUl::STION. 

Rédiger comme Il auit la finale de l'article 21 : 

Si un orateur, après uvolr été deux fois. duns 
le même dtsceurs, rappelé à la question, continue 
à s'en écarter, lu parole lui est retirée pour Ie rest,i 
tie h1 séance s111· la mëme question. 

:.s~ H/\PPi::L :\li IIEvLE~Œt-.T. POSITION DE 1 .. \ 
QUESTION, t··,\!T PERSONNEL. 

1. Supprimer duns le libellé de l'article ~-~ lu 
mention du TILJ>ptl wi rr-!Jlemcnt, cet incident ëtnnr 
visé à l'al'ticle 25. 

Parole, 
Limitation. 

Parole. 
l,imitnlio11. 

'!. Ajouter ce qui sult : 

Les demandes d'explications au sujet de la 
position cle la question ne peuvent donner lieu il. 
plus de deux interventions ni dépasser chacune 
clnq minutes. · 

I.e membre qui dernanrte 1.a parole pour un fait 
personnel devra se bomer à de brèves rectitlcn­ 
lions de fait qui ne pourront. durer plus de cinq 
minutes. 
S'il y a de plus amples observatlons à p1·è· 

sen ter ou s.t ln parole pou I' un luit personnel esl 
demnndèe dans une autre séance, l'échange d'ex­ 
plications est renvoyé à la fin de la séance. 

4° CLOTIJllE. 
l. Insérer ce qui 81111 apr •• le premier alinéa:. 

... il coucurrence de deux orateurs d'avis atrtr­ 
matir et de deux orateurs d'avis négatif, qui 11c 
pourront garder lu purule que pendant cinq miuu­ 
tes chacun. 
Si des orateurs son] iuscrits puur parler uaus 

la discussion r.10111 ln clôture est dernandée, la 
parole sur la clôture tc1.11· est accordée par priortté, 
dans l'ordre des inscriptions avec alternance entrr­ 
eux s'il y a lieu. 

l.e Président consulte la Chambre qui <Jécir.le par 
assis et levé. · 
S'il y a doute 6Ut· Ic rèsultat du vote après 111w 

seconde épreuve, la utscusston continue. 

·?. Remplacer l'alinéa 3 de l'artlole 27 actuel par 
la disposition suiva~tè: 

JniLi •• t ive Si la Clunubre n'a p1~ fixé le temps il eonen- 
président.ielle. crer á hl discussion gènèrate el il la dlscusslon tl.l•~ 

articles et des amendements, le Président peut eu 
proposer la clôture. 
Si cette proposition donne lieu. à discussion, la 

procédure prévue nu ·présent article est appli­ 
cable. 

:;v L'!JHGENCE. 

J. A l'alln611 t de. t•a~,101~ 67, remplacer • deux 
[ours • par , trots Jours • 
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HUIDICE TEKSTEN. VOOACESTIELOE TEKSTEN. 

Beroep op het 
rp:ilernent en· 

verzoek om niet 
van het onder­ 
werp nJ ta wij- 

ken .. 

. Hgt. huiali,; ,\UT. 11. - :-iieumud wordt in zijne 
rede gestoorû, tenzij hij aan het naleven vau hel 
reglement moet worden heri111w11l. Wijkt een s1J1·e• 
ker van hPI onderwerp ar, dan roept alleen tie 
voorzuu-r hem et· toe terug. Gaai een spreker, na 
rweemuat iu dezelfde re(le tot de behandeH11g vun 
liet onderwerp le àjn teruggeroepen. voort daur­ 
van ar te wijken, dan moet de voorzluer de Ka111e1· 
raadplegen om loi welen or hel woord over het­ 
zeltde onderwerp Lien spreker 11ie1 z,,1 ontnomen 
worden voor het overige d(•1,1 ,i.,r rnrgMterini;. 

,J uiste steud vau 
het geschil punt. 
Beroep op het 
•·eglement. Per­ 
•oonlljk feit. 

Sluiting. 

'rijdsbepaling 
voor tie 

bÓhnmleli11g. 

llgl, huidig AllT. 24. ·- Het is ultijd vergund hel 
woord te vragen over lien julsten stand van lwt 
geschilpunt, voor cm beroep 01i het reglement or 
voor de beantwoording van f!ell persoonlijk rt>il. 

llgt. huidig AIIT. 27. ~ 1/,(lll twintig le!.lell de stui- 
1-iug eener bernadslag+ng vragen. brengt lit! voor­ 
zitter deze in stemming; men mag het woord 
nemen voor en tegen eene vraag lot stulung. 
Het is niet toegetaten 111:t woord ,., 11e111e11 tus­ 

scnen twee proeven in. 
Alvorens tie ueraudslagtug t.i stuiteu. ruudpleegt 

cle Voorzitter tie Kamer om te weten of zij vol­ 
doende is ingelicht; in geval van twijfel, nu een" 
tweede nroer. wnrrlt de her,t:1rlslagi11g voorlg,izt>I. 

llgt. huidig' Alrr. 44. , ... 
,l/incl! 2. - - Ile behuudeliug in Lie .-\fdeelingen 

111ag eerst beginnen ten miuste drie dai::en na de 
ro1ultleeling, behalve ln spoedetsehenrle ~ev,11le11, 
waurover de Kamer uttspruak uoet. 

llgt. hnidll{ Ain. 67. -- 
_ ut nc« 'l. -- Het (verslag 1'u11 de è\lldde11aftleeli11g; 

wordt i,-edrulit in de heide tulen en rondgedeeld 
ten minste twee dagen vóór de hehamleliog lu de 
ulgerueene vergudarlng, behuudens rie genilte11 
waarin de Kamer anders beslist. 

~"' VEHZOl·:K OM NIET VAN HET ONDEIIWEltP 
,W TE WIJKl;N. 

Het ,101 van artikel 11 dHn lulden : 
Gaal een spreker, nu tweemaal in dezelfde rede, 

voering tot de 1Jehor11leli11g nm het onderwerp re 
1.ij11 1erugge1·oe11e11, voort daarvan ar te wijken, 
tlau wordt hem, over hetzelfde onderwerp, hel 
woord ontnomeu nll,r hel u\·1•rige del.'I 1ler ver­ 
;;-adering. 

Woord. 
Ueprrki111r, 

Woord. 
Heperkiug. 

:1• IU:HUl!.I' IJl' tU::T IU::(;J,EMENT, JUISTE ST:\NIJ 
VAN HET 1;1~SCtlll.Pl;ST. PEIISOONI.IJK FEIT. 

J. Iu deu 1ek;a;1 van artlkel t-t de woorden berce], 
op het reglt:mcrtt 11Chrappe_n, tlam· 1lil inl"idenl bij 
artikel ;?5 Is voorzien. 

'!, Toevoegen hetgNn volgt : 
IJe vragen 0111 uiller; nver hei stellen van het 

vraagpunt, dulden niet meer dan twee iusschen­ 
komsten, uoch een tangeren duur, elke, dan vau 
,·tjf minuten. 
Hel lid dat hel wuurd vraagt voor ven per;;oonlijk 

feit, moet 1.ich beperken tol korte terechtwijzingen 
van hel reil, hetgeen 11ie1 langer dan vijf minuten 
111ag duren. 
Zijn e1· ruimere opmerkingen t" maken or wordt 

het woord gevraagd voor een persoonlijk feit. i11 
een andere verguûertng, dan worden de uitleg, 
gingeu tol het einde der \'ergatlering verwezen. 

-~" SLUITING. 

1. Het volgende wordt na de eerste alinea inge­ 
laschl: 

.... Ic weh•n : twee redeuuurs ,lie c1· voor eu l\\"t!t~ 
di,: cr legen ziju, r.11 l'lk 1I11•t een spreektijd van 11,11 
lruogste vijf 111i11ute11. 
tudieu 1,r redenunrs :r.iju i11gesdu·e,•e11 0111 t" 

spreken i11 hel clehat waarvan de sluiting is gc­ 
vraagd, zou wor,lt 111111 hel w111,i·(I over de sluiting­ 
hij ,·oon:mg verteerul. iu dt• orde vuu tuscnrtj­ 
ving, 111el (J1u1,~1·li1tg-P iLrwis:-:.eli11g:~ zoo het pas 
geert. 

De Voorzitter vruagt het mll•ks der Kanter, dit• 
hl-Slist door :1.i1tc11 eu opstaan. 
Zoo de uilslag vau de ste111111ing 1wi]felachlig i~. 

am een tweed« proer. \\'ordi ,lt• 111-sprpking voort­ 
gezet. 

~- De alinea 3 van hel huidig artikel 27 vervan• 
gen doar de volgende bepallng. 

Initiatief vau Iudieu de Kamer 1te11 lijd niet. heeft bepaald· voor 
den Yoor•iller. het houden der alge111eeI1e bespreking en de bespre­ 

king dei· urtikelcn eu amenrteruenteu, kan de Voor­ 
zitter de stutting van die bespreking voorstellen. 
hulteu dit voorstct tot bespreking aunleldlng 

geert, wordt uc hij dit artikel voorztene procedure 
toegepast. 

:,• l)ll!NliJ::NDHk~IO. 

1. ln alinea 2 van artikel 67, • twee dugen • ver• 
vange11 doar • ,tri.r da{IC/1. , 
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TEXTES ACTUELS. TEXTES PROPOSES. 

Délai 
de dlscusslou. 

Anr. 76. - t.es rapports (les Commissions sern11t 
tmprnnés llans les deux langues el dlstrlbués au 
moins trois jours avant la discussion eu ussembtée 
générnl•>. si la Chambre n'en 1léeicll' nurremeur. 

• ART, 78.·- . 

,!linéa 5. -~ Toutefois, lorsque la Commission 
(des pétitions) décide qu'il y a urgence, la Cham­ 
bre fixe le jour de la rliscusslou au moment où le 
rapport est déposé . 

2. Dispositions additionnelles : 
t.orsque l'urgence- prévue aux nrticles -H. 1;1, ili 

l'l 78 est 11roposé1•, la Chambre SfaillP !HUIS débal 
par assis el tevé. 

Il •'Il t•St de lllt:1111' pour l1111le prop.-.sition 11'111·­ 
gunee concernant uw, quesllon ou 1111 cas non ,-;~.-. 
dans lt• règll'.'meni. 

r, .. Ql'J-:STIO:S 1>1-'. m:n:V.\BII.ITE. 

Prérogative Ln questlon llr: snvolr ~i un texte est recevubh- 
prf,:,tentie'le. ,,t peut raire partir- de Ja discussion ou ëtre soumis 

au voto, n'lh,• di• I'nutorité présidentielle. 
Parole. Si 1111 dèbnt s'eng.ig:I'.' il propos d'une questlou d, .. 

J,imitation. recevabilité, deux membres seulement peuvent 
prendre la parole pendant cinq minutes an 1,J11s. 

î" \IOTIOè"\S J)'OHl)HI-: DIVl-:BSES. 

notions 
et ru·opositions. 

Cmulitions 
1!c, eecevabtf ité. 

,\lot iou écrite. 

képonse . 

. '1otion étrnn­ 
gl\re au débat .. 

l-'iï:ttion 
et. limitation. 

1. l .. orsque 1'01·dr,• des travuux de la Chambre a 
été définitivement établi selon les prescrlpnons 
réglernentairës (intnrnntion du Comité du Travail 
purlementatre). toute motion c,11 propesluon lf'II· 
rtnnt .\ li' modiriPr. pour ëtre recevable, doit éma­ 
ner du Pré~idcnt 011 tlu Goun!rnemei!t, ou ètr,, 
formulée par écrit et appuyée par Ic tiers ries 
membres de la Chambre. 

2. Toute outro motion doit nu préalable ëtre 
cornmuntquée par écrit nu Président qui juge dP 
sa recevabilité. 

3. Si l'objet de la molton qu'un membre se pr11- 
pose de faire se rapporte ü l'ordre des travaux en 
séance publique ou nu règlement du travail 1lrs 
Sections, Sections centrales on Commissions. !<· 
Président fournit la réponse en particulier à (·•· 
membre. 

4. Au cas où ta réponse préstdenuelle ne don­ 
nerait pas satisfaction. la motion peut être pré­ 
santés en séance publique, l'auteur seul ét:1111 
admis à prendre la parole pendant cinq minutes. 

5. Toute motion étrangère ft la discussion en 
cours et toute motion visant un objet ou un cas 
non prévu par le règlement, 110 peut èl rn présentée 
qu'au début ou :\ ln fin de ln séance. 
L'auteur seul est admis à prendre ln parole et i, 

répondre éventuellement. pendant cinq minutes a11 
plus. 

9. - AFFAIRES SANS DEBAT 

Oondlttons. 

It1ltiE1-tivo. 

t. Lorsque dans une Section centrale ou dun~ 
1111c commtsston, un projet. de loi ou une propo­ 
sition u été adoptée sans modification ou avec des 
modiücatlons ayant obtenu l'assentiment générnl, 
Ic rapport ayant été distribué et Ie délai pour la 
mise en di,;cussi011 étant expiré, l'objet est. inscrit, 
en vertu d'une décision du Comité du Travail par­ 
lementaire, en tète de l'ordre <lu jour d'une séanr«. 

r.n demande aux fins d'inscription d'une affaire 
li l'ordre d11 jour conformément ù l'alinéa premier 
émane solt du Président de lu Chambre, soit du 
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HUIDIOE TEKSTEN. 

1. 
VOORQESTELDE TEKSTEN. 

'l'ijdRbepalin" 
voor do 

behnn1leling, 

11gt. h11i11ig Anr. 76, -- De verslagen dei" commis­ 
siiin worden gedrukt, in de beide talen, en rond­ 
g-erleeld ten minste .drie dagen vóór de bespreking 

. in algemeene \"c1·gadering, tenzij de Kamer nnders 
he~list. 

flgt. tmitiig Aur. 78. - 
,llinea 5, .... Indien evenwel de Commissie (voor 

.te verxoekschrttten) beslist dat spoed verelscht 
wordt, hepault de Kamer den dag der bespreking 
op hel oogenblil, dat het verslag wordt neergelegd. 

i. Bijkomende bepalingen : 
wanneer de bij de urttkelsn 44, fü, 71; en 78 \'OOI"· 

ztene drlngendheid wordt voorgesteld, beslist cle 
Knmer zonder debat, door zitten en opstaan. 
Uit gelclt eveneens voor ieùer voorstel van drtn­ 

gendhei<I, ter zake van een niet in het reglement 
voorzlene quuestie or geval. 

fio QUAESTIE VAN 0NTVAN!O·:1.LJl\1-ŒID 

Initiatief van ne quaesue te weien or een tekst outvankelljk is 
den Yoorzitter. en van bespreking kan deel uitmaken or aan stem- 

111 ing worden onderworpen, behoort tot (le machts­ 
he\'oegdlieicl van den Voorzitter. 

\Voord. 
llcpe1·ki11g_ 

1fotics 
nu voorstelleu. 

1 

Voorws.nrtleu 
van ontvanke­ 

liJkheitl. 

Sr.lniftelij ke 
motie . 

.A nt.woord. 

~\lotie vreemd 
aan .liet debat. 

Vaststelling 
en be per king. 

ln een deliut ontstaan naar aanleiding vau een 
quuesr!e vun outvunkef ijtcherd, mogen alleen twee 
leden, elk gcdtnendc ten hoogste vijf rninuten, het 
woord voeren. 

7° Af,LERLEI ORDEMOTIES. 

1. Wanneer· cle orde dei' werkzaamheden van de 
Kamër voor goed is vastgesteld volgens rle regle­ 
mentaire voorschriften (tusschenkomst van het 
Comitó \'00r het Parlementair werk), moet elke 
motie o[ elk voorstel, om die orde te wüzlgen, om 
ontvankeüjk I.e zijn, uitgaan van den Voorzitter or 
van de Regeering; of schrtrteltjk worden gesteld en 
onrlersteuurl 7.ijn door een derde der I<nmerleden. 
2. !edel' andere motie moet, vooraf, schriftelijk 

worden medegedeeld aan den voorzttter die over 
hure ontvnnkeujkueld oordeelt. 

:,. Indien het voorwerp rler motie welke een lid 
zic:ll ,·oorslelt te doen, betrel,lc1ng heeft op de orde 
der werkzaamheden in openbare vergadering or op 
de regeling van het werk in de Afdeelingen, Mid­ 
denarcte&lingen of Commissiën, verstrekt de Voor­ 
zitter liet antwoord nnn dit Hd persoonlijk .. 
4. ln geval het. antwoord van den voorztuer geen 

voldoening mocht geven, kan de motie in openbare 
vergadering worden voorgebracht, waarbij de vra­ 
ger alleen toegelaten wordt, gedurende vijf minu­ 
ten, het woord te voeren. 

5. Iedere motie die vreemd is aan de uanhangig 
zijnde bespreking en iedere motie betreffende een 
voorwerp of een geval dool' het regtament niet 
voorz ieu, kun utlcen bij (leu aanvang or bij het 
einde tiet· vergadering worden aangeboden. 
Alleen de vrager wordt toegelaten het woord te 

voeren en, eventueel, slechts genurende ten hoogste 
vijf minuten te antwoorden. 

9. - ZAKEN ZONDER DEBAT 

J: voorwan rdcu. 

1 oltiatlef. 

1. Wanneer, in een Middenafdeeling o! ln een 
Comm issle, een wetsontwerp of een wetsvoorstel 
werd, aangenomen zonder wijziging of met wljzi• 
gingcm die de nlgemeene instemming hebben beko­ 
men, -- het verslag rondgedeeld en den termijn 
voor hel i II IJespreking brengen verstreken zijnde-, 
wor(lt. de zunk, naar luid von een beslissing van 
het Comité voor het. Parlementai1· Werk, boven aan 
de agenda gebracht van een eter vergaderingen. 

ne aanvraag om een zank op de agenda te bren­ 
gen, overeenkomstig de vorige alinea, go.at uit. 
hetzij van den Voorzitter der Kamer, Mtztj _van 



TEXTEI ACTUELS TEXTES ,Ro,osES. 

président de la secnon centrale ou de la Commis­ 
sion compétente soit du. GotiÎ'êrneinent et est SOU· 
mtse nn C:órfüté · du Tra vil il pnrlerrienta!re. 

Déelsicn. 1.a déctston de 1:e Comité est communiquée :'L 
l'Assemblée. 

Rètralt <le drctt. ~- Le retrait deI'ordre du Joui' est de droit si pur 
une demande écrite et signée par quinze membres 
la propostuon en est raite. nans ce cas, l'examen 
rlu projet de loi ou de la proposition est Inscrtt il 
la suite lie l'ordre di1 [our ordinnlre. 
Toute demande de retrait dolt indiquer sommai­ 

rement les motifs invoqués à l'appui du retrait de 
l'ordre du jour. Le Président en donne· connais­ 
sance à l'Assemblée à ln fin de ln séance dans 
laquelle la clemallde de retrait a été introduite 
m1, le ras échéant, à la plus prochaine séance. 

Rett&Jt 
provisoire. 

~. Si, i'I ln séance même où le projet de lol ou la 
proposition est appelé ù venir en discussion, un ou 
plusieurs membres S'inscrivent pour parler contre 
l'affaire ou demandent Ia parole pour s'y opposer, 
ils sont tenus ·de formuler immédiatement par ér.rit. 
lm; rnisqns dë lem opposition. 

T.e Président fait insérer r:es motifs d'opposltton 
aux Annales pertcmentuircs de ln séancs clans 
lnquelle l'incident s'est produit. 

Rapport Dans le cas prévu aux alinéas précédents, l'ohjet 
complémentaire. est retiré provisoirement de l'ordre du jour et 

renvoyé, pom· 1•npJ10ft complémentaire, ù ln Section 
centrale ou i• la Comrnlssion rompétente. 

10. - PROPOSITIONS - AUTORISATION D'IMPRESSION 

ProposlUonB. 
l"tooé1fore. 

Anr. 47, - l.e membre qui voudra faire 1111e pro- 
1iosilion la signera et ln déposera sur 1~ bureau, 
solt en double texte, soit clans l'une des cieux 
langues au choix de son aufeur: dans re dernier 
cas, le bureau la fera traduire. 
La propositlou sera truusmlse ave" les deux 

textes aux Se·ctiomi dr. la Chambre. 

Développements. Si· une Section au motus est d'avis que la propo- 
siuou doit être développée, lu proposition sera 
imprimée - duns les deux langues - et distrihuée, 
avec ses développements. Son auteur proposera le 
jour oïr aura lieu l;i 1lisr·11ssion sur 111 prise en 
romüdrratlon. 

Dél&l pour les Si à I'expirution du Mini d'un mois il dater (111 
développements. dépöt de la proposition, les développements u'ont 

pas été remis un bureau, la proposition sera const­ 
dhi'e comme nulle et non avenue. 

Autorieation .. 
P.éveloppements. 

Intervention 
d11 OomitAI du 

Tr&v&il 
no.rlementaire. 

Remplacer tes alinéas 2 et 3 de l'ar1icle 47 actuel 
par les dispositions suivantes : 
Si le Présitien! est d'avis que la propositton peul 

être développée, la proposition sera imprimée dans 
Jes deux la ngues et dtstrtbuée aver ses dévelop­ 
pements. 
le cas échélml, Ic Président peut, au i>T~ltlablc, 

consulter le Comtlé dti Travail parlementa-ire. 
L'auteur proposera le jour où aura Iieu la dls­ 

cussiou sur la prise en considératton, 

ll. - BUDGETS - DISPOSITIONS ETRANGERES 

D!sJonntlon. 1. Au cos où, dans un projet de loi contenant un 
budget, scrutent proposées des dispositions d'ordre 
léglsfaur qui ne se rapportent pas ettecuvemënt nu 
budget visé, ces dlsposütons seront dtsjolntes et 
feront l'objet d'un prolet de lol dlstlnct. 

Amendement 2, Tout amendement !\ un budget tendant ù morlt- 
lrrecevable. rler une loi organtque n'est pas recevable. 
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HUIDICE TEKSTEN YOORCESTEl.DE TEKSTEN. 

Intrekking 
van recht.swec-e. 

Voorloopige 
Intrekking. 

Ao,n-.ullend 
ver11lar. 

den Voorzitter der Mlddenatdeeling or der bevoegde 
Commissie, hetzij van de Regecrlng, en wordt aan 
het comit~ voor het Parlementatr \Ver!( onder­ 
worpen. 

De beslissing van dit comité wordt aan de Verga­ 
dering medegedeeld. 

2. ne lnh·ekking van de agenda is van rechts­ 
wege, indien de aanvraag daartoe wordt gedaan en 
onderteekend door viJrtlen leden. In dit geval, 
wordt het onderzoek van het wetsontwerp or het 
wetsvoorstel ingeschreven acnteruan de gewone 
agenda. 
Elke aanvraag tot intrekking moet schriftelijk 

worden gedaan en in 't kort de redenen aanduiden, 
die tot staving daarvan moeten dienen. De Voor­ 
zitter geert daarvan kennis aan de Kamer, op het 
einde del' vergaderlng waarin de aanvraag tot 
intrekking werd ingediend or, ln voorkomend 
geval, in de eerstvolgende vergadering. 

3. Indien, ter vergadering zelf waar het wets­ 
ontwerp or het wetsvoorstel moet ter besprektnz 
komen, een or meer leden zich inschrijven om 
tegen te spreken ot het woord vragen om tegen te 
spreken, zijn zij e,· toe gehouden dadeHjk de rede­ 
nen van het verzet schriftelijk onder woorden te 
brengen. 
De Voorzitter doet de redenen van verzet opne­ 

men in de Pafleme11ta!re 1ia11clelt11aen van de ver­ 
gaderlng waann het. incident zich heeft voorge­ 
daan. 
ln het bij de vortge aliueas voorziene geval, 

wordt de zaak voor\oopig van de agenda atgevoerd 
en, om aanvullend verslag, verwezen naar de Mid· 
uenatdeeltng or naar de bevoegde Commissie. 

10. - VOORSTELLEN - TOELATING OM TE DRUKKEN 

Wet.svooNJtel!en. 
lloe men 

er mede te werk 
gaat. 

Toelichting. 

•r;Jdebepallng 
voor 

de toelichtinJ. 

ART. 47. - Het lid, dat een voorstel doen wil, 
moet het onderteekenen en neerleggen op het 
bureau, het:r.ij i11 de belde tulen. hetzij in eene der 
beiùe talen, naar keuze \',UI eten voorsteller: in het 
laatste geval, doet het bureau Ilet vertalen. 
Het voorstel wordt in de beide talen verwezen 

naar de· :\ldeelingcn der Kamer. 

Is ten minste ééne Afdeeling vau oordeel dat het 
voorstel moet worden toegelicht. clan wordt het 
voorstel gedrukt - in de beide talen - en rondge­ 
deeld met zijn toelicht.ing. De indiener cr van stelt 
den dag voor. waarop de bespreking over het in 
overweging nemen zal plaats hebben. 

Indien, no. verloop van den termijn van é6ne 
maand, te Tekenen van de neerlegging van het 
voorstel, de toelichting niet bij het bureau is Inge­ 
komen, wordt het voorstel beschouwd als ongeldig 
en niet gedaan. 

De allneas 2 en 3 van het huidig artikel 47 wor• 
den door de volgende bepalingen vervangen : 

Toelo.tinii. Is 1k roonil/cr van oordeel dat hst voorstel 
Toelichtingen. moet worden toegelicht, dan wordt het voorstel 

gedrukt - ln de beide talen - en rondgedeeld met 
zijn toelichting. 

Tussebenkomet ln vnor/,omend. 9cval., kan de Voorzitter, vooraf, 
van het Comité het Comité voor het Pa.rlcmen/.âir Werl, raacl· 

•oor het plegen 
ParlemenLair · 

Werk. Ile indiener er van stelt den dag voor, waarop 
de bespreklng over het ln overweging nemen zal 
plaats hebben. 

11. - BEGROOTINGEN - DAARVAN AFWIJKENDE BEPALINGEN 

Alsoheldtng. 

N iet-ontvanke­ 
lijk 

amendement. 

1. Bijaldien, ln een wetsontwerp van begroeting. 
wetsbepaltngen voorkomen àle geen werkeltjk ver­ 
hand hebben met de bedoelde begroeting. worden 
die bepnll ngen daaruit gellcht en tot een nrzcn­ 
derllJk wetsontwerp omgevormd. 

2. Amendementen die er toe strekken een orga­ 
nieke wet te wijzigen, zijn niet ontvankelijk. 
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TEXTES ACTUELS. TEX"l'U PROPOIES. 

12. - INTERPELLATIONS 

Demande écrite. 
L~tui-e. 

Fi:s:a.tion 
au mardi. 

1 

AnT. 33. - I.e membre qui ~e (W0J)OSC d'intel'- ! 
peller le Gnuvernement rait connaura au Président : 
l'objet ,k son mterpellatton par une déclarntton ! 
écrite. 

Le Président donne lecture de (•e document. 

. Art. $$. 

L'interpellation est Inscrite à l'ordre du jour de 
la séance du mardi suivant et éventuellement à la 
suite des antres tnterpellntions y tigurant déJà. 

Exposé. Durée. L'exposé de l'interpellation ne peut dépasser une 
demi-heure. 

Ctôt ure. Si le ~linistrc compétent ne prend p(1S aussitôt la 
parole, I'Interpellution est dose et l'auteur seul est 
encore admis à prendre la parole pendant quinze 
minutes nu plus. 

Intervenants. Après les expllcattons du Gouvernement, quatre 
orateurs an plus, y compris l'auteur de l'interpel­ 
lation, qui aura droit á un tour de priorité, POUi'· 
ront encore prendre la parole, mats pendant quinze 
minutes au plus. 

Urgence Sur la demande du cinquième des membres de la 
et Priorité. Chambre, l 'Interpellation peut être fixée à. une 

séance plus rapprochée ou, d'accord avec Ic Gou­ 
vernement, ,\ la séance mëme. 

sans l imttat.lcn. Dans ce cas, les mesures limitant Je nombre des 
orateurs et le temps réservé il chacun d'eux ne 
sont pas applicables. 

Liquidation Une interpeltation sera épuisée en une séance; il 
on une séance. ne sera dérogé i, celte règle que si les deux tiers 
Except.icus. des membres présents en décident autrement. 

neman,lo éee lte. 1. Le membre qui se propose d'mterpeller le 
.J1<<1irkatio11 (io11,·erneme11t mu connaitre au Président l'objet 
so111mBire. tie son i11le1·pcllalion par une déclnrotion écrite 

acctm1par1née d'une note 111dt11ua11t d'une mantere 
précise la question ou les faits sur lesquels des 
explications sont demandées ainsi que les pr!nci­ 
Jl(des considérations que l'interpellllleur se pro­ 
nose cle dtvelopper. 

Commnnteatton. 2. Le Président donne lecture de la déclaration 
écrite. 

Inscription 
uu rnartli 

il. 16 h . .lO m. 

1-:,posé. Durée. 

RéPOn'6 
du miulstre, 

Rt!pliqnc. 

Urgence 
el pric>rité. 

Sana limitation. 

Jonction 
aux budgets. 

IJi<1uida.t.ion 
en une séance. 

Droit per11onne]. 

Interpellations 
unalognes. 

3. Sous réserve de ce qui est dit aux n•• 5 et G 
ci-après. l'interpellation est inscrite à l'ordre du 
jour tlu mardi suivant, à 1& h. .• 'J() m .• et éventuelle­ 
ment 1, hl suue des autres intcrpellotlons y figu­ 
rant déjà. 

4. L'exposé de l'interpellation ne peut dépasser 
une demi-heure. 

A1>rès la rëponse au sunutre compétent et, 1,~ 
cas tchéa11t, 1111c ré71liq11c de L't,1lcrpellate-ur, L'l11- 
c!dc111 est clos. Pour lii réplique, l'interpellateur 
- ou le membre désl{Jné par lut JJO'IIT le rempla­ 
cer - ctispose de <111i11:r;e minutes au plus. 

SI le Ministre compétent ne prend Pa6 aussitôt 
la pnrole, l'interpellation est close et l'auteur seul 
est encore mimis à prendre ln parole pendant 
quinze minutes nu plus. 

5. Sur demande du cinquième des membres de 
la Chambre, l'interpellation peut être fixée à une 
séance plus rapprochée ou, <l'accord avec le Gou­ 
vernement, à la séance mëme. 

Dans ce cas, aucun mesure limitative n'est appli­ 
cable. 

6. Toute tntcrpellatton visant un Ministre dont 
Ic tmdgct n'a pus encore éU examiné par la Ctuim. 
lire est tntnte à la discussion de ce budget. 

Dans. ce cas, seul l'auteur de l'tnterpellatton. peut 
prendre lo, parole pendant trente minures. 

?. Toute interpellation sera épuisée dans la 
séance ott elle a été développée. 

8. Le droit de prendre la parole comme auteur 
de l'interpellation est personnet, sauf l'exceptfon 
visée au n• 4 ci-dessus. 

n. Ne sont pas admtses, les demandes d'tnterpel­ 
Lalton <lont L'objet e_st anatoguc à une tnterpella­ 
tion non discutée dépoSée antérieurement. 
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12. - INTERPELLATIES 

Gesohr1>nn 
aanvraag. 
Yool'lezing. 

Vu.ststelling 
.op Dinsdag. 

Uiteenzetting, 
· Duur. 

Sluiting. 

'l't1ssohenkom­ 
sten. 

Dringendheid 
en voorrang. 

Zonder 
beperking. 

Afdoening in 
ëéne vergade­ 
ring, Uitzonde- 

ringen, 

ART. 33. ,- Het lid, dat voornemens is de ltegee­ 
ring te interpelleeren, doet. aan den Voorzittel', bij 
schriftelijke verklartug, het onderwerp ztjuer Inter­ 
pcllaue kennen. 
De Voorzitter doet voorlezing van dit stuk. 

De interpellatie wordt gesteld aan de dagorde 
der vergadering van den volgenden Dinsdag en, 
bij voorkomend geval, achteraan de andere inter­ 
pcllatlën die er reeds op voorkomen. 

De interpellatie mag niet langer rlan gerlnrende 
een halfuur worden uiteengezet. 

Neemt de bevoegde minister niet dadelijk het 
woord, clan is (le interpellatie gesloten en alleen 
het lid, van wien se uitgaat, wordt het nog ver­ 
gund te spreken gedurende tell hoogste vijftien 
minuten. 

Na de uitleggingen van (le rtegeering, mogen ten 
hoogste vier sprekers, daaronder begrepen degene 
van wien de Interpellatie uitgaat en die het recht 
heen voor te gaan, nog het woord voeren, doch 
gedurende ten hoogste vijftien minuten. 

Op aanvraag van het vijfde gedeelte der Kamer­ 
leden, kan worden beslist clat de interpellatie zal 
worden behandeld in eenc eerder komende verga­ 
(lering of, in overleg met de ncgecring, in de ver­ 
gadering van den dag zelf. 

In dit geval, zijn de maatregelen, waarbij wor­ 
den beperkt het getal sprekers· en de tijd aan elk 
hunner voorbehouden, niet van toepassing. 

Eene interpellatie worrlt in ééne vergadering 
afgehandeld. Van dezen regel wordt niet afgewe­ 
ken, tenzij twee derde van de aanwezige leden 
anders beslissen. 

Geschreven 
nn.nvraag. Kürlo 

tl.lelichtini:. 

Me:ledeeling. 

liet stellen op 
Dinsdag 

te 16 \1. 30 lil, 

Uiteell?.etting, 
Duur. 

Antwoord vn.n 
den Minister . 

Repliek, 

Dringendheid 
on voorrang. 

Onbeperkt. 

'I'oevoeg ing 
aan de 

beg rootingen. 

,lrl. SS, 

1. Het lid dat voornemens is Ile Begeerlng h! 
in11•rpellee1·e11, doet aan den voorzitter, bij schtif• 
teltjke verklnrlng. het onderwerp zijner Interpel­ 
latie kennen, vcrklttri11a vergezeld van, een nota 
die mwwkettrly de quceuie of de .feîlen aangeeft, 
waarover utlleggingen wo-rden gevraagd, alSmede 
de voornaamste bcsetunnoinqen. die de fnterpella11t 
zich. vooreteu te onlw!kke!e11. 

2. De voorztuer doet voorlezing van de gese/ire. 
ven ucrtäartnç: 

3. Onder voorbehoud van hetgeen wordt gezegd 
in de nakomende nummers 5 en 6, wordt de inter­ 
pellatie gebracht op de agenda der vergadering 
van lien volgenden Dinsdag, te l6 u. 30 111., en, bij 
voorkomend geval, achteraan de andere Interpel­ 
latiën die et· reeds op voorkomen. 

4. 0~ interpellalie mag niet langer dan gedu­ 
rende een natr uur worden uiteengezet. 

Na het antwoord van den bevoegden minister 
en, clesgeva!lcnd, een re])liel, van den uuerpeuant, 
wordt het tneidc11t gesloten. Voor de repliek, be­ 
schikt tic interpellant - of liet lid door hem aan­ 
ge1luid om hem te vervangen ~ ()Ver ten hoogste 
vijftien mtnulen. 

Neemt de bevoegde minister niet dadelijk het 
woord, dan is de interpellatie gesloten, en alleen 
Ilet lid, van wieu ze uitgaat, wordt het nog ver­ 
guncl te spreken gedurende ten hoogste vij Hien 
minuten. 

5. Op uunvraug van het vrjtde gedeelte der Kn­ 
merleden, kan worden beslist dat de Interpellatie 
zal worden behandeld in eene eerder komende 
vergadering or, in overleg met cle Hegeering, ln 
de vergadering van den dag zelt. 

In dit geval is geen beper/,te maatregel toepas­ 
selijlc. 

G. Tedere interpellatie tot een Minister wiens be­ 
grooting no9 niet tioor de Kamer werd onderzocht, 
wordt bij ile ocsprekuu; van die /Jegroollny ge• 
voegd. 

ln dit gc11al, mag alleen de illdiener van de 
interpellatie net woord voeren gedurende dertig 
minuten. 

Afhandeling 7. Elke interpellatie wordt afgehandeld in de ver- 
in ééno vergade- gadering wanrin zij werd uücenqezet. 

ring. 

Persoonlijk 
recht. 

Oelijkaardige 
Interpellaties. 

S. Ilet recht Vltn het woord te voeren als tntur­ 
pellant is persoonlijk, behoudens (le uitzondering 
voorzien in bovenslaanà 4•. 

\J. Zijn niet toegelaten, de aanvragen om te inter­ 
pcUcere,i, waarvan het voorwerp gelijkaardig is 
met , dal van een vroeger tngcdtendc en no(J nt.et 
ct(gehanrleldc interpellatie. 
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TEXTES ACTUELS. TEXTES PROPOSE&. 

13. - LES BUDGETS 

Dispositions réglementaires actuelles. 

Budget général. AnT. 68. - Lors de la présentation du projet de 
Examen. loi contenant le budget général de l'Etat, la Cham­ 

bre en ordonne le renvoi aux Sections et ili Ja 
Commission permanente des Ftnanccs, des Budgets 
et des Economies. 
Les six rapporteurs des Sections sont adjoints à 

la dite Commission permanente pour former, avec 
elle, la Commission du budget. 

Chaque Commission permanente a Ja faculté de 
déléguer un de ses membres pour soumettre à la 
Commission du budget les observations et les pro­ 
positions au sujet du budget (ou des budgets) qui 
se rattache aux attributions dont la Commission 
permanente est investie. 
La Commission du budget nomme, à la majorité 

absolue, ceux de ses membres qui seront chargés 
de raire le rapport à la Chambre sur l'ensemble 
et sur les di verses parties du budget. 

La Commission peut nommer des sous-commis­ 
sions; celles-ci font rapport à la Commission qui 
arrête le texte et les conclustons des rapports à 
présenter à la Chambre. 
Les demandes de crédits supplémentaires ou 

extraordinaires seront toujours directement ren­ 
voyées à la Commission du budget. 

Budget général. Aur. 67. - Pur dérogation aux dispositions géné- 
Procédure. raies du présent règlement, il sera procédé de la 

manière suivante à la discussion et au vote du 
proJ et de loi réglant le budget général de l'Etat : 

1° Après la dtscussion sur l'ensemble du projet 
de loi, chaque tableau du budget sera mis en délt­ 
bération conformément au règlement, depuis la 
dlscussion générale du tableau jusqu'au second 
vote inclusivement; 

2° La Chambre sera ensuite appelée à voter par 
assis et levé ou par appel nominal, s'il oot régu­ 
lièrement demandé, sur la partie du texte du pro­ 
jet de loi qui correspond au tableau; 

Budgets 
distincts. 

3° Avant de faire l'appel nominal sur l'ensemble 
du projet de loi, il sera procédé, s'il y a lieu, à 
un vote de révision portant exclusivement sur lei; 
propositions qui auraient pour objet de mettre en 
concordance les votes définitifs partiels. 

Arn. 58. - Lorsque les budgets présentés forment 
des projets de loi distincts, les articles 57 et 68 du 
présent règlement n'y sont pas applicables. 

RESOLUTION ADOPTEE EN SEANCE 
DU 15 DECEMBRE 1922 ET CONFIRMEE 

JUSQU'A CE JOUR 

Budgets sous Ja Pour l'examen des budgets, la Chambre décide 
forme de nrojeta de suivre la procédure suivante : 
de lois distlnota. 

1. Les budgets suivants, considérés comme étant 
sssentlellement d'ordre financier : 

a) Le budget des Voies et Moyens; 
b) Le budget de la Dette publique; 

Réglementation proposée par la Commission. 

1 ° DISPOSITIONS GENERALES. 

Priorité de droit. 1. Pendant les trois derniers mois de l'année, une 
priorité de droit est assurée à l'examen des projets 
de loi contenant les budgets. 

Sections 2. Nonobstant la. clôture de la session, les Sec- 
et Commissions. Lions et les Commissions peuvent siéger pour exa­ 
Leur compétence miner les budgets qui se rapportent à l'exercice 

nonobstant suivant. 
la clôture di, Ja. 

session. 

:lludgati, 
fltJanolera. 

3. Les budgets suivants, considérés comme étant 
essentiellement d'ordre financier : 

a) Le budget des Voles et Moyens; 
b) Le budget de la Dette publique; 
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ll. - BEGROOTINGEN 

Huidige reglementaire bepalingen. Regeling door de Commissie voorgesteld. 

Alrèmeene 
Begrooting. 
Ondel'2()flk. 

Algemeene 
b,ig-rooting. 
Behandeling. 

ART. 68. - Bij hel indienen van het ontwerp 
van wet tot vaststelling van de Algemeene Slaats­ 
begrooting, beveelt de Kamer de verwtjztng daar­ 
van naar de Afdeetingen, alsmede naar de besten­ 
dige Commissie voor de Financiën. de Begroolin­ 
gen en de Bezuinigingen. 

De zes verslaggevers der :\fdeelingen worden 
aan gm:egde bestendige Comrnissle toegevoegd om, 
met haar, de Comrnisste voor de begroottng uit 
te maken. 
Elke bestendige Commisste kan een harer leden 

afvaardigen om aan de Commissie voor: de begroo­ 
iing de aanmerkingen en voorstellen voor de 
leggen. betrerterule de bcgrooting' (of <le begroo­ 
tingen) die in verband staat met de bevoegdheden 
welke aan de bestendige Commissie zljn opge­ 
dragen. 
De Commissie voor de begroeting benoemt. bij 

volstrekte meerderheid, diegenen harer leden die 
zullen gelast zijn verslag te doen aan de Kamer 
over de geheele begrootlng en over de verschei­ 
dene deelen daarvan. 
De Commissie kan sub-comrnlsslën benoemen; 

deze doen verslag aan de Commissie die den tekst 
en de besluilschrîrten der aan de Kamer voor te 
leggen verslagen vaststelt. 

De aanvragen om bijkomende or buitengewone 
credleten worden altijd rccntstreeks verwezen naar : 
de Commissie voor de Begrootlny. 

:\1.-r. 67. - ln afwijking van de algemeene bepa­ 
lingen van dit reglement. wordt er op de volgende 
wijze overgegaan tot de beraadslaging en tot de 
stemming over het wetsontwerp tot vaststelling 
van de nlgerneene Slaatsbegrooting : 

1° Na de heruadslaglng over het wetsontwerp in : 
't. algemeen, wordt iedere tabel der begrooting in 
hehandellng genomen overeenkomstig het regie- . 
ruent, vunut de nlgemeene beraadslaging over de 
tabel tol en met de tweede stemming; 

2• Vervolgens. gnat de Kamer over tot de stem­ 
uiing; door zitten en opstaan or bij naamafroeping, , 
zoo deze regelmatig gevraagd wordt, over het deel · 
van den tekst van het wetsontwerp, dat in verband ' 
staat met de tabel; 
3" Alvorens de naamafroeping plaats heell over· 

geheel het wetsontwerp, wordt er. zoo daartoe 
reden bestaat, overgegaan lot eene stemming van : 
herziening, uitsluitend loopende over de voorstel- . 
Jen die ten doel mochten hebben de gedeeltelijke 
eindstemmingen met elkander in overeenstemming • 
te brengen. 

Afzonderlijke An1:. 58. - !\laken de ingediende begroetingen . 
beg'root.îngen. atzondertllke wetsvoorstellen uit, dan zijn de arti­ 

kelen 57 en 68 van dit reglement daarop niet toe­ 
passelijk 

BESLUIT AANGENOMEN 
IN DE VERGADERING VAN 15 DECEMBER 19-22 . 

EN TOT HEDEN TOE BEVESTIGD. 

Berrootingen Voor het onderzoek der begrootingen, beslist de 
onder don Tonn xarner hare werkzaamheden te regelen als volgt : 

van ahonderllJke 1. De navolgende begrootfngen die uiteraard een 
weuontwerpen. financieel karnkter dragen : 

11) De Bcgrootl11g van 's Lands Middelen; 
b) De Begrooting der Openbare Schuld; 

Yoorrnng .,..,_n rechtswege. 

Afdeelingen 
en Commtsstën. 
llunn& bevoegd­ 
heid ondanks 
hol stuiten der 

zitting. 

1° ALGEMEENE BEPALINGEN. 

1. Gedurende de laatste drie maanden van het 
jaar. wordt een voorrang van rechtswege verzekerd 
aan het onderzoek van de wetsontwerpen van be­ 
groottng. 
2. Ondanks het sluiten der zitting, kunnen de 

Afdeelingen en Commlssiën vergaderen om de be­ 
grootingen voor het volgend dienstjaar te onder­ 
zoeken. 

Plnanoleele 3. De navolgende begroetingen die uiteraard een 
begrootlngen. financieel karakter dragen : 

rr) De Begrootlng van ·s Lands Middelen; 
li) De Begrootlng der Openbare Schuld; 
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TEXTES ACTUELS. TEXTES l'ROPOSES, 

c) Le budget 111:•s Recettes et d1!S Dépenses pour 
ordre; 

tl) Le budget des Non-Valems el des Itembour­ 
sements: 

c) Le budget des Dépenses recouvrablesc 
n Le budget des Recettes et Dépenses extraor- 

dtnatres. 

sont renvoyés aux Sections et à la Counnisslon 
permanente des Finances, des Budgets et des Eco­ 
nomies. 

Procédure. l.adite Commission permanente est constituée en 
commission spéciale [lar l'adjonction des rapper- 

- teurs désignés par les Sections. Celles-ci nomment 
un rnpporteur pour les cinq premiers rie ces bud­ 
gets et un rapporteur pour le budget des Rèceltes 
et des Dépenses extraordtnatres. 

2. Les autres budgets sont renvoyés aux Sections 
et aux commtsstons permanentes compétentes. 
Chaque Seciion examine ces budgets suivant 

l'ordre indiqué par ln Chambre et nomme, à Ja 
majorité absolue, un rapporteur pour chacun 
d'eux. 
Les rapporteurs désignés par les Sections sont 

adjoints à Ja Commission permanente compétente 
pour rorrner avec celle-cl In Commission spéciale 
chargée d'examinc>r le budget et de faire rapport 
à ltL Chambre. 

3. La Commission permanente des Finances, des 
Budgets et lies Economies a mandat d'examiner 
tous les budgets au point de vue financier. 

Ladite Commission permanente peut décider 
qu'un rapport spécial sera fall, en son nom, en 
vue de la réduction des dépenses ou du rejet 
d'amendements proposés éventuellement par les 
Commissions spéciales chargées de l'examen des 
budgets. 

Ce rapport sera soumis directement à la Cham­ 
bre. 
La Commission permanente des Finances, des 

Budgets et des Economies désigne un rapporteur 
général et un rapporteur général adjoint, lesquels 
pourront, en celte qualité, intervenir dans la dis­ 
cussion de tous les budgets et présenter à la 
Chambre toutes les observations qu'ils jugeraient 
utiles en nie de la compression des dépenses. 

1,. Tout amendement à un projet de budget pro­ 
venant de l'initial-Ive rl'un ou cle plusieurs mem­ 
lires et ayant pour conséquence une augmentation 
de dépenses, doit être adressée au Président, clans 
les hult jours de Ja distribution du rapport sur le 
budget auquel l'amendement se rapporte; si la 
discussion est ouverte pendant ce délai, le dépôt 
doit se faire avant la clôture de ln discussion géné­ 
rale. 

Renvoi. 

Procédure . 

.\ utres budgets 
déposés 

1' la Ohambre, 

ll.on-.-oi. 

Bndge], 
oxtraor<linnit•c. 
Intervention 
d'aut.res 

Oommisstons, 

Amendements. 
Recevabilité. 

c) Le budget des Recettes et des Dépenses pour 
ordre; 

cl) Le budget des Non-Valeurs et des Rembour­ 
sements; 

e) Le budget des Dépenses recouvrables; 
f) Le budget des necetles et Dépenses extraor- 

dinaires, 

sont renvoyés aux Sections et à la Commtssion 
permanente des Finances, des Budgets et des Eco­ 
nomies. 

Ladite Commission permanente est constituée en 
Commission spèclalc par l'adjonction des rappor­ 
teurs désignés par les Secttons. Ceux-ci nomment 
un rapporteur pom· les cinq premiers de ces bud­ 
gels et un rapporteur pour Ie budget des Recettes 
et rles Dépenses extraordinaires. 

4. Les autres budgets déposés à Ia Chambre sont 
renvoyés aux Sections et aux Commlsslons perma­ 
nentes compétentes, 

Chaque Section examine ces budgets suivant l'or­ 
dre indiqué par le Comité du Travail partemen­ 
taire et nomme, à la majorité absolue, un rappor­ 
teur pour chacun d'eux. 
t.es rapporteurs désignés par les Sections sont 

adjoints il hl Commislson permanente compétente 
pour former avec celle-ci la Commission spéciale 
ct-.nrgée d'examiner le budget et de faire rapport 
,\ la Chambre. 

5. En outre, la Commission spéciale pour l'exa­ 
men du budget du minlstère de Ja Défense Natio­ 
nale et la Comrnisston spéciale pour l'examen du 
budget du ministère· des Travaux publics, Geront 
satslss respectivement des dispositions et crédits 
figurant au budget des Recettes et des Dépenses 
extraordinaires, soit pour des charges et services 
d'ordre militaire, soit pour cles charges et services 
concernant des travaux publics. 

füles feront connaitre leur avis aussitôt que pos· 
slble à la Commission spéciale chargée de l'exa­ 
men dudlt bndge!. des Recettes et Dépensee extra­ 
ordinaires. Cet avis sera inséré au rapport de cette 
dernière Commission. 

6. Tont, amendement il un projet de budget pro­ 
venant de l'initaitive d'un ou de plusieurs membres 
et ayant pour conséquence une augmentation de 
dépenses, doit être adressée an Président, dans les 
hult jours de la distribution du rapport sur le bud­ 
get auquel l'amendement se rapportes si la dis­ 
cussion est. ouverte pendant ce délai, le 'dépôt doit 
se faire avant la clôture de la discussion générale. 

it.es dispositions n°• s, 4 et G qui: précMent 
rwa!ent déjà force réglementaire . ..:... Resoiution, 
15 décembre 1nt.) 

Seotlone 7. Les Sections formées en dernier lieu, avant le 
compétentes. dernier ajournement de la Chambre, sont compé­ 

tentes PClUr l'examen prépnratoire des budgets et 
pour -la désignation des rapporteurs à adjoindre 
aux Commissiofü; permanentes compétentes, 
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HUIDICE TEKSTEN. VOORCESTELDE TEKSTEN. 

Procedure. 

cj De Begroeting der Ontvungsten e11 Uitgaven 
voor Order: 

tl) De Begroeting der Onwaartlen en Terugne­ 
talingen; 

c) De Begrooting der verhaalbure Uitgaven: 
fi De Begroottug der Buitengewone Ontmug- 

sten en Uitgaven, 

worden verwezen naar de Ardeelîngen en naar 
de hestenclige Commissie voor de Financiën, de 
Begrootingen en de Bezuinigingen. 

Gezegde bestendige Commissle treedt op als bij­ 
zondere Commissie, door de toevoeging van de 
verslaggevers aangewezen door ile Atdeeltngen. 
Deze duiden een verslaggever aan voor de eerste 
vijf voornoemde begrootlngen, en een verslaggever 
voor de Begrooting der Buitengewone Ontvangsten 
en Uitgaven. 

2. De overige begrootingen worden naar de 
Atdeellngen en naar de bevoegde bestendige Corn­ 
missiën verwezen. 
Iedere Afùeeling onderzoekt deze begrootingen, 

naar de volgorde door de Kamet· aangeduid, en 
benoemt bij volstrekte meerderheid een verslagge­ 
ver voor elke begroeting. 
De verslaggevers door de Aïdeellngen benoemd, 

worden aan de bevoegde bestendige Commissie 
toegevoegd om met deze de bijzondere Commissie 
uit te maken, belast met het onderzoek der begroo­ 
ting en het uitbrengen van verslag aan de Kamer. 

3. De bestendige Commissie voor de Financiën, 
rle Begrootingen en de Bezuinigingen heeft in 
opdracht, al <le hegrootingen te onderzoeken in 
financieel opzicht. 
Gezegde bestendige Commissie kan beslissen dat 

een bijzonder verslag in haren naam zal worden 
opgemaakt tot vermindering van uitgaven or tot 
verwerping van amendementen die mochten voor­ 
gesteld worden door de bijzondere Cornmisstên 
belast met het onderzoek der begrootingen. 
Dit verslag wordt rechtstreeks aan de Kamer 

voorgelegtl. 
De bestendige Commissie voor de Financiën, de 

Begrootingen en de Bezuinigingen duidt een alge­ 
meen verslaggever en een toegevoegden verslag­ 
gever aan die, als zoorlanig. aan de behandeling 
van al <le begrootingen kunnen deelnemen en aan 
tic Kamer al de opmerklngcn voorleggen, welke 
zij mochten nuttig achten tot inkrimplng van de 
uitgaven. 

4. Elk begrooüngsamendement door een of meer 
leden Ingedienrt en aanleiding gevende lot eene 
verhooglng van uitgaven, moet bij den vocstuer 
inkomen, binnen ncht dagen na de ronddceling 
van het verslag over de begrootlng waarop het 
amendement betrekking heeft; is de behandeling 
ninncn dien termijn begonnen, dan moet het vóór 
de sluiting der ulgemcene behandeling worden 
ingediend. 

Procedure. 

. Andere 
IJcgr,1otingen 
bij de Kamer 

ingediend • 
Yerwij::ting. 

Bn i tengewono 
b,grooting . 

'l'usscheukomst 
van andere 
commlssiëu. 

Amendementen. 
OntYankclijk­ 

held, 

Bevoegde 
nfdoolingen. 

c) De Begroeting tier Ontvangsten en Uitgaveu 
voor Order; 

1l) De Begroottng der Onwaarden en Terugbe­ 
talingen; 

t·) ne Begl'Ooling dei· Verhaalbare Uilga1·en; 
/) ne llegrooling der Buitengewone Ontvang­ 

sten en Uitgaven, 

worden verwezen nam· de Ardeelingen en naar 
tie besteudlgc Commissie voor de Financiën, de 
Begl'Oolingen en tie Bezuinigingen. 
Gezegde bestendige f.ommissie treedt op als bij­ 

zoudere Commissie, door de toevoeging van de 
verstnggevers aangewezen door de Atueeltngen. 
nexe duiden een verslaggever aan voor de eerste 
vur voornoemde begrooungen, en een verslaggver 
voor de Beg1·ooti11g der Buitengewone Ontvangsten 
eu 11ugaven. 

ft. ne overlge begrootingen worden naar de 
Ar.teelinge11 en unar de bevoegde bestendige Corn­ 
mlsslën verwezen. 

Iedere :\fdeellng onderzoekt deze begröotlugeu 
naar de volgorde door de Kamer aangeduid. en 
benoemt bij volstrekte meerderhetd een verslagge­ 
ver voor elke begroottng. 

De verslaggevers dom· de :\fdeelingen benoemt!, 
worden uuu lie bevoegde bestendige Commissie 
toegevoegd om met deze cle bljzondere Commissie 
uit te maken, belust met het onderzoek der begroo­ 
ti11g en het utrbrengen van verslag aan do Kamer. 

:). Oaarenboven, zullen de hljzoudure Commissie 
voor Ilet onderzoek der Begrooting vau het Minis­ 
Lcric vau 's Lands Vet'l!ediging en de bijzondere 
Commissie voor het onderzoek der Begrootlng van 
het Minislc1·ie van openbare Werken. respectieve­ 
lijl, kounis nemen van de bepalingen en credieten 
voorkomende op de Begrootlug der Buitengewone 
Ontvangsten en Ultgaven, hetzij voor lastert en 
uteusten van milltairen aard, hetzij voor lasten en 
diensten in verband met de openbare werken. 
Zij zullen, zoodra mogelijk, hun advies mede­ 

doelen aan de bijzondere Commissie belast met het 
onderzoek van gezegde Begrooting der Butten­ 
gewone Ontvangsten en Uitgaven. Dit advies zal 
in het verslag van deze laatste Commissie opgeno­ 
men worden. 

6. Ell, begrootingsamenclement door een or meer 
leden ingediend en aanleiding gevende tot eene 
verhooglng van uitgaven, moet bij den Voorzitter 
inkomen, binnen de acht dagen nu de ronddecliug 
van het verslag over de begrooting waarop het 
amendement betrekking heeft: is cle behandeling 
hinnen dien termijn begonnen, dan moet het vóór 
de sluiting der algemecnc behnndeling worden 
ingediend. 

(De bcpalinyrn n"' 3, 4 en 6 komen. voor in h.ct 
bestaanilc reglement. - nes/uil van 1.; December 
,,1r.J 

7. De Ardceltngen IaatstcllJI< gevormd, vóór het 
jongste uiteengaan der Kumer, blijven bevoegd om 
de begroetingen te onderzoeken en de verslagge­ 
vers non te duiden, welke aan de bevoegde besten­ 
dige commlssiën moeten toegevoegd worden. 
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TEXTES ACTUELS. 1 TEXTES PIIOPOHI. 

,Leur rëuuton. Les dites Sectfons se réunlront à cette fin au 
début du mois d"oclobre. Elles organiseront leur 
travall de manière à le terminer avant le 10 du 
même mols. 

CommlBBions S. Les Commis.c;ions spéciales chargées de I'exa- 
epéolalee. men des budgets se réuniront à partir du 10 octo- 

Leur réunion. bre, 

Budgets déweé• 9. Les Commissions permanentes compétentes se- 
au Sénat. ront saisies directement des budgets déposés ou 

Sénat, mais elles réserveront leur décision sur ces 
budgets jusqu'aprës leur transmission à la Cham­ 
bre. 

2° SEC'fIONS ET COMMISSIONS. 
THAVAJL PREPARATOIRE. ·- ORGANISATION. 

Sections. 

Notes écrites. 

· Commissions. 

Rap1lu1·t. Délui, 

Hn.pl)ort. Dépót. 

Que•tione 
et réponses. 

Soue-Commis­ 
sions 

et rapporteurs 
multiples. 

Priorité. 

10. Les Sections commenceront leur travail por 
le groupe de budgets d'ordre rtnancter tel qu'il est 
rlèterrniné au a ci-dessus. 

11. Chaque mernbrn peut déposer, au cours des 
délibérations de Ja Section dont Il rait partie, une 
note écrite succincte portant ses observations 111.1 
sujet clu budget soumis à l'examen de la Section. 
cette note sera annexée ou procès-verbal de la 
séance de la Section. 

lt. Les Commissions spéciales examineront les 
budgets dont elles sont saisies, sans désemparer. 
Jusqu'à complet achèvement de leur travail. 

13. Chaque Commission spéciale rrxe le délai 
rluns Ieq11cl lei-apporteur lul soumettra son rapport 
en tenant compte de la date arrêtée par le Prési­ 
clent de la Chambre pour la remise de ce document 
entre ses mains. Ce délai ne peut dépasser Ja hui­ 
taine de In clöture cles travaux de la commission. 

14. Aussitôt après leur approbation, les rapports 
sont remis au Président de la Chambre qui les fait 
traduire, Imprimer et dlstribuer. 

15. Si les réponses à cles questions posées au 
Gouvernement ne sont pas parvenues dans le délai 
fixé pour I'approbauon du rapport et sa remise 
au Président de 111 Chambre, ces réponses seront 
publiées dans une annexe au rapport qui sera dis­ 
tribué spécialement. 

16. Dans le but de faciliter l'examen des budgets 
formés de divisions nettement indépendantes l'une 
de l'autre, les Commissions spéciales peuvent for­ 
mer lies Sous-commissions. (llèglement, art. 74.) 

Dans ce cas elles nommeront un rapporteur pour 
chacune de ces divisions. 

30 SEANCES PUBLIQUES. 
TRAVAIL DEFINITIF. - ORGANISATION. 

Ma.uien public. li. La discussion publique des budgets commen­ 
Commeocement. cera Je premier jour de séance publique du mols 

de novembre. 

J.a prlortlé apparttnnt au groupe des budgets 
d'ordre Iinnucier (volr n• 3 cl-dessus), 
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.....CE 'ff:l(ITEN. VOORCUTiELDE TEKSTEN. 

Hunne verga­ 
dering. 

Bijzondere 
Ooll'.lœisslën. 
Hunne verga,. 

dering. 

Begrootingen 
bij den Senaat 

ingediend. 

Afdeelingen. 

Geschreven 
notas. 

Corn missiën. 

- Vnslag. 
Termijn. 

Verslag. 
Indiening. 

Gezegde Atdeellngèn vergaderen, te dien einde. 
begin der maand October. Zij tegelen hun werk­ 
zaamheden derwijze dat zij vóór 10• derzeltde 
maand geëindigd iljn. 

8. De bijzondere Commissiën belast met het 
onderzoek der begrootlngen vergaderen van ar 
10 October. 

9. De bevoegde bestendige Commissiën nemen 
rechtstreeks kennis van ,de bij den Senaat inge­ 
diende begrootlngen: ziJ wachten met hunne beslis­ 
sing omtrent die negroottngen, tot dat dezelve aan 
de ïcamcr werden overgemaakt. 

2° Ar-DEELINGEN EN COMMISSIEN. 
VOOHI3EREiDEND WERK. - INRICHTING. 

10. De Afdeelingen zuilen hun werk aanvangen 
met de groep der rtnancteele begrootingen, zooals 
daarover in bovenstaand n• 3 werd beschikt. 

11. Ieder lid mag, ln den loop van de bespre­ 
kingen der Afdeeling waarvan hij deel uitmaakt, 
een korte geschreven nota overleggen, met zijne 
opmerkingen over de begrooting die door de A(dee­ 
li ug wordt onderzocht. Die nota zal aan de notu­ 
len van de afdeelingsvergadering gehecht worden. 

12. De bljzondere Commissrën onderzoeken, zon­ 
der ophouden en tot volledige afdoening, de bij 
haar aanhangig gemankte begrootingen. 

13. Iedere bijzondere Commissie bepaalt binnen 
welke termijn de verslaggever haar zijn verslag 
zal onderwerpen, rekening houdende met den da­ 
turn dien de Voorzitter van de Kainer heeft vast­ 
gesteld om dit stuk te ontvangen. Die termijn mag 
niet verder strekken dan acht dagen na het sluiten 
van de werkzaamheden der Commissie. 

Vragen 
en antwoorden. 

Subcommlssiën 
eo meriigvuldlge 
verslaggevers. 

Voormng. 

14. Zoodra goedgekeurd, worden de verslagen 
aan den Voorzitter der Kamer overhandigd, die ze 
doet vertalen, drukken en ronddeelen. 

15. Indien de antwoorden op aan de Regeering 
gestelde vragen niet zijn toegekomen, binnen den 
termijn bepaald voor de goedkeuring van het ver­ 
slag en zijne overhandiging aan den voorztuer der 
Kamer, zullen die antwoorden verschijnen in een 
bijlage van het verslag, die afzonderlijk zal rond­ 
gedeeld worden. 

1G. Ten einde het onderzoek te bevorderen van 
de begrootlng die duidelijk van elkaar verschil­ 
lende deelen bevatte, kunnen de bijzondere com­ 
missiën subcommlssiën vormen, (Reglement, arti­ 
kel 74.) 

In dlt geval, benoemen zlJ een verslaggever voor 
elk dezer deelen. 

3° OPENBARE VERGADERINGEN. 
ElNPARBEID. - INRICHTING. 

Openbare behan- 17. De openbare behandeling van de begrootingen 
doling. Aanva.ng. vangt aan, den eersten dag van openbare verga­ 

dering, in de maand November. 

De voorrang behoort nnn de groep der rman­ 
cieele bcgrootingen (zie bovenstaand nr 3), 
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TEXTES ACTUELS. TEXTES l"R!)POSES. 

Séances affectées 
aux budgets. 

Durée, 

Dm·ée indéfinie. 

Programme 
da r.ravatl. 

Interventtons. 
Priorité, 

nu rée do parole. 

18. Sous réserve de ce qui est dit au n° 5 de 
l'article 33 (interpellations), et de l'alinéa final de 
la présente disposition, les séances des mardi, mer­ 
credi et Jeuùi de chaque semaine sont affectées à 
la discussion des budgets. 

Eventuellement, ces séances pourront être com­ 
plétées, pour Je même objet, par des séances à 
tenir Je matin et le vendredi. 
Chaque séance de l'après-midi est prolongée 

d'une manière générule jusqu'à 18 heures au 
moins. 
S'il s'agit d'une séance de clôture de l'examen 

d'un budget, cette séance sera prolongée éven­ 
tuellement jusqu'à extinction de Ja discussion gé­ 
uérale et de la discussion des articles. 

19. Un programme de travail établi contormé­ 
ment aux présentes dispositions fixera le nombre 
ile séances qui sera affecté à l'examen de chacun 
iles budgets. 
Il sera arrêté par Ie Président, d'accord avec Je 

Comité du Travail parlementaire, qui üxera entre 
autres le nombre des membres qui pourront inter­ 
venir par priorité clans la discussion générale. 

20. Cette priorité donne droit à un temps de 
parole fixé pour une partie des bénéficiaires à une 
heure de durée au maximum et pour l'autre partie 
il une demi-heure. 

21. Les interventions des autres membres dans la 
discussion générale sont liniitées, pour chacune 
d'elles, à 15 minutes au maximum. 

22. Pour la discussion des articles des tableaux, 
cette limitation est réduite à cinq minutes. - 
Exception peut être faite pour des articles spéciaux 
figurant au dispositif du projet de loi proprement 
dit. 

23, Les rapporteurs ne peuvent disposer, pour 
développer leut rapport, de plus d'une heure. 

24. Par dérogation à l'article 22 du règlement, 
les limitations qui précèdent suspendent la faculté 
de parler cieux fois clans la discussion générale. 

Ordro de parole, 

Budgets 
transmis var le 

Bénat. 

25. Il n'est pas dérogé au droit ùe l'Assemblée de 
rlécider que Jes orateurs, autres que les ministres, 
ne pourront parler que pendant un temps déter­ 
miné inférieur à celui qui est fixé 'par les présentes 
dispositions. 

2G. Les orateurs prennent la parole dans l'ordre 
suivant : 

1 ° Ceux qui bénéficient d'une priorité, avec du­ 
rée de parole d'une heure; 
20 Ceux qui bénétlclent d'une priorité, avec du 

rée do parole d'une demi-heure; 
3° Ceux qui sont inscrits pour une durée de 

parole de quinze minutes; 
4° Eventuèllement, l'auteur d'une interpellation 

jointe au budget, 
Il est loisible au Président d'accorder ln parole 

ntternattvement, 

27. Lorsqu'il s'agit de budgets qui ont déjà été 
discutés au Sénat, les limitations prévues dans les 
dlsposlüons qui précèdent seront réduites par déci­ 
sion du Président, d'accord avec Je Comité du 
'I'ravntl parlementaire. 
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HUIDIGE TEKS~N. VOORCESTELDE TEIUlTEN. 

\' er~11deri111ro11 
:urn de 

b~rootingen 
voorbehouden. 

Duur, 

On bepaalden 
dunr. 

Werk11lan. 

'fusscl1c11kolll• 
::tlen. Voorrang. 

t;11reektijd. 

81,rcekbeul'I. 

1S. Onder voorbehoud van hetgeen werd gezegd 
onder n• 5 van artikel 33 {interpellaties), en van 
de slotalinea van deze bepaling, zijn vergade­ 
ringen van Dlnsrlag, Woensdag en Donderdag van 
elke weck, aan de bespreking lier begroolingen 
voorbehouden. 
Eventueel, kunnen die vergaderingen, voor het­ 

zeilde voorwerp, worden aangevuld door ochtend­ 
en Vr·ijdagvergaderingen. 
Elke nnmiddagvergaclcrlng wordt. over 't alge­ 

meen, verlengt tot ten minste 18 uur. 

Zoo het een vergadering betreft, waarin het on­ 
derzoek eener liegrooling moet atgesloten worden. 
zal die vergadering eventueel worden verlengd tot 
beëindiging der nlgemecne bespreking en der be­ 
handeling van de artikelen. 

19. Een werkplan opgemaakt naar luid van deze 
bepalingen, bepaalt het aantal vergaderingen die 
aan de bespreking van elke der begrootîngen 
1.al besteed worden. 
Hel wordt vastgesteld door den Voorzitter, in 

nvereenstemming met het Comité voor het Parle­ 
rnentair Werk, die, namelijk, het getal der leden 
bepaald, welke - bij voorrang - ln de algemeene 
uesprektng' kunnen tusscnenkomen. 

20. Oie voorrang geert recht op een spreektijd 
rlie, voor een gedeelte van de voorranggerueten­ 
den, is bepaald op ten hoogste één uur en, voor 
het ander gedeelte, op een halt uur. 

2l. De tusschenkomsten van de andere leden in 
de ntgerneene bespreking zijn, voor elk hunner, 
beperk] op ten hoogste 15 minuten. 

22. Voor de bespreking van de artikelen der 
tabellen, is clie beperking gebracht op vijf minuten. 
- Uitzondering kan gemaakt worden voor _bijzon. 
den: artikelen die in den tekst van het elgenlük 
gezegd wetsontwerp voorkomen. 

23. De verslaggevers; om hun verslag toe le lich­ 
ten, mogen niet meer dan over één uur beschikken. 

2-i. In atwijking van artikel 22 van het reglement, 
schorsen de voorafgaande beperkingen de moge­ 
lijkheid om twsernaal, ln dezelfde bespreking, het 
woord te voeren. 

2;;. Er wordt niet afgeweken van net recht der 
vergadering om te beslissen dat de redenaars, an­ 
<lcren rlan de mtnlsters; slechts mogen spreken 
geclurende een korteren tijd dan die door de vorige 
hepalingen is vastgesteld. 

26. De redennnrs nemen het woord in de volgende 
ordre : 

10 Zij dl.e een voorrang genieten, met een 
spreektijd van één uur; 

2° Zij die een voorrang genieten, met een 
spreektijd van een half uur; 

30 Zij die Ingescbreven zijn voor een spreek­ 
tijd van vijftien minuten; 

4° Eventueel, die indiener van een blj de be­ 
grootlng gevoegde interpellatie. 

Het staat den Voorzitter vrij, afwisselend het 
woord te verleenen. 

Begrootingen 
door den Senaat 
overgemao.kt. 

27. Wanneer het. begroetingen betreft, die reeds 
door den Senaat wercten behandeld, zullen cle in 
voorargaando bepalingen voorziene beperkingen 
nog verscherpt worden, bil beslissing van den 
Voorzitter, ln overeenstemming met het Comité 
voor het Parlementntr Werk. 
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TIXTEI AOTUEU. 

Votf8. 

Cas d'aJourn• 
ment. 

Votes par appel 
nominal. 

Interpellations 
JolntM 

aux budg-ebl. 

Motions 
irreee..-able,. 

-i" VO-fES. 

ts. Pendant l'examen des aruetes d'un budget, Il 
peut être procédé éventuellement Jusqu'à 17 heures 
à des votes sur les articles et sur les amendements 
qui s'y rapportent. 

Lorsque des votes sont réclamés après 17 heures, 
res votes sont ajournés à l'une des séances du 
mercredi ou du jeudi suivants, à 15 heures. 

Les votes par appel nominal sm· les budgets 
terminés auront lien à l'une des séances du mer­ 
credi 0,1 du jeudi suivants, à 15 heures. 

5° DISPOSITIONS SPt:CIALES. 

29. SI, dans une séance du mardi, la discussion 
d'un budget figure à l'ordre du jour, cette discus­ 
sion sera interrompue, à 16 h. 30 m., pour enten-. 
cire les interpellations fixées à cette séance. qui 
sont adressées à un ministre dont le budget a déjà 
été examiné par la Chambre. {Y• Interpellations, 
art. 33, n° 6,) 

30. N'e sont pas recevables les motions ou propo­ 
sitions tendant à modHier le programme de travail 
dtHinlUvement étnbli pour l'examen des budgets, 
ni les mesures complëmentatres que le Présldent, 
d'accord avec le Comité du Travail parlementaire, 
serait amené à prendre en vue d'assurer l'appli­ 
cation de ce programme de travail. 
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HUIDICE TEKSTEN, "IOORCEITELDE TEKSTEN. 

StemminceD. 

Geval 
,an verdaging. 

Hoofdelijke 
stemmingen. 

Aan 
de begrootingen 

toegevoegde 
interpellaU•. 

Niet-ontvank&­ 
lijke moties. 

4t> STEMMINGEN. 

28. Gedurende het onderzoek van de artikelen van 
een begroottng, kan, eventueel, tot 17 uur, worden 
gestemd over de artikelen en over de daarop be­ 
trekking hebbende amendementen. 

Wanneer stemmmgen na 17 uur worden gevor­ 
derd, worden déze verdaagd tot een der eerstvol­ 
gende vergaderingen van Woensdag of Donder­ 
dag, te 15 uur. 

De hoofdelijke stemmingen over de argedane 
begrootlngen worden gehouden in een der eerst­ 
volgende vergaderingen van Woensdag or Donder­ 
dag, te 3 uur. 

5° BIJZQNDERE BEPALINGEN. 

29. Zoo, in eene Dinsdagvergadering, de bespre­ 
king van eene b~srooting op de agenda voorkomt. 
zal die besprekini' te. Ili u. 30 m. worden onderbro­ 
ken om de voor 'dien da.g bepaalde interpellaties 
te hooren, welkë gericht. zijn tot een minister 
wiens begrooung door de Kamer reeds werd on­ 
derzocht. (Zie Interpellaties, art. 33, n• 6.) 

30. Z!Jn niet o_ntvankeliJk, de moties of voorstel­ 
len tot wijzlgln!J, hetzij van het voor het onder­ 
zoek der begrootmgen derinitle! vastgesteld werk­ 
plan, hetzij vap · de aanvullende maatregelen 
welke de Voorzitter, ln overeenstemming met het 
Comité voor het Parlementair Werk, zou genoopt 
zijn te moeten nemen om de uitvoering van dit 
werkplan te verzekeren. 
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AMENDEMEMTS PP:)POSES. 

I.- Commissions et Sections Centrales. 

Dispositie~ additionnelle. 

A l'occasion de l'examen préparatoire d1un projet ou d'une proposition de loi, 
il est loisible à une commission ou à une section centrale d'entendre l'avis de 
personnes ou d'organismes extraparlementaires, de prendre des renseignementa docu­ 
mentaires auprès d'eux, d'accepter eu de demander leur collaboration. 

Une intervention de l1espèce doit se rapporter à l'objet dont la commission 
ou la section centrale est saisie. Elle ne.peut avoir qu'un caractère consultatif. 

Elle n'est autorisée que si la commission ou la section centrale par une ré­ 
solution votée à la majorité absolue de ses membres, estime qu'elle serait de na­ 
ture à éclairer ses délibérations. 

JUSTIFICATIQN. 

1.- La proposition ci-dessus a pour but de consacrer une pratique qui a été 
observée maintes fois dans les commissions et dans les sections centrales 
de la Chambre. au cours de leur travail préparatoire, Toutefois certaines 
d'antre elles n•·ont pas cru pouvoir suivre ce système de documentation ou 
ne sont entrées dans cette voie qu'avec hésitation, estimant que la con­ 
sultation d'éléments étrangers au Par2.ement ne pouvait constituer qu'une 
procédure tolérée ou exceptionnelle, celle-ci n'étant pas nettement pré­ 
vue ni autorisée par le rè&lement. 

2.- A cet égard, l'inscription dans le règlement de la disposition proposée 
est de nature à supprimer tout flottement dans l'opinion sur ce point des 
commissions et des sections centrales lesquelles n'ignoreront plus désor­ 
mais qu'elles ont le droit de se servir tle cet excellent moyen d'informa­ 
tion et de s'entourer de tous renseignements, verbaux ou écrits, qu'il 
est de l'intérêt de leurs travaux de connaî~re et de prendre éventuelle­ 
ment en considération. 

B.- Cette documentation extraparlementaire doit évidemment se rapporter stric­ 
tement à la matière précise dont la commission ou la section centrale est 
saisie •. Ses limites ne peuvent dépasser le cadre même de 11 objet en délibé­ 
ration. 

4,- Le caractère consultatif de ces interventic.1s s'impose de lui-même. En ef­ 
fet, la décision finale ne cessera d'appartenir à la commission ou à la. sec­ 
tion centrale seules responsa.bles devant la Chambre dont elles sont l'émana •• 
tion. 

5.- Il importe en outre que le droit de recourir éventuellement au concours d'é~ 
léments extraparlementaires ne vienne éventuellement entraver la marche ré~ 
gulière des brsveux préparatoires ni retardor outre mesure les délibéra- ' 
tions et le vote de la Chambre en séance publ.Lque , ni prêter le fla.ne à des 
manoeuvres obstructionnistes. 

Aussi, afin que ces Lrrtcrverrtzlons aiont lieu à bon escient, la proposi­ 
tion prescrit-elle, qu•ellos ne peuvent &tre autorisées que par une résolu­ 
tion votée à la majorité absolue des membres do la commission ou de la sec­ tion een-era.Le, 





(89} z.- 
II.- Commission des Pétitions • 

.tu-t.75.(Texto.actuel).-Tous les mois,. chF.que s0ction nomme un de ses membres 
pour formùr 1~ commission des pétitions. Catto commission est chn.rgée 
de l'examen et du rapport dos· pétitions. 

Art.7816
9 !llinea (Texte actuel).- L.~ commission st~tuc aur les pétitions sur 

lesquelles i;,)lL=; ne fnit pas de rapport. 

Art.78,alinea finnl,(Texte actuel).- ù. commission du mois suiv~nt ~x~minc 
les pétitions arrièrées. 

Art.75.(Rédaction proposéG).-ii. 
formé une commission d3 --- 
rupport des pétitions. 

chagu~ rcnouvcll~ment de la Chambr9il ~st 
1
II)merabres, chP.rgéo de l'exc.men ut du 

Cette commission est nommée pnr la Ch'.UI\bre ~n Assemblée glnér~lc 
de ln même façon et dc.ns l~s m~mcs conditions quo les gr~adcs commis­ 
sions pcrmancnt0s. 

Art.78,68ulineu(Rédaction pro2osée).-Ch~gu~ mois 1~ Commission statue sur les 
pétitions sur lesquelles 0110 ne f~it p~s de r~pport. 

Art.78,Dliné~final (Proposition).- Supprimer c~t aliné~ comme dcvcn~nt ssns 
ob.i(.::t. 

JUSTIFIC.áTION 

La nomination mensuelle pr·.r Les scctâons de 1~. commission dos pétitions 
ne concordera. plus avec le nouvor.u régime des sectäone lesquelles, d'après le 
système nouveau proposé, ne seront plus ronouvelé~s que doux fois p~r so3aion. 

D'autr-3 part la réduction à cinq du nombre dos sections aur~ pour consé­ 
quonce de réduire ln composition de le. comafaaäon des pétitions à un nombre 
insuffisn.nt de membres pour pcrmet.br-o aux div-ors groupes de 11. Chambre d'y 
être représentés. 

La. mise au point des disposi tians règlementr..irGs rclc.ti ves à. 1?. nomina­ 
tton de la Commission des pétitions s'impos~ donc. 

Nous proposons de nommer Le Commission des péti tians ~:u début do chaque 
législcturc, de lo. compos0r dG onza membres qui serai0nt désignés eCl Assemblée 
générale do la même f'açcn que les commissions permanentoe , 

Nous ponsons qu'il n'y I?. ps.s d'inconvénient mr.jeur à s'inspirer de 1:•. 
conception des comaäasd ona perrmnerrtea pour f'ormer lé: commi.ssäon des pétitions 
ot à l' insti tuer pour 12. durée d "uno législ.n.ture. Ce 88:r'E!. au oont.rnä.ro intro­ 
duire une nouve l.l.e simplific?.tion dans nos méthodes do trc.v~.iJ. p~rl0mont~ür:), 





5. 

III.- Commisll-1• n de comptabilité. 

P.RTIGLE 96.- (TEXTE AGTUFL).-Une commissicn de six membres présidée par 
le président ou l'un des vice-présidents qu'il délègue, est 
chargée de l' examen de b. comptabilité des fends de le Cham­ 
bre. 

Les meinbres de cette commissicn sont nommés par la Cham­ 
bre en ass emhl.ée génórale ou en sections, au commencement de 
chaque Sessicn. 

X 
X X 

ARTICLE 96.-(REDACTI0N PROPOSEE(.-Au commencement de la première session 
gui suit un renouvellement de la Chrunbre,il est nommé une com­ 
mission de cnz e membres, y compris Le président, chargée de ln 
comptnbHiti des fonds dE: la Chambr o , 

Cette c0mm:i,ssi0n sst ncminée par fa Chambre en e.sstmblée gé­ 
n3rn.le de 12. mêmFJ façon et dans les mêmes èondi tiens que les 
grandes commissions permanentes. 

Lü. cornmissicn est présidée par Le -président de la. Chambre 
ou l'un des \rice-présifü,nts qu'il délèague. · 

JUSTIFICATION. 

Jusqu'ici la ccmnd.asd.cn de comptabilité e. 6té nommée par 
les sect.Lons au début de chaque session. Mais comme les propc­ 
sitions t endarrt à modi.fier Ls rÈ:gleruent ne prévoient plus que 
cinq sections (a.u lieu de six), la composition actuel.Le de 
ladite commission, avec son chiffre de six membres ne cadrera 
plus avec lEJ nouveau régime des 5 sections. Il y a donc lieu 
de modifiGr h, mode de, consta •. tution de ci:,tte commission. 

Il s'agit en l'espèce d'une commission permanente, d'ordre 
intérieur, qui a pour mission d'exercùr sur Les comptes de la 
Chambr-s et sur 18, gestion de La dotntion de l'Assemblée. une 
aurvsd Ll.ence ps:r.manentE, et un contrôle enal.oguo à celui qui in­ 
combe à ln. Cour des Compt es pour les deniers de l'Etat. 

Vu la. natur« dos attributions de ln commission d0 compbat.ä­ 
lité 1' on ndnutt-tre. qu ' i1 es t indiqué de la former d'un nombre d,: 
mombr os rondant, plus rj_sêc ln reprusontation proportionnelle 
des groupes J.2 l' lissombl0e, comme pour les grandes commissions 
permanent.es . 

L,:. caruct.ère 1)eTm,,ncnt de La ccnmi.sef.on de ccmptn.bmli té ró­ 
sulte des l'!.ttributic,ns spécinl8s d'ordre intérieur qui lui sont dévc.lues , L'exercice d<:, 
celle-ciaerorit fn.cilitécs 8n la rendLnt compét.ent e pour toute La durée d'une législ.c,"turEl. 

Cu sent ces modlifs qui noue ont amonés à _,_)rqxJSer de; ccnpos er ln commission do compta­ 
bili té :k onaemembres quä screient nommés -:_:1e.r La Chambr-o de la même, fä.çon et dans Los mÊ,­ 
mes conü tions que las autres oommi.aai.on 0 pcrmnn cnt.es , 





IV.- PROJETS D'A.DRESSES. 

ARTICLE 81.-(TEXTE ACTUEL) •. Les !)rcjc,ts d'füireSS(.>, .... nt ré':1igés par une 
c0mmissic.n c-:::m;;osc'!& du ::>résidf.nt ot de SIX menbr-es choisis 
à 1~ m~.jt:rit{ <:cs::-lue ~!Cr la Chmnbre r-u 0!'!.r les sectäons .Ces _ 
pr·Jjets sent scuaï,s à Pe:;iprcbt!ticn d:;; le. Ch~brc, et tr-'.:'nscrits 
dès qu'ils sont, fff,-~:rouvés, aux pr0cès-verba.ux des sáances , 

V 
A 

X X 

ARTICbE 81.-(REDAGTION PRO?OSE:E.) .-Les _r;rcjets d'.::.drcss~ sent rédig.§s par 
une c-:.mndssi~n ccapos-ie :lu ç,r{,side.nt et de DIX membres choisis 
à le. roo.jcritf sbscLue 2,?.r 1B ChfJnbre eu 1.JP..r les sectdcns .Ces 
pr0jets sont s0umis à l'êrprcbetion de 1~ Chrunbr6 et REPRODUITS 
-~ 1·1 . ' ' b d ' ues qu 1. s serre ,tppr,,uves, aux -~•reces-ver aux e:s seances , 

JUSTIFICATION. 

1.-Si le pr::-j.,t de 1,::: ccmmission du règlement esf ad!'.'pté, le ncnbr e 
des se.ctdcns d0 la Chambre ve tomber de six à cinq. 

Eventuellemc-nt il y aure lieu de mettre en concordance evec CE: 
chiffre, réduit le. dispositicn de l'article 81 qui prévc•it le. fê,culté de 
confier aux sect.Lcns le. nomins.tic,n des camrnissicns d'adresses. 

Le texte; ;)rc·;1osé tend su cas où les sections seront chr.rgéûs de 
nommer une ccmmissicn d'a:irr-sse, à ·;rrscrire que choque sr.cticn dés i.gner'a 
à cette fin deux membres. 

En conséquence Los mçts: six membres mentionnés dans le t6xte 
actuel, :fo:vrnient êtrr.; rcm·,:-lr::.cés car les mets: däx membr ee , ·• . 

2.-L~ t ext.c zcbuel., d.o::rnièrE-~ phraae , JrE•Scri t la 'I'R;\î;SCRIP'rION 
aux procès-verbeux des séancea du t(-ixte:; des adr=saes t:.doptées. Il ccnvi en­ 
drei t df: mcdernä sor- cette f.:.rmr::.lits en remplElçr.mt l'cxpr!~ssion " tr·1nscrits" 
par le m0t11 REPRODUITS" Ge qui i"'E:rmcttre. d'insérer 1:u procès-vr-rbü un 
texte en dastyl0gr~ ;)hü: eu. E'·n tyD,,gr.?,hie. 
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' Vershg en teksten, 1 

Nr 66 en bij lage. Reglement V'.:':n de Kamer , - Herziening. 
(1934-1955). 

' ---·- - ----------------- 
VOORGESTELDE LMf;t.iDEMBNTEN. 

I.- C:ommissiën en tüddenafè.E:elingen. 

Bi,jkomende bepaling. 

Naar aanleiding van het voc·rbcreidend onderzoek ven een wetsontwerp cf een wets­ 
voorstel, w.g een commissie of een mi.ddenaf'doe'Lâng beroep doen op het advies van per­ 
sonen of crganf.smen welke niet tot het Parlement behooren, bij deze inlichtingen in­ 
winmm, hun medeworking aanvaarden of er om verzoeken. 

Deze tusschenkomst moet bc,trekking hebben op het punt dat aanhe.ngig is bij de 
commissie of d0 miJdenafdeeling. Zij mag alleen VP.n r.'l.fl.dgevenden aard zijn. 

Zij wordt alleen toegelaten, W3.nneer de commissfo of de middenafdeeling, kre.chten 
een beslissing bijgetreden door de volstrekte mel:;rderheid harer leden, van oordeel is 
dat deze licht zou killln8n brengen in hot debat~ 

\JERANT'll:OORDING. 

1.- Dit voorstel he•,ft voor deel een gebruik te bekre.chtigen dat zfoh reeds vr.r..k 
voorgedaan heeft in d,~ corcmt ss Lên of mï.ddenaf'dee.Lfngen ven de K::.mer, in den 
loop van hun voorbereidend on,lerzoek. Sommige onder he.ar, echter, hebben 
niet gemeend deze wi.jze van voorlichting te moeten bijtreden of hebben er 
zich slechts schoorvoetend bij neergelegd, d0.ar zij ve.n oordeel waren dat 
men alleen, oog.Iutkend en bij uitzondering, den raad mocht inwinnen van ele­ 
menten welke niet tot het Par Lemen't beboeren, ·faar zulks niet duidelijk 
voorzien of toegelrtten is dr:ior het reglement. 

2.- In dit verband, zou de inh:.ssdüng in het reglement van de voorgestelde be­ 
paling allen twijfel over dit punt bij de comrnissiën en middenafdeelingen 
wegnemen en zouden J.eze voor-taan weten dat zij hot recht hebben dit uitste­ 
kend voorlichtingsw~ddel te gebruiken en alle inlichtingen, hetzij s~hrifta­ 
lijk hetzij mondeling, mogen inwinnen, 71elke zij in het belang ves» hun werk­ 
sanmheden noodig achten en welke zij, desnoods, in overweging kunnen nemen. 

3.- Deze extzrapar Lemenbaâ.r-e documentatie mag , ne.tuurlijk, alleen betrekking hab­ 
ben op hot door de ~ornmissJ,_;; of mi.ddenaf'dee.l Ing behandal.de punt. Zij moet 
binnen de perken blijvHn van het raam van het behandelde punt. 

4.- Het ligt voor de hand, dat deze tuaschenkoms ten alleGn van ran.dge,renden aard 
zijn. Inderdaad, de eindbeslissing za.l steeds bij de commissie of mäddeneï'­ 
cleeling liggen, welke al.Leen verantwoordelijk z:l.,jn -tegenover de Kamer wmœ­ 
uit zij voortvloeien. 

5. - Bovendien, mag het recht i::,,rnntueel beroep te doen op d8 medewerk:i.ng van ex­ 
trapnrlemont1üre elementen, den geregelden gang der voorbereidenda wcrkznam­ 
heden niet bc.Lemaer-on , noch de behandeling en de stemming van de Karr.er :!.n 
openbare vorgadcr-i.ng buiten natc ver tr-agen, noch een middel zijn tot ob­ 
structie. 

Opdat de:Je buaachenkonsbon in e.Ll.en ernst zouden geachl.edon, bepaal.t 
het voorstel cle.t dez8 alleen mogen b2wilUgd worden op grond van 8en bE::­ 
slissing goedgekeurd door dr" v-olstrckte meer-derhe.i.d ven de leden der com­ 
missie of der nri.drl.cnafdeeling. 





II.- Col?lmissie voor de Verzoekschriften. 

Art. 75.- (Huidige tek~t}.- Elke maand benoemt iedere a.fdeeling een harer 
leden om de commissie voor de verzoekschriften sa­ 
men te stellen. Die commissie is gelast de verzoek­ 
schriften te onderzoeken en verslag daarover uit te 
brengen. 

Art. 78. s• alinea. - (Huidige tekst).- De commissie doet uitspraak over de 
verzoekschriften, aangaande welke zij geen verslag 
uitbrengt. 

Art. 781 slotalinea.- (Huidige tekst).- De commissie der volgende maand onder­ 
zoekt de achterblijvende verzoekschriften. 

X 
X X 

Art. 75.- (Voorgestelde tekst).- Na elke hernieuwing van de Kerner, wordt er 
een commissie benoemd van elf (11) leden, gelast 
de verzoekschriften te onderzoeken en verslag 
daarover ~it te brengen. 

Deze commissie wordt benoemd door de Kamer 
in Algemeene Verge.clering, op dezelfde wijze en 
in dezelfde voorwaarden als de groote bestendi­ 
ge commis~iën. 

Art. 78, 69 alinea.- (Voorgestelde tekst).- Iedere maand, doet de commissie 
uitspraak over de verzoekschriften aangaande 
welke zij ·geen verslag uitbrengt. 

Art. 78, slotalinea.- (Voorstal),- Deze alinea, overbodig geworden, weglaten. 

X 

X X 

VERANTWOORDING. 

De maandelijksche benoeming door dq_ afdeelingen van de commissie voor 
de verzoekschriften, strookt niet meer mef111\euw regime der afdeelingen die, 
volgens het nieuw voorgesteld stelsel, nog slechts twee maal per zitting zul­ 
len hernieuwd worden. 

Anderzijds, zal de herleiding tot vijf van het getal afdeelingen tot 
ge~olg hebben de samenstelling van de comm.issie voor de verzoekschriften te 
beperken tot een getal dat niet toelaat et de onderscheidene groepen der Kamer 
in vertegenwoordigd te zien. 

De bepalingen van het reglement betreffende de benoeming van de com­ 
missie voor de verzoekschriften moeten dus aangepast worden. 

Wij stellen voor de Commissie voor de verzoekschriften te benoemen in 
het begin van iedere Legislatuur· ze te doen bestann uit elf leden die in 
Al.gemeene Vergadering zouden worden A~ngeduid, op dezelfde wijze als de be­ 
stendige commissiën. 

Wij meenen dat er geen grocte bezwaren tegen zijn, zich te voegen 
naar de opvatting der bestendige commissiën om de commissie voor de VQ~~oek­ 
schriften samen te stellen en ze in te stellen voor den duur van een LegiSl~--­ 
tmir. Integendeel, zel hierdoor een nieuwe vereenvoudiging worden gebracht 
in onze methodes van parlementair werk. 





III.- ColilI!lissie voor de Comptabiliteit. 

Art. 96.- {Huidige tekst).- Eene commissie van zes leden, voorgezeten door 
den voorzitter of een der ondervoorzitters dien hij daartoe 
afvaardigt, is belast met het onderzoek van de rekening en 
verantwoording der geldmiddelen van de Kamer. 

De leden dezer commissie worden, bij den aan­ 
vang van ieder zittingsje.ar, door de Kamer in algemeene 
vergadering of in de afdeelingen benoeJD'.l. 

X 
X X 

Af:t., 96. (voorgestelde tekst).- Bij het begin van het eerste zittingsjaar, 
volgende op de hernieuwing van de Kamer, wordt een coDIIllis­ 
sie van elf leden benoenrl, den voorzitter er bij begrepen, 
belast met het onderzoek van de rekening en verantwoording 
der geldmiddelen van de Kamer. 

Die commissie wordt door de Kamer in Algemeene 
Vergadering benoemd, op dezelfde wijze en in dezelfde voor­ 
waarden als de groote bestendige comnrl.ssiën. 

De commissie wordt voorgezeten door den voorzit­ 
ter der Kamer of een der ondervoorzitters dien hij daartoe 
afvaardigt. 

X 

X X 

VERANTWOORDING. 

Tot nog toe, werd de commissie voor do comptabiliteit benoem door de afdee­ 
lingen, bij dan aanvang van ieder zittingsjaar. Doch, gezien de voorstellen tot 
wijziging van het reglement slechts nog vijf nfdeelingen voorzien (instede van zes), 
zal de huidige samenstelling van gezegde commissie, bestaande uit 6 leden, niet 
meer overeenstemmen met het nieuw stelsel van 5 nfdeelingen. De wijze van samen­ 
stelling dezer commissie dient dus gewijzigd. 

In onderhavig geval, geldt het een bestendige commissie, van inwendigen aard, 
welke tot taak heeft, op de rekeningen der Kamer en op het beheer van de dotatie 
der Vergadering, een aanhoudend toezicht uit te oefenen, en een contrôle van den­ 
zelfden aard als die welke toevertrouwd is av.n het Rekenhof voor de Rijksgelden. 

Gezien den aard van de bevoegdheden van de commissie voor de comptabiliteit, 
zal men het als logisch beschouwen, dat zij samengesteld warde uit een aantal le­ 
den hetwelk eene betere evenredige ver(h,eg~nwoordiging van de groepen der Vergade­ 
ring zou toelaten, zooals voor de groote bestendige commissiën. 

De peatendige aard van de commissie voor de comptabiliteit spruit voort uit 
hare bijzondere bevoegdheden, van inwendigen aard, welke haar worden toever­ 
trouwd. De uitoefening er van ~al vergemakkelijkt worden door hare bevoegdheid 
uit te breiden over een gBnschen zittingstijd. 

Om die redenen, werden wij er toegebr&cht voor te stellen, dat de commissie 
voor de comptabiliteit uit elf leden zou worden samengesteld, die door de Kamer 
zouden worden benoemd op dezelfde wijze en in dezelfde voorws.a.rden als de andere 
bestendige commissiën. 





IV.- Ontwerpen van adressen. 

Art. 81.- (Huidige tekst). 

De adres-ontwerpen wordèn .opgesteld door eene commissie 
bestaande uit den voorzitter en zes leden, door de Kamer öf de 
afdeelingen bij volstrekte meerderheid gekozen. Deze ontwerpen 
worden aan de goedkeuring van de Kamer onderworpen en, zoodra 
zij goedgekeurd zijn, in de processen-verbaal der vergaderingen 
overgeschreven. 

X 
X X 

Art. 81.- (Voorgestelde tekst). 

De ontwerpen van adressen worden opgesteld door een 
Commissie bestaande uit de voorzitter en 1i!fil leden, door de 
Kamer of de afdeelingen bij volstrekte meerderheid gekozen. 
Die ontwerpen worden aan de goedkeuring van de Kamer onder­ 
worpen en, zoodra zij goedgekeurd zijn; in de notulen van de 
vergaderingen opgenomen. 

VERANTWOORDING. 

·L-Indien het ontwerp van de commissie voor het reglement aanvaard wordt, 
gaat het getal Kamerafùeelingen van zes op vijf worden gebracht. 

Gebeur-Lf.j k, zal met dit -verminderd gFJta.l de bepaling moeten 
worden overeengebracht van artikel 81 waarbij de·megelijkheid wordt 
voorzien dat door de afdeelingen de adres-commissiën zouden worden 
benoemd. 

De voorgesteld~ tekst schrijft, voor, in geval de afdeelingen et 
mede belast worden een adres-commissie te benoemen, dat iedere afdee­ 
ling hiertoe twee leden zal aanduiden. 

Bijgevolg, zouden de woorden: "zes leden" van den huidigen 
tekst, moeten vervangen worden door de woorden: tien leden. 

2.-De huidige tekst, laatste zin, schrijft voor den. tekst der goedgekeurde 
ontwerpen over ~e schrijven in de processen-verbaal der verdageringen. 
Deze formaliteit zou moeten gemoderniseerd worden, door de uitdrukking 
"overschreven" te vervangen door het woord 11opgenomen11 hetgeen zal 

.toelaten aan met 1t machine .geschreven of gedrukten tekst in de 
notulen in te lasschen. 
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AMENDEMENT présenté par M. JACQ.UEMOTTE. 

Le président arrête la liste des membres 
présents ou absents à chaque séance de la 
Chambre avec mention des motifs ö1excuses 
qui auraient été portées par écrit à sa 
connaissance. La.dite liste est publiée au 
compte rendu analytique des séances de ln 
Chambre, 

AMENDEMENT door den heer J ACQUEUOTTE;_ ingeclie::-, . .::, 

De voorzitter sluit, bij elke vergaèering 
van de Kamer, de lijst af van de aanwezige .- . .­ 
van de afwezige leden, met vermelding var d:-. 
redenen van verschooning die hem schrifteH: '-~ 
ter kennis mochten gebracht zijn. Deze Li j s' 
wordt in het Beknopt verslag der Kamerverga• 
deringen openbaar gemaakt. 

,-----L------- 
1 J. J ACQUEMCYITE. 1 


